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= Certifique-se de que o documento estd armazenado em um local seguro, de modo que
esteja sempre disponivel ao trabalhar no equipamento ou com o equipamento.

= Para evitar perigo para os individuos ou instalacdes, leia atentamente a se¢do "Instrucdes
bésicas de seguranca’, bem como todas as demais instrucées de seguranca contidas no
documento que sejam especificas dos procedimentos de trabalho.

= O fabricante reserva-se o direito de modificar dados técnicos sem aviso prévio. Seu

distribuidor Endress+Hauser ird lhe fornecer as informacdes mais recentes e atualiza¢des
para este manual.
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1 Sobre este documento

1.1 Funcdo do documento

Estas Instruc6es de operacdo contém todas as informacdes necessarias em varias fases do
ciclo de vida do equipamento: desde a identificacdo do produto, recebimento e
armazenamento a instalag8o, conexdo, operacdo e comissionamento, até a localizacdo de
falhas, manutencéo e descarte.

1.2 Simbolos

1.2.1  Simbolos de seguranca

Este simbolo alerta sobre uma situacdo perigosa. Se esta situacdo néo for evitada, poderdo
ocorrer ferimentos sérios ou fatais.

A ATENCAO

Este simbolo alerta sobre uma situacédo perigosa. A falha em evitar esta situacéo pode
resultar em sérios danos ou até morte.

A\ CUIDADO

Este simbolo alerta sobre uma situacgdo perigosa. A falha em evitar esta situacdo pode
resultar em danos pequenos ou médios.

Este simbolo contém informacdes sobre procedimentos e outros dados que néo resultam
em danos pessoais.

1.2.2 Simbolos elétricos

Corrente continua

~o
Corrente alternada

~
Corrente continua e alternada

- Conexé&o de aterramento
Bracadeira aterrada através de um sistema de aterramento.

@ Aterramento de protecéo (PE)
Terminais de terra, que devem ser aterrados antes de estabelecer quaisquer outras
conexdes. Os terminais de terra sdo localizados dentro e fora do equipamento.

¥ Conexdo equipotencial

Uma conex&o que deve ser conectada ao sistema de aterramento da planta: Pode ser uma
linha de equalizac¢do de potencial ou um sistema de aterramento em estrela, dependendo
dos codigos de préaticas nacionais ou da propria empresa.

1.2.3 Simbolos da ferramenta
@) ~ Chave de fenda plana

& o~ Chave de fenda Phillips

() «~ Chave Allen

7> Chave de boca
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1.2.4  Simbolos para determinados tipos de informacées

Permitido
Procedimentos, processos ou a¢des que sdo permitidos

Preferido
Procedimentos, processos ou ac¢des que sdo recomendados

Proibido

Procedimentos, processos ou a¢des que sdo proibidos
B Dica

Indica informacéo adicional

Consulte a documentacéo

Consulte a pagina

2

Referéncia ao grafico
1, 2,3

Série de etapas

Lo

Resultado de uma etapa

@

Ajuda em casos de problema
=

=
Inspecéo visual

1.2.5 Simbolos em gréficos

1,2,3,..
Numeros de itens

1, 2., 3

Série de etapas

A B,C, ...

Visualizag¢des

A-A, B-B, C-C etc.

Secdes

1.3 Documentacéo

Os sequintes tipos de documentacéo estdo disponiveis na area de downloads do site da
Endress+Hauser (www.endress.com/downloads):

Para uma viséo geral do escopo da Documentacédo Técnica associada, consulte o

seguinte:

s W@M Device Viewer (www.endress.com/deviceviewer): Insira o numero de série da
etiqueta de identificacéo

= Aplicativo de Operagdes da Endress+Hauser: Insira o nimero de série da etiqueta de
identificacdo ou escaneie o c6digo de matriz na etiqueta de identificacdo

1.3.1 Informacdes técnicas (TI)

Auxilio de planejamento
O documento contém todos os dados técnicos do equipamento e fornece uma visdo geral
dos acessorios e outros produtos que podem ser solicitados para o equipamento.

Endress+Hauser
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1.3.2  Resumo das instru¢Ges de operacéo (KA)

Guia que leva rapidamente ao primeiro valor medido
O Resumo das instrugdes de operagdo contém todas as informacdes essenciais desde o
recebimento até o comissionamento inicial.

1.3.3  Instrucdes de seguranca (XA)

Dependendo da aprovacéo, as sequintes Instrucdes de seguranca (XA) sdo fornecidas
juntamente com o equipamento. Elas sdo parte integrante das instru¢des de operacéo.

A etiqueta de identificagdo indica as Instrugdes de seguranca (XA) que séo relevantes
ao equipamento.

1.4 Marcas registradas

1.4.1 GORE-TEX®
Marca registrada de W.L. Gore & Associates, Inc., EUA.

1.4.2  TEFLON®
Marca registrada da DuPont de Nemours & Co., Wilmington, EUA.

1.4.3 HART®
Marca registrada do grupo FieldComm, Austin, EUA

1.4.4 FieldCare®

Marca registrada da Endress+Hauser Process Solutions AG.

1.4.5 DeviceCare®

Marca registrada da Endress+Hauser Process Solutions AG.

1.4.6 iTEMP®

Marca registrada da Endress+Hauser Wetzer GmbH + Co. KG, Nesselwang, D.
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1.5 Termos e abreviacdes

0
[Orv]  [oRL]  [vwe]  [GPL]

A0029505

= OPL (1)
O OPL (Over Pressure Limit) para os medidores depende do elemento com medi¢do mais
baixa, com relacdo a pressédo, dos componentes selecionados, isto &, a conexdo do
processo deve ser levada em consideracdo em adic8o a célula de medicdo. Observe
também a dependéncia pressdo-temperatura.
O OPL pode somente ser aplicado por um periodo de tempo limitado.

= MWP (2)
A MWP (Maximum Working Pressure) para os sensores depende do elemento com
medicdo mais baixa, com relacdo a pressdo, dos componentes selecionados, isto &, a
conexdo do processo deve ser levada em consideracdo em adicéo a célula de medicéo.
Observe também a dependéncia pressdo-temperatura.
A MWP pode ser aplicada ao equipamento por periodo ilimitado.
A MWP também pode ser encontrada na etiqueta de identificagdo.

= Faixa de medicéio maxima do sensor (3)
Span entre LRL e URL. Essa faixa de medic&o do sensor é equivalente ao span méaximo
calibravel/ajustével.

= Span calibrado/ajustado (4)
Span entre LRV e URV. Ajuste de fabrica: O para URL
Outros spans calibrados podem ser solicitados como spans customizados.

= p: Pressdo

= LRL: Lower range limit

= URL: Upper range limit

= LRV: Lower range value

= URV: Upper range value

= TD (Turn down): Exemplo - consulte a se¢éo a sequir

= PE: Polietileno

= FEP: Propileno de etileno fluorado

= PUR: Poliuretano

8 Endress+Hauser
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1.6 Calculo do turn down
1=2 3
LRL LRV URV URL
— i |
1 Span calibrado/ajustado
2

Span baseado no ponto zero
3 Sensor URL

Exemplo

= Sensor:10 bar (150 psi) = Span calibrado/ajustado: O para 5 bar (0 para 75 psi)
= Valor da faixa superior (URL) = 10 bar (150 psi) @ Valor da faixa inferior (LRV) =0 bar (O psi)
Turn down (TD): = Valor da faixa superior (URV) = 5 bar (75 psi)

URL
|URV - LRV |

TD

10 bar (150 psi)

TD

|5bar (75psi) - Obar (0 psi)|

Neste exemplo, o TD é 2:1.

Este span é baseado no ponto zero.
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2 InstrucOes basicas de seguranca

2.1 Especificacdes para o pessoal

O pessoal para a instalacdo, comissionamento, diagnésticos e manutencédo deve preencher

as seqguintes especificac¢des:

» Especialistas treinados e qualificados devem ter qualificacdo relevante para esta funcéo
e tarefa especifica.

» Funciondrios devem estar autorizados pelo dono/operador da planta.

Estar familiarizados com as requlamentac6es nacionais/federais.

» Antes de iniciar o trabalho, funcionarios devem ler e entender as instru¢des no manual
e documentagdo complementar, bem como os certificados (dependendo da aplicacéo).

» Funcionérios devem sequir instrugdes e respeitar as politicas gerais.

v

O pessoal de operacdo deve preencher as sequintes especificacdes:

» Funcionérios sdo instruidos e autorizados de acordo com as especificacfes da tarefa
pelo proprietario-operador das instalacdes.

» Funcionérios sequem as instru¢des desse manual.

2.2 Uso indicado

2.2.1  Aplicacdo e meio

O Waterpilot FMX21 é um sensor de pressdo hidrostatico para medir o nivel de dgua
fresca, dgua residual e d4gua salgada. A temperatura é medida simultaneamente no caso de
versdes do sensor com um termdmetro de resisténcia Pt100.

Um transmissor compacto de temperatura opcional converte o sinal Pt100 a um sinal 4 a
20 mA com protocolo HART 6.0 de comunicacéo digital sobreposto.

2.2.2  Uso incorreto
O fabricante n&o é responsavel por danos causados pelo uso incorreto ou néo indicado.

Verificacdo para casos limitrofes:

» Para fluidos especiais e fluidos para limpeza, a Endress+Hauser tem o prazer de
oferecer assisténcia para verificar a resisténcia a corrosdo dos materiais em contato
com o fluido, mas néo aceita qualquer garantia ou responsabilidade.

2.3 Seguranca do local de trabalho

Para o trabalho no e com o equipamento:

» Utilize os equipamentos de protecdo individual necessarios de acordo com as
regulamentacdes federais/nacionais.

» Desligue a fonte de alimentacdo antes de realizar a conexdo do equipamento.

2.4 Seguranca da operacéo

Risco de ferimento!
» Opere o equipamento em condi¢des técnicas adequadas e apenas em modo seguro.
» O operador é responsavel pela operacéo livre de interferéncias do equipamento.

Modificac6es aos equipamentos

N&o sdo permitidas modificaces néo autorizadas no equipamento, pois podem causar
riscos imprevistos.
» Serealmente for necessario fazer alteracdes, consulte a Endress+Hauser.

Endress+Hauser
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Reparos

Para garantir a continua sequranca e confiabilidade da operacé&o:

» Faca reparos no equipamento somente se estes forem expressamente permitidos.

» Observe as requlamentac6es nacionais/federais referentes ao reparo de um
equipamento elétrico.

» Use somente pecas sobressalentes e acessorios originais da Endress+Hauser.

Area classificada

Para eliminar o risco para pessoas ou para as instalacdes quando o equipamento for usado

em areas relacionadas a aprovacdo (por exemplo, protecdo contra explosdo, seguranca em

tanques pressurizados):

» Verifique na etiqueta de identificacdo se o equipamento pedido pode ser colocado em
seu uso intencional na &rea relacionada a aprovacéo.

» Observe as especifica¢cdes na documentacédo adicional separada que é parte integral
destas Instrugdes.

2.5 Seguranca do produto

Este medidor foi projetado em conformidade com as boas préaticas de engenharia para
atender aos requisitos de seguranca da tecnologia de ponta, foi testado e deixou a fabrica
em condicOes sequras de operacao.

Atende as normas gerais de seguranca e aos requisitos legais. Também esta em
conformidade com as diretrizes da CE listadas na declaracdo de conformidade da CE
especificas do equipamento. A Endress+Hauser confirma este fato fixando a identificacdo
CE no equipamento.

Endress+Hauser 11
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3 Descricao do produto

3.1 Funcéo

A célula de medicdo cerdmica é uma célula de medicéo seca, isto é, a pressdo age
diretamente sobre o diafragma de isolamento robusto do processo de cerdmica do
Waterpilot FMX21. As alterac6es na pressdo do ar sdo guiadas através de um tubo de
compensacdo de pressdo pelo cabo de extensdo a parte traseira do diafragma de
isolamento de processo de cerdmica e sdo compensadas. Uma alteracdo dependente de
pressdo em capacidade, causada pelo movimento do diafragma de isolamento do processo,
é medida nos eletrodos na portadora de cerdmica. A unidade de componentes eletrénicos
entdo converte isso em um sinal que é proporcional a presséo e linear ao nivel.

5

Pv pv ) 8 )
= = —
1 L —
A —
\\ phydrl
] h
D = Dum + Py |
e

L b -~ >
Rel.: Pyens = (Patn + Phyar) ~ Parm S | .
— FMatm hydr.
Abs’: psens = (patm + phydr.) h . peg

Célula de medigdo de cerdmica

Tubo de compensagdo de pressdo

Nivel de altura

Pressdo total = pressdo atmosférica + pressdo hidrostdtica
Densidade do meio

Aceleragdo devido a gravidade

Phigr. A pressdo hidrostdtica

P Pressdo atmosférica

Py,,s Pressdo exibida no sensor

A0019140

QDOTT =N
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4 Recebimento e identificacdo do produto

4.1 Recebimento

Verifique o seguinte durante o recebimento:
O Os codigos de pedidos na nota de entrega e na etiqueta do produto séo idénticos?
O Os produtos estéo intactos?

0O Os dados na etiqueta de identificacéo correspondem as informacdes para pedido na nota
de remessa?

0O Se necessario (consulte a etiqueta de identificacdo): as Instrucdes de seguranca ex. XA
estdo disponiveis?

ﬂ Se uma dessas condicbes ndo for atendida, entre em contato com a area de vendas do
fabricante.

4.2 Identificacdo do produto

As seguintes opcdes estdo disponiveis para identificacdo do equipamento:

= Especificacbes da etiqueta de identificacdo

= Cddigo estendido com detalhamento dos recursos do equipamento na nota de remessa

= [nsira o numero de série das etiquetas de identificacdo com a Visualizagéo do
Equipamento W@M
www.endress.com/deviceviewer. Todas as informacdes sobre o medidor séo exibidas
juntamente com uma visdo geral do escopo da documentacéo técnica fornecida.

= [nsira o numero de série na etiqueta de identificacdo no
aplicativo de Operagbes da Endress+Hauser ou leia o codigo de matriz 2-D na etiqueta de
identificacdo com o aplicativo de Operagbes da Endress+Hauser

4.2.1 Endereco do fabricante

Endress+Hauser SE+Co. KG
Hauptstrafie 1
79689 Maulburg, Alemanha

Endereco da fabrica: veja etiqueta de identificacéo.

13
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4.3 Etiquetas de identificacdo

43.1  Etiquetas de identificacdo no cabo de extensdo

1 2 3 4
Made in Germany, D|79689 Maulbur
Waterpilot FMX21 Endress+Hauser
Order code: Ser. no.:
Ext. order code:
17 2

16(/% i
15 \ /] Mat = L=
14 FW.Ver.
A _

Dat./Insp.

6/7

12 11 10 9 8

A0018802

Cédigo de pedido (encurtado para novo pedido); O significado das letras individuais e digitos é explicado nos
detalhes de confirmagdo do pedido.

Niimero estendido do pedido (completo)

Numero de série (para uma identificagdo clara)

Etiqueta (etiqueta do equipamento)

Diagrama de conexdo FMX21

Diagrama de conexdo Pt100 (opcional)

Aviso (drea classificada), (opcional)

Comprimento do cabo de extensdo

Simbolo de aprovagdo, por ex., CSA, FM, ATEX (opcional)
Texto para aprovagdo (opcional)

Materiais em contato com o processo

Data de teste (opcional)

Versdo do software/versédo do equipamento

Tensdo de alimentagdo

Sinal de saida

Faixa de medigdo selecionada

Faixa de medi¢@o nominal

Etiqueta de identificacdo adicional para equipamentos com aprovacao

Made in Germany, D-79689 Maulburg

Waterpilot FMX21 Endress+Hauser

Mat.: 316L/1.4435/1.4404, Al,O,, PE, EPDM, PPO | For use in drinking water according to:

B

250002737-

O

1
3 2
‘A0018805
1 Simbolo de aprovagdo (aprovagdo de dgua potdvel)
2 Consulte a documentagdo associada
3 Numero de aprovagdo (aprovagdo marinha)
Endress+Hauser
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4.3.2  Etiqueta de identificacdo para equipamentos com didmetro
externo 22 mm (0.87 in) e 42 mm (1.65 in)

Waterpilot FMX21 Endress+Hauser
Ser.-No.:

p
Cal./Adj.

“A7m ‘ \ ‘
N | | |
123 4 5 6 7

A0018804

Ntimero de série

Faixa de medicdo nominal

Faixa de medicdo selecionada
Identificagdo CE ou simbolo de aprovagdo
Ntumero do certificado (opcional)

Texto para aprovagdo (opcional)
Referéncia a documentagdo

Ny W N

4.4 Identificacdo do tipo de sensor

Com sensores de pressdo manomeétrica ou de pressdo absoluta, o pardmetro "Ajuste de pos.
zero" é exibido no menu de operacdo. Com sensores de pressdo absoluta, o "Pardmetro de
deslocamento de calib. " é exibido no menu de operacéo.

4.5 Armazenamento e transporte

45.1 Condicdes de armazenamento
Use a embalagem original.

Armazene o medidor em condic¢8es limpas e secas e proteja-o de danos causados por
choques (EN 837-2).

Faixa de temperatura de armazenamento
Equipamento + Pt100 (opcional)
-40 para +80 °C (40 para +176 °F)

Cabo

(quando montado em uma posicdo fixa)

» Com PE: -30 para +70 °C (=22 para +158 °F)
= Com FEP: -30 para +80 °C (-22 para +176 °F)
= Com PUR: -40 para +80 °C (40 para +176 °F)
Caixa do terminal

-40 para +80 °C (40 para +176 °F)

Transmissor compacto de temperatura TMT72 (opcional)
-40 para +100 °C (-40 para +212 °F)

15
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Recebimento e identificacdo do produto Waterpilot FMX21

4.5.2  Transporte do produto ao ponto de medicao
A ATENCAO
Transporte incorreto!

O equipamento ou cabo pode ser danificado, e had um risco de ferimento!
» Transporte o equipamento de medicdo na embalagem original.

» Siga as instrucdes de seguranca e condic¢des de transporte para equipamentos com peso
acima de 18 kg (39,6 lbs).

Endress+Hauser



Waterpilot FMX21 Instalacdo

5 Instalacao

5.1 Requisitos de instalacdo

v = 5
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6
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7
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A0018770

Parafuso de montagem do cabo (pode ser solicitado como um acessorio)

Caixa do terminal (pode ser pedida como acessério)

Raio de curvatura do cabo de extensdo 120 mm (4.72 in)

Bragadeira de suspensdo (pode ser solicitada como acessério)

Cabo de extensdo

Tubo guia

Equipamento

Peso adicional pode ser solicitado como um acessério para o equipamento com didmetro externo de
22 mm (0.87 in) e 29 mm (1.14 in)

Tampa de protegdo

W N WN

]

Endress+Hauser 17



Instalacdo

Waterpilot FMX21
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5.2 Instrucées de montagem adicionais

= Comprimento do cabo
= Especifica do cliente em metros ou pés.
= Comprimento do cabo limitado quando executar a instalagdo com o equipamento

suspenso livremente com parafuso de montagem do cabo ou bracadeira de montagem,
bem como para aprovacdo FM/CSA: méax. 300 m (984 ft).

= Movimentos literais da sonda de nivel pode resultar em erros de medic&o. Por essa razéo,
instale a sonda em um ponto distante de vazéo e turbuléncia, ou use um tubo guia. O
didmetro interno do tubo guia deve ser pelo menos 1 mm (0.04 in) superior do que o
didmetro externo do FMX21 selecionado.

= Para evitar danos mecanicos a célula de medicéo, o equipamento é equipado com uma
tampa de protecdo.

= O cabo deve terminar em um espaco seco ou caixa do terminal adequada. O terminal da
Endress+Hauser é protegido contra umidade e intempéries e é adequado para
instalacdes externas > B 128.

= Tolerdncia do comprimento do cabo: < 5m (16 ft): +17.5 mm (0.69 in); > 5 m (16 ft):
0.2 %

= Se o cabo for encurtado, o filtro no tubo de compensacéo de pressdo deve ser
reconectado. A Endress+Hauser oferece um kit de encurtamento de cabos para esse fim
> B 128 (documentagdo SDO0552P/00/A6).

= Endress+Hauser recomenda usar um cabo blindado e torcido.

= Em aplica¢bes de construcdo naval, as medidas séo necessarias para restringir a
propagacédo de fogo pelos feixe de cabos.

= O comprimento do cabo de extensdo depende do ponto zero do nivel pretendido. A altura
da tampa de protecéo deve ser levada em consideracdo quando desenhar o layout do
ponto de medic¢do. O ponto zero do nivel (E) corresponde a posicéo do diafragma de
isolamento do processo. Ponto zero do nivel = E; ponta da sonda = L (consulte o seguinte
diafragma).

A0026013

5.3 Dimensoes

Para dimensdes, consulte as Informacdes técnicas

Endress+Hauser



Waterpilot FMX21 Instalacdo

5.4 Instalacdo do Waterpilot com uma bracadeira de
suspensao
/ ¥é )
ﬁ
2
L/
Al
- 3

A0018793

1 Cabo de extensdo
2 Bragadeira de suspensdo
3 Mordentes

5.4.1 Instalacdo da bracadeira de suspenséo:

1. Instale a bracadeira de suspensé&o (item 2). Leve em consideragéo o peso do cabo de
extensdo (item 1) e do equipamento ao selecionar o ponto de fixagéo.

2. Empurre para cima os mordentes (item 3). Posicione o cabo de extenséo (item 1)
entre os mordentes, conforme mostrado no gréfico.

3. Prenda o cabo de extensdo (item 1) em posicéo e empurre os mordentes (item 3) de
volta para baixo. Bata levemente nos mordentes por cima para coloca-los no lugar.

Endress+Hauser 19



Instalacdo Waterpilot FMX21

5.5 Instalacdo do equipamento com um parafuso de
montagem do cabo

@\
&

~
N =

~+40
(~+1 57)‘
Vm
NV [T/

=
—

AD018794

®

1 Ilustrado com rosca G 1%". Unidade de medida mm (in)

Cabo de extensdo

Tampa para o parafuso de montagem do cabo

Anel de vedagdo

Luvas da bragadeira

Adaptador para o parafuso de montagem do cabo

Borda superior da luva da bragadeira

Comprimento desejado do cabo de extensdo e sonda Waterpilot antes da montagem

Apds a montagem, o item 7 é localizado préximo ao parafuso de montagem com rosca G 1%": altura da
superficie de vedagdo do adaptador ou altura da rosca NPT 1%"do corte da rosca do adaptador

O NN =

Se vocé quer abaixar a sonda de nivel até uma certa profundidade, posicione a borda
superior da luva da bracadeira 40 mm (4.57 in) mais alta do que a profundidade
necessaria. Pressione o cabo de extenséo e a luva da bracadeira no adaptador
conforme descrito na Etapa 6 da secdo sequinte.

5.5.1 Instalacdo do parafuso de montagem do cabo com rosca G 1%2"
ou NPT 1'2":

1. Marque o comprimento desejado do cabo de extensdo no cabo de extenséo.

2. Insira a sonda pelo diafragma de medicéo e cuidadosamente abaixe no cabo de
extensdo. Instale o cabo de extens&o para evitar que ele deslize.

3. Deslize o adaptador (item 5) sobre o cabo de extensdo e parafuse-o firmemente no
diafragma de medicéo.

4. Deslize o anel de vedacéo (item 3) e a tampa (item 2) sobre o cabo, por cima.
Pressione o anel de vedacdo na tampa.

5. Posicione as luvas da bracadeira (item 4) ao redor do cabo de extenséo (item 1) na
posicdo marcada, conforme ilustrado no gréfico.

6. Deslize o cabo de extensdo com as luvas da bragadeira (item 4) no adaptador (item 5)
Instale a tampa (item 2) com o anel de vedacdo (item 3) sobre o adaptador (item 5) e
parafuse firmemente junto com o adaptador.

ﬂ Para remover o parafuso de montagem do cabo, execute essa sequéncia de etapas ao
contrario.

20 Endress+Hauser



Waterpilot FMX21

Instalacdo

Endress+Hauser

A\ CUIDADO

Risco de ferimentos!
» Use apenas em recipientes despressurizados.

5.6 Instalacdo da caixa do terminal

A caixa do terminal opcional ¢ montada usando quatro parafusos (M4). Para dimensdées da
caixa de terminal, consulte as Informacdes técnicas

5.7 Instalacdo do transmissor compacto de temperatura
TMT72 com caixa do terminal

A0018813

Parafusos de fixagdo

Molas de montagem

Transmissor compacto de temperatura TMT72
Anéis trava

Caixa do terminal

vl W N =

ﬂ Apenas abra a caixa do terminal com uma chave de fenda.

A ATENCAO
Perigo de explosao!
» O TMT72 néo é projetado para uso em areas classificadas.

5.7.1 Montagem do transmissor compacto de temperatura:

1. Guie os parafusos de montagem (item 1) com as molas de montagem (item 2) pela
furacdo do transmissor compacto de temperatura (item 3)

2. Prenda os parafusos de montagem com os anéis de metais (item 4). Anéis de metais,
parafusos de montagem e molas estdo inclusos no escopo de entrega para o
transmissor compacto de temperatura.

3. Parafuse o transmissor compacto de temperatura no invélucro de campo firmemente.
(Largura méax. da lamina da chave de fenda 6 mm (0.24 in))

Evite danos ao transmissor compacto de temperatura.
» N&o aperte o parafuso de montagem excessivamente.

21



Instalacdo Waterpilot FMX21

1 2 . =>7 (0.28) 3
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2 rm PR
1 Caixa do terminal

@ @
2 Régua de terminais

3 Transmissor compacto de temperatura TMT72

A0018696
Unidade de medida mm (in)

Conexao incorreta!

» Uma distancia de > 7 mm (28 in) deve ser mantida entre a régua de terminais e o
transmissor compacto de temperatura TMT72.

5.8 Montagem da faixa do terminal para o passivo Pt100
(sem TMT72)

Se 0 FMX21 com Pt100 opcional for fornecido sem o transmissor compacto de
temperatura TMT72 opcional, uma faixa terminal é fornecida com a caixa do terminal para
o proposito de ligacéo elétrica do Pt100.

A ATENCAO
Perigo de explosdo!
» O Pt100, bem como a faixa terminal, néo é projetado para uso em areas classificadas.

(o
5o

=3

A0018815
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Instalacdo

Endress+Hauser

5.9

Inserindo o cabo no invélucro em campo RIA15

A0017830

Inserindo o cabo, invélucro em campo, conexdo sem fonte de alimentacdo do transmissor
(exemplo)

1.

2
3.
4

Soltar os parafusos do invélucro

Abra o involucro

Solte o prensa-cabo (M16) e insira o cabo

Conecte o cabo incluindo aterramento funcional e feche o prensa-cabo
A compensacéo da pressdo atmosférica deve ser assequrada para essa instalacdo. Um
prensa-cabo preto oco é fornecido para esse fim.

Se estiver usando o modulo do resistor de comunica¢do no RIA15, o cabo do
equipamento deve ser inserido no prensa-cabos direito quando conectar o
equipamento, de modo que o tubo de compensacédo de presséo integrado néo seja
comprimido.

23
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5.10 Marcacdo do cabo

AD030955

= Para facilitar a instalacdo, a Endress+Hauser marca o cabo de extensdo caso um
comprimento especifico do cliente tenha sido solicitado.

= Tolerancia da marcacéo do cabo (distdncia da extremidade mais baixa da sonda de nivel):
Comprimento do cabo < 5m (16 ft): £17.5 mm (0.69 in)
Comprimento do cabo > 5 m (16 ft): +0.2 %

= Material: PET, etiqueta autocolante: acrilico

= Imunidade a mudanca de temperatura: =30 para +100 °C (-22 para +212 °F)

A marcacdo é usada exclusivamente para fins de instalacéo.

» A marca deve ser removida inteiramente sem nenhum residuo em caso de
equipamentos com aprovacdo para dgua potavel. O cabo de extensdo néo pode ser
danificado no processo.

ﬂ N3o para uso do equipamento em areas classificadas.

5.11 Kit de encurtamento do cabo

D,
~20-

m

(

AD030948

O kit de encurtamento do cabo é usado para encurtar o cabo facilmente e
profissionalmente.

ﬂ O kit de encurtamento do cabo néo é projetado para o equipamento com aprovacéo
FM/CSA.

= Informac6es para pedido: consulte o Configurador de Produtos
= Documentacéo associada SDO0552P/00/A6.

Endress+Hauser



Waterpilot FMX21

Instalacdo

Endress+Hauser

5.12  Verificacdo pds-instalacao

» Ha algum dano no equipamento (inspecdo visual)?
s O equipamento esta em conformidade com as especificacées do ponto de medicdo?
= Temperatura do processo
= Pressdo de processo
= Temperatura ambiente
= Faixa de medicéo
= A identificacdo do ponto de medicéo e a rotulagem estdo corretas (inspecgéo visual)?
= Verifique se todos os parafusos estdo bem assentados

25



Conexdo elétrica Waterpilot FMX21

6 Conexao elétrica
A ATENCAO

A seguranca elétrica é comprometida por uma conexdo incorreta!

» Quando estiver usando o medidor em uma area classificada, requlamentacdes e
orientac¢des nacionais relevantes, bem como com as Instrucdes de seguranga (XAs) ou
instalacdo ou desenhos de controle (ZDs) devem ser cumpridos. Todos os dados
relacionados a protecdo antiexplosdo podem ser encontrados em documentacéo
separada, que esta disponivel sob encomenda. Essa documentacéo é fornecida com os
equipamentos conforme normas

6.1 Conexao do equipamento
A ATENCAO

A seguranca elétrica é comprometida por uma conexdo incorreta!

» A fonte de alimentac&do deve corresponder a fonte de alimentac&o especificada na
etiqueta de identificacéo

» Desligue a fonte de alimentacdo antes de realizar a conexdo do equipamento.

» O cabo deve terminar em um espago seco ou caixa do terminal adequada. A caixa do
terminal IP66/IP67 com filtro GORE-TEX® da Endress+Hauser é adequada para
instalacéo externa.»> B 21

» Conecte o0 equipamento de acordo com os seguintes diagramas. A protecdo de
polaridade reversa é integrada ao equipamento e ao transmissor compacto de
temperatura. Alterar as polaridades néo resultard na destruicdo dos equipamentos.

» Um interruptor separado adequado deve ser fornecido para o equipamento, de acordo
com JEC/EN 61010.

6.1.1 Equipamento com Pt100

Ao

FMX21

A0019441

Equipamento

Equipamento com Pt100 (ndo para uso em dreas classificadas)
Ndo para equipamentos com didmetro externo de 29 mm (1.14 in)
10.5 para 30 Vi (drea classificada), 10.5 para 35 Vpc

4 para 20 mA

Resisténcia (R;)

Pt100

D AN o W
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Waterpilot FMX21 Conexdo elétrica

6.1.2 Equipamento com Pt100 e transmissor compacto de
temperatura TMT72

ﬁb
_{

FMX21 4...20 mA HART

A0018780

Ndo para equipamentos com di@metro externo de 29 mm (1.14 in)
10.5 para 35 V¢
4 para 20 mA
Resisténcia (R;)
Transmissor compacto de temperatura TMT72 (4 para 20 mA) (ndo para uso em dreas classificadas)
11.5 para 35 Vpc
Pt100
a 6 Atribuigdo do pino

—Q o QN o9
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6.1.3  Equipamento com RIA15

ﬂ O display remoto RIA15 (para area Ex ou ndo Ex) pode ser solicitado junto com o
equipamento. Consulte o Configurador de Produtos.

A compensacédo da pressdo atmosférica deve ser assequrada para essa instalacdo. Um
prensa-cabo preto oco é fornecido para esse fim.

O indicador de processo RIA15 é alimentado por ciclo e ndo requer uma fonte de
alimentacdo externa.

A queda de tensdo a ser levada em conta é:

® <1V na versdo padrdo com comunicacéo 4 para 20 mA
= <1.9 V com comunica¢do HART

= e uma 2.9 V adicional se a luz do display for utilizada

Sem iluminac&o de fundo

LED

@)
©)
©)
€)

+
T

2 Diagrama do bloco; conexdo do equipamento com comunicagdo HART e RIA15 sem iluminagdo de fundo

A0019567

1  Equipamento
2 Fonte de alimentagdo
3 Resistor HART

Com iluminacéo de fundo

1 a 3
e I 2
QOQOY
+ +

Y
g I

3 Diagrama do bloco; conexdo do equipamento com comunicagdo HART e RIA15 com iluminagdo de fundo

A0019568

1 Equipamento
2 Fonte de alimentagdo
3 Resistor HART

Endress+Hauser



Waterpilot FMX21

Conexédo elétrica

Endress+Hauser

6.1.4  Equipamento, RIA15 com mddulo do resistor de comunicacédo
HART instalado

O médulo de comunicacdo HART para instalacdo no RIA15 (para areas Ex ou ndo Ex)
pode ser solicitado juntamente com o equipamento.

A queda de tenséao a ser levada em conta é no maximo 7 V.

A compensacéo da presséo atmosférica deve ser assegurada para essa instalacdo. Um
prensa-cabo preto oco é fornecido para esse fim.

Sem iluminacéo de fundo

LED

-+

: 22999
L [1ipn 3

$oo$o
N

o -%

4 Diagrama do bloco; conexdo do equipamento, RIA15 sem iluminagdo, resistor de comunicago HART

A0020839

1 Moddulo de resistor de comunicagdo HART
2 Equipamento
3 Fonte de alimentagdo

Com iluminacédo de fundo

LED

- M+

. G
il |

D
YI- ViJ -%

5 Diagrama do bloco; conexdo do equipamento, RIA15 com iluminagdo, médulo do resistor de comunicagdo
HART

A0020840

1 Mddulo de resistor de comunicagdo HART
2 Equipamento
3 Fonte de alimentagdo

6.1.5 Cores dos cabos

RD = vermelho, BK = preto, WH = branco, YE = amarelo, BU = azul, BR = marrom

6.1.6 Dados de conexao

Classificacdo de conex&o de acordo com [EC 61010-1:
= Categoria de sobretensdo 1
= Nivel de poluicdo 1

Dados de conexdo em area classificada

Consulte XA relevante.
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6.2 Tenséo de alimentacéo
A ATENCAO

A fonte de alimentac&o pode estar conectada!

Risco de choque elétrico e/ou exploséo!

» Quando estiver usando o medidor em areas classificadas, a instalacdo deve cumprir com
as regulamentacdes e normas nacionais e com as Instru¢des de Seguranca.

» Todos os dados de protecdo contra explosdo sdo fornecidos na documentacdo Ex
separada, que esta disponivel sob demanda. A documentacéo Ex é fornecida como
padrdo com todos os equipamentos aprovados para uso em areas classificadas sujeitas a
exploséo.

6.2.1 Equipamento + Pt100 (opcional)

= 10.5 para 35 V (4rea néo classificada)
= 10.5 para 30 V (4rea classificada)

6.2.2  Transmissor compacto de temperatura TMT72 (opcional)
11.5 para 35 Vpc

6.3 Especificacdes de cabo

A Endress+Hauser recomenda o uso de cabos blindados, trangados com dois fios.

Os cabos da sonda séo blindados para versdes do equipamento com didmetros
externos de 22 mm (0.87 in) e 42 mm (1.65 in).

6.3.1 Equipamento + Pt100 (opcional)

= Cabo do instrumento disponivel comercialmente
s Terminais, caixa de terminal: 0.08 para 2.5 mm? (28 para 14 AWG)

6.3.2  Transmissor compacto de temperatura TMT72 (opcional)

= Cabo do instrumento disponivel comercialmente
s Terminais, caixa de terminal: 0.08 para 2.5 mm? (28 para 14 AWG)
= Conexao do transmissor: max. 1.75 mm? (15 AWG)

6.4 Consumo de energia

6.4.1  Equipamento + Pt100 (opcional)

= < 0.805 W a 35 Vp (area néo classificada)
= < 0.690 W a 30 Vp (area classificada)

6.4.2  Transmissor compacto de temperatura TMT72 (opcional)
<0.805Wa 35 Vp¢

Endress+Hauser
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Conexdo elétrica

Endress+Hauser

6.5 Consumo de corrente

6.5.1 Equipamento + Pt100 (opcional)

Consumo de corrente max.: < 23 mA
Consumo de corrente min.: > 3.6 mA

6.5.2 Transmissor compacto de temperatura TMT72 (opcional)

= Consumo de corrente max.: < 23 mA
= Consumo de corrente min.: > 3.5 mA

6.6 Conexéao da unidade de medicao

6.6.1 Protecdo contra sobretenséo

Para proteger o Waterpilot e o transmissor compacto de temperatura TMT72 de picos de
tensdo de grande interferéncia, a Endress+Hauser recomenda a instalacéo da protecéo
contra sobretenséo a jusante e a montante do display e/ou unidade de avaliagdo, conforme
mostrado no gréfico.
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AD018941

Fonte de alimentagdo, display e unidade de avaliagdo com uma entrada para Pt100

Fonte de alimentagdo, display e unidade de avaliagGo com uma entrada para 4 para 20 mA

Fonte de alimentagdo, display e unidade de avaliagio com duas entradas para 4 para 20 mA

Equipamento

Conexdo para Pt100 integrado no FMX21

4 para 20 mA HART (temperatura)

4 para 20 mA HART (nivel)

Protegdo contra sobretensdo, por ex. HAW da Endress+Hauser (ndo destinado ao uso em dreas classificadas.)
Fonte de alimentagdo

AUV A WN RO

Mais informagdes sobre o transmissor compacto de temperatura TMT72 para
aplica¢des com HART da Endress+Hauser podem ser encontradas nas Informacgdes
técnicas TIO1392T.

6.6.2 Conexao do Commubox FXA195

O Commubox FXA195 conecta os transmissores com o protocolo HART a interface USB do
computador. Isso habilita a operacdo remota do transmissor, usando o programa de
operacéo FieldCare/DeviceCare da Endress+Hauser. A energia é fornecida ao Commubox
através da portico USB. O Commubox também é adequado para conexdo com circuitos
intrinsecamente seguros. Para maiores informacdes, consulte as Informacdes técnicas
TI00404F/00/EN.

6.6.3  Conexao do Field Xpert SFX

Compacto, flexivel e robusto terminal industrial portéatil para configuracdo remota e para
obtencéo de valores medidos através da saida de corrente HART (4 para 20 mA). Para
detalhes, consulte Instru¢des de operacdo BAOOO60S/04/EN.
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Waterpilot FMX21 Conexdo elétrica
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A0018811

Equipamento

Resistor de comunicagdo necessdrio > 250 Q

Computador com ferramenta de operagdo (ex. FieldCare)

Commubox FXA195 (USB)

Unidade da fonte de alimentagdo do transmissor, por exemplo RN22 1N (com resistor de comunicagdo)
Field Xpert SEX

Modem VIATOR Bluetooth com cabo de conexdo

N O U W N e

ﬂ Use somente ferramentas de operacéo certificadas em &reas classificadas!

Perigo de explosao!

» Na&o troque a bateria do terminal portatil em areas classificadas.

» Ao utilizar o medidor em é&reas classificadas, a instalag¢do deve estar em conformidade
com as respectivas normas e requlamentacdes nacionais e com as Instrucdes de
Seguranca (XAs) ou com os Desenhos de Instalagéo e de Controle (ZDs).

6.6.4 Conectando para compensacao de pressao de ar com valor
medido externo

A0018757

1  Fieldgate FXA520

2 Conector Multidrop FXN520
3 Cerabar

4 Waterpilot FMX21
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Para aplicacdes nas quais possa ocorrer condensacéo, o uso de uma sonde de pressao
absoluta é recomendada. Para medicéo de nivel usando uma sonda de presséo absoluta, o
valor medido é afetado por flutuac6es na pressdo de ar ambiente. Para corrigir o erro de
medicéo resultante, vocé pode conectar um sensor de pressdo absoluta externo (por ex.
Cerabar) a linha de sinal HART, comutar o Waterpilot para o modo burst e operar o
Cerabar no modo "Eletr. Delta P".

Ao ligar a aplicagdo "Electr. Delta P", o sensor de presséo absoluta externo calcula a
diferenca entre os dois sinais de presséo e pode, assim, determinar o nivel de forma
precisa. Apenas um nivel de valor medido pode ser corrigido desta forma.

Para informac@es adicionais, consulte > B 58.

ﬂ Se usar equipamentos intrinsecamente seguros, as requlamentacdes que aplicam-se a
interconex&o de circuitos intrinsecamente seqguros, conforme determinado em IEC
60079-14 (prova de seguranca intrinseca), devem ser observadas.

6.6.5 Conexao de um sensor de temperatura externa/transmissor
compacto de temperatura para compensacao de densidade

O equipamento pode corrigir erros medidos que resultem das flutuacées na densidade da
agua causadas pela temperatura. Os usuarios podem escolher das seguintes opcdes:

Usar o sensor de temperatura medido internamente do equipamento

O sensor de temperatura internamente medido é calculado no equipamento para
compensacdo de densidade. O sinal de nivel é corrigido de acordo com linha caracteristica
de densidade da &qua.

Use o sensor de temperatura interno opcional Pt100 para compensacéo de densidade
em um mestre HART adequado (por ex., PLC)

O Waterpilot FMX21 esta disponivel com um sensor de temperatura Pt100 opcional. A
Endress+Hauser oferece adicionalmente o transmissor compacto de temperatura TMT72
para converter o sinal do Pt100 para um sinal HART 4 a 20 mA. Os sinais de temperatura
e presséo sdo consultados por um mestre HART (por ex., PLC), onde um valor de nivel
corrigido pode ser gerado, usando uma tabela de linearizacdo armazenada ou funcéo de
densidade (de um meio escolhido).

nnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn
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A0018763

Mestre HART, por ex. PLC (controlador légico programdvel)
Conector Multidrop FXN520

Transmissor compacto de temperatura TMT72
Equipamento

W N =

Use um sinal de temperatura externa, que é transmitido ao FMX21 pelo modo burst
do HART

O equipamento esta disponivel com um sensor de temperatura Pt100 opcional. Com essa
opcdo, o sinal do Pt100 é avaliado com um transmissor compacto de temperatura
compativel com o HART (no min. HART 5.0) que suporte o modo burst. O sinal de

Endress+Hauser



Waterpilot FMX21

Conexédo elétrica

Endress+Hauser

temperatura pode ser transmitido para o equipamento deste modo. O equipamento usa
esse sinal para correcdo de densidade do sinal de nivel.

ﬂ O transmissor compacto de temperatura TMT72 néo é adequado para essa
configuracéo.

A0018764

Fieldgate FXA520

Conector Multidrop FXN520

Transmissor de temperatura compativel com o HART com funcdo burst (por ex. TMT82)
Equipamento

W N

Sem compensacéo adicional devido a anomalia da &qua, erros de até 4 % podem ocorrer a
uma temperatura de +70 °C (+158 °F), por exemplo. Com compensacédo de densidade, esse
erro é menor que 0.5 % em toda a faixa de temperatura de

0 para +70 °C (+32 para +158 °F).

Para informacdes adicionais, consulte > 59.

ﬂ Para maiores informacdes sobre os equipamentos, consulte as Informacdes técnicas
relevantes:
= TI01010T: transmissor de temperatura TMT82 (4 para 20 mA HART)
= TIO0369F: Fieldgate FXA520
= TIO0400F: Conector Multidrop FXN520

6.7 Verificacdo pos conexdo

= O equipamento ou cabos estdo sem danos (verificacdo visual)?

= Os cabos usados estdo em conformidade com as especifica¢bes?

» Os cabos instalados tém espaco adequado para deformacéo?

= Todos os prensa-cabos estdo instalados, firmemente apertados e vedados?

= A fonte de alimentac8o corresponde as informacdes na etiqueta de identificacdo?
= O esquema de ligacdo elétrica esta correto?
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7 Opcoes de operacao

A Endress+Hauser oferece amplas solu¢des de ponto de medicdo com display e/ou
unidades de avaliacdo para o Waterpilot FMX21 e para o transmissor compacto de
temperatura TMT72.

Sua organizacdo de assisténcia técnica da Endress+Hauser ficara feliz em atendé-lo,
caso haja outras questdes. Os enderecos de contato estdo disponiveis em:
www.endress.com/worldwide

7.1 Visdo geral das opcdes de operacao

7.1.1  Operacao usando o programa de operacdes da Endress
+Hauser

FieldCare

O programa de operacéo FieldCare é uma ferramenta de gerenciamento de ativos de
planta da Endress+Hauser, baseado na tecnologia FDT. Com o FieldCare, vocé pode
configurar todos os equipamentos Endress+Hauser assim como equipamentos de outros
fabricantes que suportam o padrdo FDT.

Especifica¢des de hardware e software podem ser encontrados na internet:
www.de.endress.com -> Busca: FieldCare - FieldCare - Dados Técnicos.

FieldCare compativel com as sequintes funcdes:

= Configuracdo dos transmissores em modo online/offline

= Carregando e salvando dados do equipamento (upload/download)
= Documentacédo do ponto de medicdo

Opcdes de conexao:
= HART através do Commubox FXA195 e da porta USB do computador
= HART através do Fieldgate FXA520

ﬂ = Maiores informacdes sobre o FieldCare e sobre o download do software podem ser
encontradas na internet (www.de.endress.com ® Downloads ® Text Search:
FieldCare).

= Conexdo do Commubox FXA195

= Como nem todas as dependéncias internas do equipamento podem ser mapeadas
em operacdo offline, a consisténcia dos pardmetros deve ser verificada mais uma
vez, antes de serem transmitidas ao equipamento.

DeviceCare

Escopo de fungdo
Ferramenta para conectar e configurar os equipamentos de campo Endress+Hauser.

O modo mais rapido de configurar equipamentos de campo Endress+Hauser é com a
ferramenta dedicada "DeviceCare". Junto com os gerenciadores de tipo de equipamento
(DTMs), ele apresenta uma solucéo conveniente e abrangente.

Para detalhes, consulte o Catélogo de inovacdes INO1047S

7.1.2  Operacéo através do Field Xpert SFX

Terminal portatil industrial compacto, flexivel e robusto para configuracdo remota e para
obtencdo de valores medidos através do parametro de saida em corrente HART ou
FOUNDATION Fieldbus. Para detalhes, consulte Instrucdes de operacdo BAOO060S/04.
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7.1.3  Operacdo através do RIA15

O RIA15 pode ser usado como uma unidade de display local e para a configuracéo basica
do sensor de nivel hidrostatico Waterpilot FMX21 pelo HART.

Os seguintes parametros podem ser configurados no FMX21 usando as 3 teclas de
operacdo na frente do RIA15:

= Unidade de engenharia de pressdo, nivel, temperatura

= Zero ajustes (apenas para sensores de pressdo manomeétrica)

= Ajuste de presséo cheio e vazio

= Ajuste de nivel cheio e vazio

= Reiniciar para os padr&es de fabrica

Mais informacdes sobre os pardmetros de operacdo > &8 67

A0035931

®

6 Operagdo remota do equipamento via RIA15

PLC

Fonte de alimentagdo do transmissor, por exemplo RN221N (com resistor de comunica¢do)
Conexdo para Commubox FXA195 e Field Communicator 375, 475

Indicador do processo RIA15 alimentado por ciclo

Prensa-cabos M16 com membrana de compensagdo de pressdo

Equipamento

[ O R N )

7.2 Conceito de operacao

A operac¢do com um menu de operacédo é baseada em um conceito de operacdo com
‘func¢des do usudrio".

= Operator
Operadores séo responsaveis pelos equipamentos durante a "operacéo" normal. Isso é
normalmente limitado a leitura dos valores de processo. Se o trabalho com o
equipamento for além da leitura, ele diz respeito a func¢des simples, de aplica¢des
especificas que sdo usadas na operacéo. Caso haja uma falha, esses usuarios
simplesmente encaminham as informacdes sobre os erros, mas ndo intervém.

= Maintenance
Engenheiros de servico geralmente trabalham com o equipamento nas fases que sequem
o comissionamento do equipamento. Eles sdo envolvidos principalmente em atividades
de manutencéo e localizacéo de falhas onde ajustes simples devem ser feitos no
equipamento. Os técnicos trabalham com os equipamentos durante todo o ciclo de vida
do produto. Portanto, comissionamento e ajustes e configuracdes avancadas sdo algumas
das tarefas que eles tem que realizar.

= Expert
Especialistas trabalham nos equipamentos durante todo ciclo de vida do equipamento,
mas, as vezes, tém altos requisitos de equipamento. Fun¢des/parametros individuais da
funcionalidade em geral dos equipamentos sdo requeridos para este propoésito do
momento e novamente. Além de tarefas técnicas, orientada a processos, experts podem
também realizar tarefas administrativas (ex.: administracdo de usudrio). O "Expert' tem
acesso a todo o conjunto de parametros.
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7.3 Estrutura geral do menu de operacao

= Operator
Submenu: Display/operat.
Contém parametros que sdo necessarios para configurar a exibi¢do do valor medido
(selecionar os valores exibidos, formato do display, etc.). Com este submenu, os usuarios
podem mudar o display do valor medido sem afetar a medig&o real.
Maintenance
Submenu: Setup
Contém todos os parametros que sdo necessarios para comissionar operacdes de
medicdo. Este submenu tem a seguinte estrutura:
= Parametros de configuracdo padrédo
Uma grande variedade de pardmetros, que podem ser usados para configurar uma
aplicacdo tipica, estd disponivel no inicio. O modo de medicéo selecionado determina
quais os parametros disponiveis. Depois de fazer ajustes para todos estes parametros, a
operacdo de medicdo deveria estar completamente configurada na maioria dos casos.
= Submenu "Conf. estendida"
O submenu "Conf. Estendida" contém parametros adicionais para configura¢des mais
profundas da operacdo de medicdo para conversdo do valor medido e para balancear o
sinal de saida. Este menu ¢ dividido em submenus adicionais dependendo do modo de
medic8o selecionado.
Maintenance
Submenu: Diagnostics
Contém todos os pardmetros necessdrios para detectar e analisar os erros operacionais.
Este submenu tem a seqguinte estrutura:
= Diagnostic list
Contém até 10 mensagens de erro atualmente ativas.
= Event logbook
Contém as ultimas 10 mensagens de erro (ndo mais pendentes).
= Instrument info
Contém informacdes para identificar o equipamento.
= Measured values
Contém todos os valores medidos atuais.
= Simulation
E usada para simular pressédo, nivel, corrente e alarme/aviso.
= Insira cédigo reset
Expert
Submenu: Expert
Contém todos os pardmetros do equipamento (incluindo aqueles ja em um dos outros
submenus). O submenu "Expert" é estruturado pelos blocos de funcéo do equipamento.
Portanto ele contém os seguintes submenus:
= System
Contém todos os pardmetros do equipamento que néo pertencem nem a medi¢do nem
a integrac8o a um sistema de controle.
= Measurement
Contém todos os pardmetros para configurar a medicéo.
= Qutput
Contém todos os pardmetros para configurar a saida corrente.
s Communication
contém todos os pardmetros para configurar a interface HART.
= Diagnosis
Contém todos os pardmetros necessarios para detectar e analisar os erros
operacionais.

7.4 Operacdo de bloqueio/desbloqueio

Uma vez que vocé tenha digitado todos os pardmetros, vocé pode bloquear seus registros
contra acesso ndo autorizado ou indesejado.

Endress+Hauser
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O parametro do "cédigo do operador” é usado para destravar/travar o equipamento.

Cédigo do operador

Navegacéo
Permissao de leitura
Permissdo de escrita
Descricdo

Entrada do usuario

Ajuste de fabrica

Observacdo

Setup - Extended setup - Operator code

Operador/Manutencdo/Expert

Operador/Manuten¢édo/Expert

Use essa funcéo para inserir um cédigo para bloquear ou desbloquear a operacéo.

= Para bloquear: Digite um numero # do cédigo de liberacdo (Faixa de valor: 1 a 65535).
= Para desbloquear: Digite o cddigo de liberagéo.

0
O codigo de liberagéo é "0" na configuracdo do pedido. Outro codigo de liberacdo pode ser
definido no parametro "Def. de c6digo”. Se o usudrio esqueceu o cddigo de liberacéo, o

codigo de liberacdo pode ser visivel digitando-se o numero "5864".

O cédigo de liberacdo é definido no parametro 'Def. de codigo”

Definicdo de cédigo

Navegacdo
Permisséo de leitura
Permisséo de escrita

Descricéo

Entrada do usuario
Ajuste de fabrica

Observacdo

Endress+Hauser

Setup - Extended setup - Code definition
Operador/Manutencdo/Expert
Operador/Manutencdo/Expert

Use esta funcéo para digitar um codigo de liberagcdo com o qual o equipamento possa ser
desbloqueado.

Um ndmero de 0 a 9999
0
A configuracéo do dispositivo também pode ser desabilitada no RIA15 por um codigo de

usudrio com 4 digitos.
Informacdes adicionais estdo disponiveis nas Instru¢des de operacdo RIA15 BAO1170K.
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7.5 Redefinir para os ajustes de fabrica (reset)

ﬂ Ao inserir certo codigo, vocé pode redefinir completamente ou parcialmente as

entradas para os parametros as configuraces de fabrica *). Insira o codigo através do
parametro "Enter reset code" (sequéncia do menu: "Diagnosis" - "Enter reset code").

Existem diversos cédigos de reset para o equipamento. A tabela a seguir ilustra que
parametros sdo redefinidos pelos codigos de reset especificos. Para executar um reset,
a operacdo deve ser desbloqueada (consulte a secdo "Desbloqueio/bloqueio da
operagéo").> B 38

Quaisquer configuracdes especificas do usuério realizadas na fabrica néo séo afetadas
por um reset (a configuracédo especifica do cliente permanece). Se vocé quiser mudar a
configuracéo especifica do cliente realizada na fabrica, entre em contato com a
Endress+Hauser Service. Como néo ha nivel de servico separado, o cédigo do pedido e
o numero de série podem ser mudados sem um cddigo de liberac&o especifico.

Codigo de reset 2)
= 62 (Reset de inicializacdo (arranque a quente))

= O equipamento é reiniciado.
= Os dados anteriores séo lidos novamente do EEPROM (o processo é reinicializado).
= Qualquer simulacdo que esteja sendo feita é terminada.

= 333 (Reset do usuario)

= Este cddigo redefine todos os pardmetros exceto por: tag do equipamento, tabela de
linearizacdo, horas em operacéo, registro de eventos, ajuste de corrente de 4 mA,
ajuste de corrente de 20 mA

= Qualquer simulacdo que esteja sendo feita é terminada.

= O equipamento é reiniciado.

= 7864 (Reset total)

= Este cddigo redefine todos os pardmetros exceto por: horas em operacdo, registro de
eventos

= Qualquer simulacdo que esteja sendo feita é terminada.

= O equipamento é reiniciado.

Apb6s um "Reset total" no FieldCare, vocé deve pressionar o botdo "atualizar" para
assequrar que as unidade de medicdo também sejam reinicializadas.

1) As configuragdes de fabrica para os pardmetros individuais é especificada na descri¢do do pardmetro
2) A ser inserido em 'System" - "Management" - "Enter reset code"
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8 Integracdo do equipamento através do
protocolo ® HART

Dados da verséo para o equipamento
= Versdo do firmware: 01.00.zz

= Na pagina de rosto das Instrucdes de Operacdo

= Na etiqueta de identificacdo

= Pardmetro Firmware Version: Diagnosis - Instrument info - Firmware Version
= ID do fabricante: 17 (0x11)

Pardmetro Manufacturer ID: Diagnosis - Instrument info > Manufacturer ID
= Codigo do tipo de equipamento: 36 (0x24)

Parametro Device ID: Diagnosis - Instrument info - Device ID
= Revisdo do protocolo HART: 6.0
= Revisdo do equipamento: 1

= Na etiqueta de identificacdo

= Pardmetro Device revision: Diagnosis - Instrument info - Device revision

0 arquivo de descricdo do equipamento adequado (DD) as ferramentas de operacéo
individuais esté listado na tabela abaixo, juntamente com a informac&o do local onde o
arquivo pode ser adquirido.

Ferramentas de operacdo

= FieldCare
= www.endress.com > Area de download
= CD-ROM (contate a Endress+Hauser)
= DVD (contate a Endress+Hauser)

= AMS Device Manager (Emerson Process Management)
www.endress.com > Area de download

= SIMATIC PDM (Siemens)
www.endress.com > Area de download

» Field Communicator 375, 475 (Emerson Process Management)
Use a fungdo atualizar do terminal portatil

8.1 Variaveis de processo do equipamento HART e
valores de medicéao

Os sequintes nimeros sdo atribuidos as variaveis do processo na fabrica:

Variaveis do processo Pressao Nivel

Linear Tabela ativa

Primeira variavel do processo 0 8 9
(Variavel priméria) (Presséo medida) (Nivel antes da (Contetido do tanque)
linearizac&o)

Segunda variavel do processo 2 0 8
(Variavel secundaria) (Press. corrigida) (Pressdo medida) (Nivel antes da
linearizac&o)
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Variaveis do processo

Pressdo

Nivel

Linear

Tabela ativa

Terceira varidvel do processo
(Variavel terciaria)

(Presséo do sensor)

2
(Press. corrigida)

0
(Pressdo medida)

Quarta variavel do processo
(Variavel quaternaria)

4
(Temp. sensor)

ﬂ A atribuic8o das variaveis do equipamento para variavel do processo é exibida no
menu Expert > Communication > HART output.

A atribuicéo de varidveis do equipamento a varidvel de processo (SV, TV, QV) pode ser
alterada usando o comando 51 HART.

Uma visdo geral das variaveis possiveis do equipamento podem ser encontradas na

secdo seguinte.

8.2

Variaveis do equipamento e valores de medicédo

Os sequintes valores medidos sdo atribuidos as variaveis individuais de equipamento:

Cédigo da variavel do Variavel do equipamento Valor medido Modo de operacéo
equipamento

0 VALOR_FINAL 1 PRESSAOQ Pressdo medida Todos
1 PRESSAO_1_APOS_DAMPING Press&o ap6s amortecimento Todos
2 PRESSAO_1_APOS_CALIBRAGAO Presséo corrigida Todos
3 PRESSAOQ_1_APOS_SENSOR Pressdo corrigida Todos
4 TEMPERATURA_MEDIDA_1 Temp. sensor. Todos
8 NIVEL_MEDIDO_APOS_ SIMULACAO Nivel antes lin. Somente nivel
9 CONTEUDO_TANQUE_MEDIDO_APOS_ SIMULACAO Contetido do tanque Somente nivel

10 DENSIDADE _MEDIDA_ CORRIGIDA Densidade do processo Somente nivel

12 HART_INPUT_VALUE 1 Valor de entrada HART -

251 Nenhum (nenhuma variavel do equipamento esta - Todas (mas somente para

mapeada) variaveis quaternarias)
1) Néo pode ser selecionado como uma saida
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ﬂ As variaveis do equipamento podem ser consultadas por um HART® mestre usando o

comando HART® 9 ou 33.
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9 Comissionamento

Se uma pressdo menor do que a pressdo minima permitida ou maior do que a pressao

maxima permitida esta presente no equipamento, as sequintes mensagens sao

emitidas em sequéncia:

» 'P faixa de trabalho S140 " ou 'P faixa de trabalho F140" (dependendo da configuragdo
no pardmetro "P comport. alarme")

» 'P faixa do sensor S841 " ou'P faixa do sensor F841" (dependendo da configuracdo no
pardmetro "P comport. alarme")

» "Ajuste S971" (dependendo da configuracdo no pardmetro "Comport. alarme P")

9.1 Verificacdo da funcao

Antes do comissionamento do seu ponto de medicéo, certifique-se de que as verificacbes
pos-instalacdo e pos-conexdo foram realizadas:

» Checklist "Verificacdo pos instalacdo"
» Checklist "Verificacdo p6s-conexao"

9.2 Desbloqueio/bloqueio da configuracdo

Se 0 equipamento estiver bloqueado para evitar a configuracéo, ele deve ser desbloqueado
primeiro.

9.2.1 Bloqueio/desbloqueio de software

Se 0 equipamento for bloqueado através do software (codigo de acesso do equipamento), o
simbolo da chave aparece no display de valor medido. Se uma tentativa de escrever em um
parametro é feita, um lembrete para o cédigo de acesso do equipamento aparece. Para
desbloquear, insira o codigo de acesso definido pelo usuério.

9.3 Comissionamento

O comissionamento inclui as sequintes etapas:
= Verificacdo da funcéo
= Selecdo do modo de medicédo e unidade de presséo
= Ajuste de posicéo
= Configurar medicdo:
= Medicéo da pressdo
= Medicéo de nivel

9.4 Selecdo do modo de medicado

ﬂ O equipamento é configurado para o modo de medicdo "Pressure" por padréo. A faixa
de medicéo e a unidade na qual o valor medido é transmitido correspondem aos dados
na etiqueta de identificacéo.

A ATENCAO

Mudar o modo de medicéo afeta o span (URV)

Esta situacéo pode resultar em transbordamento de produto.

» Se o modo de medicdo for mudado, os ajustes do span (URV) devem ser verificados no
menu de operacéo "Configuracdo" e reajustados se necessario.

Modo de medicéo

Endress+Hauser

43



Comissionamento

Waterpilot FMX21

Navegacéo

Permissdo de escrita

Descricdo

Opcoes

Ajuste de fabrica

Setup - Measuring mode
Operador/Manutencdo/Expert

Selecione o modo de medicéo.
O menu de operacdo é estruturado de formas diferentes dependendo do modo de medicdo
selecionado.

= Presséo
= Nivel

Nivel

9.5 Selecionar a unidade de engenharia de pressao

Un. Eng. Pressao

Navegacédo

Permisséo de escrita

Descricdo

Opcoes

Ajuste de fabrica

Setup - Press. eng. unit

Operador/Manutencdo/Expert

Selecione a unidade de pressdo. Se uma nova unidade de presséo é selecionada, todos os
parametros especificos da pressdo sdo convertidos e exibidos com a nova unidade.

= mbar, bar

s mmH20, mH20, inH20
= ftH20

» Pa, kPa, MPa

® psi

= mmHg, inHg

= kgf/cm?

mbar ou bar, dependendo da faixa de medi¢do nominal do médulo do sensor ou conforme
especificacdes de pedido.

9.6 Ajuste de posicao

A presséo resultante da orientacdo do equipamento pode ser corrigida aqui pelo ajuste da
posicéo.

Pos. ajuste zero (sensor de pressdo manométrica)

Navegacdo

Permisséo de escrita

44

Setup - Pos. zero adjust

Operador/Manutencdo/Expert
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Descricédo Ajuste do ponto zero - a diferenca de pressdo entre zero (valor de referéncia) e a presséo
medida néo precisa ser conhecida.
Opcoes = Confirm
= Cancel
Exemplo = Valor medido = 2.2 mbar (0.033 psi)
= Vocé corrige o valor medido através do pardmetro "Pos. zero adjust' com a opg¢éo
"Confirm". Isso significa que vocé estd atribuindo o valor 0,0 & presséo presente.
= Valor medido (depois ajuste pos. zero) = 0,0 mbar
= O valor corrente também é corrigido.
Ajuste de fabrica Cancel
Calib. offset
Permissdo de escrita Manutencéo/Expert
Descricdo Ajuste de posicéo - a diferenca de pressdo entre o valor de referéncia e a pressdo medida
deve ser conhecida.
Exemplo = Valor medido = 982.2 mbar (14.73 psi)
= O valor medido é corrigido com o valor inserido, por ex. 2.2 mbar (0.033 psi) através do
parametro "Calib. offset". Isto significa que vocé esta atribuindo o valor
980 mbar (14.7 psi) a presséo presente .
= Valor medido (apos ajuste da pos. zero) = 980 mbar (14.7 psi)
= O valor corrente também é corrigido.
Ajuste de fabrica 0.0
9.7 Configuracdo do amortecimento
O sinal de saida seque as mudancas dos valores medidos com tempo de atraso. Isso pode
ser configurado através do menu de operacéo.
Damping
Navegacéo Setup - Damping

Permisséo de escrita

Descricdo

Faixa de entrada

Endress+Hauser

Operador/Manuten¢édo/Expert
(se a minisseletora "Amortecimento" estiver ajustada para "ligado")

Insira a hora do amortecimento (constante de tempo t) (Minisseletora "Damping" esté
ajustada em "ligado")

Exibe a hora do amortecimento (constante de tempo t) (Minisseletora 'Damping" estéd
ajustada em "desligado").

O amortecimento afeta a velocidade na qual o valor medido reage a altera¢des na presséo.

0.0 para 999.0 s
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2 s ou conforme as especificacdes do pedido

9.8 Configurando a medicdo da pressao

9.8.1 Calibracdo com pressdo de referéncia (calibracdo molhada)

Exemplo:

Neste exemplo, um equipamento com um maédulo do sensor 400 mbar (6 psi) é
configurado para a faixa de medicéo O para +300 mbar (0 para 4.5 psi), isto é, O mbar e
300 mbar (4.5 psi) séo especificados, respectivamente, para o valor 4 mA e para o valor 20
mA.

Pré-requisito:
Os valores de pressdo 0 mbar e 300 mbar (4.5 psi) podem ser especificados. O
equipamento ja esta instalado, por exemplo.

ﬂ Devido a orientacdo do equipamento, pode haver mudancas de pressdo no valor
medido, ex. o valor medido néo é zero em um estado néo pressurizado. Para mais
informacdes sobre como fazer o ajuste da posicdo, consulte > 44

I

(mA] |
B 20
A 4 f f >
0 300 p

[mbar]

A0031032

A Consulte a etapa 3
B Consulte a etapa 4

1. Selecione o modo de medicdo "Pressure” através do parametro "Measuring mode".
= Sequéncia do menu: Setup - Measuring mode

A ATENCAO

Mudar o modo de medicéo afeta o span (URV)

Esta situacéo pode resultar em transbordamento de produto.

» Se o modo de medicéo for mudado, os ajustes do span (URV) devem ser verificados no
menu de operacdo "Configuracdo" e reajustados se necessario.

2. Selecione uma unidade de presséo através do parametro "Press. eng. unit', neste caso
"mbar" por exemplo.

= Sequéncia do menu: Setup - Press. eng. unit

Endress+Hauser
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3. A pressdo para o LRV (valor 4 mA) esta presente no equipamento, aqui O mbar, por
exemplo. Selecione pardmetro "Get LRV". Confirme o valor presente no equipamento
selecionando "Apply". O valor de pressdo presente no equipamento é especificado para
o valor de corrente mais baixo (4 mA).

= Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Current output > Get LRV

4. A pressdo para o URV (valor 20 mA) esta presente no equipamento, aqui
300 mbar (4.5 psi), por exemplo. Selecione parametro "Get URV". Confirme o valor
presente no equipamento selecionando "Apply". O valor de pressdo presente no
equipamento é especificado para o valor de corrente mais alto (20 mA).

= Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Current output -> Get URV

A faixa de medigdo esta configurada para O para +300 mbar (O para 4.5 psi).

9.8.2  Calibracdo sem pressdo de referéncia (calibracdo seca)

Exemplo:

Neste exemplo, um equipamento com um médulo de sensor 400 mbar (6 psi) é
configurado para a faixa de medicéo O para +300 mbar (O para 4.5 psi) , ou seja O mbar e
300 mbar (4.5 psi) sdo atribuidos, respectivamente, ao valor 4 mA e valor 20 mA.

Pré-requisito:
Essa é uma calibracdo tedrica, ou seja, os valores de pressdo para a faixa menor e maior
sdo conhecidos.

ﬂ Devido a orientacdo do equipamento, pode haver mudancas de pressdo no valor
medido, ou seja, o valor medido n&o é zero em um estado nédo pressurizado. Para mais
informacdes sobre como fazer o ajuste da posicéo, consulte > B 44.

1,
(mA]

B 20 '/

A0031032

A Consulte a etapa 3
B Consulte a etapa 4

1. Selecione o modo de medicdo "Pressure" através do pardmetro "Measuring mode".
= Sequéncia do menu: Setup - Measuring mode

A ATENCAO

Mudar o modo de medicéo afeta o span (URV)

Esta situacdo pode resultar em transbordamento de produto.

» Se o modo de medicéo for mudado, os ajustes do span (URV) devem ser verificados no
menu de operacdo "Configuracdo" e reajustados se necessario.
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2. Selecione uma unidade de pressdo através do pardmetro "Press. eng. unit’, neste caso
‘mbar” por exemplo.

L~ Sequéncia do menu: Setup - Press. eng. unit

3. Selecione parametro 'Set LRV". Insira o valor para o pardmetro "Set LRV" (neste caso
0 mbar) e confirme. Esse valor de presséo ¢ especificado para o valor de corrente
inferior (4 mA).

Y Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Current output - Set LRV

4. Selecione parametro "Set URV". Insira o valor para o pardmetro "Set URV" (neste caso
300 mbar (4.5 psi)) e confirme. Esse valor de presséo é especificado para o valor de
corrente superior (20 mA).

~ Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Current output - Set URV

A faixa de medicéo esta configurada para O para +300 mbar (O para 4.5 psi).

9.9 Ajustando a medicdo de nivel

9.9.1 Informacdo sobre a medicdo de nivel

ﬂ Vocé pode escolher dois métodos para calcular o nivel: "Em pressdo" e "Em
altura". A tabela na secdo "Visdo geral da medic&o de nivel" que seque fornece
uma visdo destas duas tarefas de medicdo.
= Os valores limites ndo sdo verificados, isto é, os valores registrados devem ser
apropriados para o modulo do sensor e a tarefa de medigéo para o equipamento
poder fazer a medicdo corretamente.

= Unidades especificas do cliente ndo sdo possiveis.

= Os valores inseridos para "Empty calib./Full calib.", "Empty pressure/Full pressure’,
'Empty height/Full height" e 'Set LRV/Set URV" devem estar separados em pelo
menos 1 %. O valor seréa rejeitado e uma mensagem mostrada, se os valores forem
muito préoximos.

9.9.2  Visdo geral da medicdo de nivel

Selecdo de Nivel "em pressao"
Calibracéo é feita registrando-se dois pares de valor de pressdo-nivel.
= Através do parametro "Output unit": selecione unidades de %, nivel, volume ou massa
» Descricdo:
= Calibrag8o com pressdo de referéncia (calibragdo molhada) - 50
= Calibrag8o sem pressédo de referéncia (calibracéo seca) - 48
= O display do valor medido e o parametro "Nivel antes lin. " exibem o valor medido.

Selecdo de nivel "In height"
A calibracéo é feita inserindo-se a densidade e dois pares de valor de altura/nivel.
= Através do parametro "Output unit": selecione unidades de %, nivel, volume ou massa
= Descricdo:
= Calibrac8o com pressdo de referéncia (calibracdo molhada) > B 54
= Calibrac8o sem pressédo de referéncia (calibracéo seca) > B 52
= O display do valor medido e o pardmetro "Nivel antes lin. " exibem o valor medido.

9.9.3  Selecdo de nivel "Em pressao" calibracdo sem pressao de
referéncia (calibracéo seca)

Exemplo:

Neste exemplo, o volume em um tanque deve ser medido em litros. O volume maximo de
10001 (264 gal) corresponde a uma presséo de 400 mbar (6 psi).
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O volume minimo de O litros corresponde a uma pressdo de O mbar ja que a membrana de

processo da sonda esta no inicio da faixa de medicéo do nivel.

Pré-requisito:

= A varidvel medida estd em proporcéo direta a pressao.
= Esta é uma calibracéo teorica, isto €, os valores de pressdo e volume para os pontos de
calibracdo superiores e inferiores devem ser conhecidos.

ﬂ = Os valores registrados para "Calib. Vazio/Calib. Cheio", "Pressdo Vazio/Pressdo Cheio"
e 'Inserir LRV/Inserir URV" devem ter ao menos 1% de diferenca. O valor sera
rejeitado e uma mensagem mostrada, se os valores forem muito préximos. Mais
valores limites ndo sédo verificados, isto é, os valores registrados devem ser
apropriados para o modulo do sensor e a tarefa de medicéo para o equipamento
poder fazer a medicdo corretamente.

= Devido a orientacdo do equipamento, pode haver variacdes de pressdo nos valores
medidos, isto é, quando o vaso esta vazio ou parcialmente cheio, o valor medido néo
é zero. Para mais informaces sobre como fazer o ajuste da posicéo, consulte

> B 44.

1 Consulte as etapas 6 e 7
2 Consulte as etapas 8 e 9

Vv —
(1] [mA]
2. C 1000 F 20—
10001
400 mbar 1
1.
ol A o ; - E 44—
0 400 _ P 0
B D [mbar]
A0017662
nooee1s - A Consulte a etapa 6 E  Consulte a et
B Consulte a etapa 7 F  Consulte a et
C  Consulte a etapa 8
D Consulte a etapa 9

1. Selecione o modo de medicdo de "Nivel" através do pardmetro "Modo de medicdo".
=~ Sequéncia do menu: Setup - Measuring mode

A ATENCAO

Mudar o modo de medicéo afeta o span (URV)

Esta situacéo pode resultar em transbordamento de produto.

» Se o modo de medicéo for mudado, os ajustes do span (URV) devem ser verificados no
menu de operac¢do "Configuracdo" e reajustados se necessario.

2. Selecione uma unidade de pressdo através do pardmetro "Press. eng. unit’, neste caso

"mbar" por exemplo.

L= Sequéncia do menu: Setup - Press. eng. unit

3. Selecione o modo do nivel "Em pressdo" através do parametro "Selecdo de Nivel ".
L= Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Level - Level selection

4. Selecione uma unidade de volume através do pardmetro "‘Unidade de saida", aqui 'l"

(litros), por exemplo.

= Sequéncia do menu: Setup > Extended setup - Level - Output unit
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5. Selecione a opcdo "Seco" através do pardmetro "Modo de calibr.".
Y Sequéncia do menu: Setup > Extended setup - Level - Calibration mode

6. Registre o valor do volume para o ponto mais baixo de calibracdo através do
parametro "Calib. Vazio ", aqui O litros por exemplo.
= Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Level - Empty calib.

7. Insira o valor de pressdo para o ponto de calibracéo inferior através do parametro
"Empty pressure', aqui O mbar, por exemplo.
L~ Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Level - Empty pressure

8. Insira o valor do volume para pontos de calibrac¢do superiores através do pardmetro
"Full calib.", aqui 10001 (264 gal) por exemplo.
L~ Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Level - Full calib.

9. Insira o valor de pressdo para o ponto de calibracdo superior através do pardmetro
"Full pressure", aqui 400 mbar (6 psi), por exemplo.
= Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Level - Full pressure

10. "Ajuste densidade" contém os ajustes de fabrica 1.0, mas podem ser alterados, se

necessario. Os pares de valores inseridos subsequentemente devem corresponder a
essa densidade

= Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Level - Adjust density
11. Ajuste o valor do volume para o valor corrente mais baixo (4 mA) através do
parametro "Set LRV" (0 I).
Y Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Current output - Set LRV
12. Ajuste o valor do volume para o valor da corrente superior (20 mA) através do
parametro "Set URV" (10001 (264 gal)).
= Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Current output - Set URV
13. Se o processo usar um meio diferente daquele em que a calibracéo foi baseada, a nova
densidade deve ser especificada no pardmetro "Dens. processo".
L~ Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Level - Density - Process
14. Se a correcdo da densidade for necessaria, atribua a sonda de temperatura no
pardmetro "Auto cor. dens.". Uma correcdo de densidade apenas é possivel para
aqua. Uma curva de densidade de temperatura que esteja salva no equipamento é

usada. Por essa razéo, os parametros "Ajuste densidade" (etapa 10) e "Densidade de
processo" (etapa 13) néo sdo usados aqui.

L~ Sequéncia do menu: Expert - Application - Auto dens. corr.
A faixa de medicéo esta configurada para O para 10001 (0 para 264 gal).

Para esse modo de nivel, as variaveis medidas %, nivel, volume, e massa estéo
disponiveis, veja "Unidade de saida" > B 97.

9.9.4  Selecdo de nivel "Em pressao" calibracdo com pressao de
referéncia (calibracéo molhada)

Exemplo:

Neste exemplo, o nivel em um tanque deve ser medido em "m". O nivel méaximo é
3m (9.8 ft).

O faixa de pressédo é derivado do nivel e da densidade do meio. Nessa situacdo, o
equipamento ajusta a faixa de pressdo para O para +300 mbar (O para 4.5 psi).
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Pré-requisito:

s A varidvel medida estd em proporcéo direta a presséo.
= O tanque pode ser abastecido e esvaziado.

Os valores registrados para "Empty calib./Full calib." e "Set LRV/Set URV", e as pressdes
presentes devem ter ao menos 1 % de diferenca. O valor sera rejeitado e uma
mensagem mostrada, se os valores forem muito préximos. Outros valores limites nédo
sdo verificados, isto é, os valores registrados devem ser apropriados para o moédulo do
sensor e a tarefa de medicdo para o equipamento poder fazer a medicéo

corretamente.
oy 1
[m] [mA]
( 2. B 3 D 20 e
300 mbar
3m
1. |
0 mbar
- om A O : : > C 4 &
0 300 P 0
[mbar]
A0017658
aoowssze - A Consulte a etapa 9 C Consulte a etapa
1 Consulte a etapa 9 B Consulte a etapa 10 D  Consulte a etapa

2 Consulte a etapa 10

1. Execute um "ajuste de posicdo" > B 44.

2. Selecione o modo de medicdo de "Nivel" através do pardmetro "Modo de medic&o".
= Sequéncia do menu: Setup » Measuring mode

A ATENCAO

Mudar o modo de medicéo afeta o span (URV)

Esta situacdo pode resultar em transbordamento de produto.

» Se o modo de medicéo for mudado, os ajustes do span (URV) devem ser verificados no
menu de operacdo "Configuracdo"” e reajustados se necessario.

3. Selecione uma unidade de pressdo através do parametro "Press. eng. unit’, neste caso
"mbar" por exemplo.

L~ Sequéncia do menu: Setup - Press. eng. unit

4. Selecione o modo do nivel "Em presséo" através do parametro "Selecéo de Nivel ".
-~ Sequéncia do menu: Setup > Extended setup - Level - Level selection.

5. Sea corre¢do da densidade for necessaria, atribua a sonda de temperatura no
pardmetro "Auto cor. dens.". Uma correcdo de densidade apenas é possivel para
agua. Uma curva de densidade de temperatura que esteja salva no equipamento é

usada. Por essa raz&o, os pardmetros "Ajuste densidade" (etapa 8) e 'Densidade de
processo" (etapa 13) ndo séo usados aqui.

L~ Sequéncia do menu: Expert - Application - Auto dens. corr.

6. Selecione uma unidade de nivel através do pardmetro "Unidade de saida’, aqui 'm", por
exemplo.

L= Sequéncia do menu: Setup > Extended setup - Level - Output unit

7. Selecione a opcéo "Molhado" através do parametro "Modo de calibr. ".
= Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Level - Calibration mode
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8. Se a calibracéo for feita com um meio diferente do processo do meio, digite a
densidade do meio da calibracdo no parametro "Ajuste densidade".

= Sequéncia do menu: Setup > Extended setup - Level - Adjust density

ﬂ A densidade de processo pode ser alterada apenas se a correcdo de densidade
automatica for desligada (consulte etapa 5).

9. A pressdo hidrostatica para o ponto de calibracdo inferior estd presente no
equipamento, aqui O mbar, por exemplo. Selecione pardmetro "Empty calib.". Digite o
valor do nivel, aqui O m por exemplo. Ao confirmar o valor, o valor da presséo
apresentado é designado ao valor de nivel mais baixo.

= Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Level - Empty calib.
10. A pressédo hidrostéatica para o ponto superior de calibracdo estd presente no
equipamento, aqui 300 mbar (4.35 psi) por exemplo. Selecione o pardmetro "Full

calib.". Digite o valor do nivel, aqui 3 m (9.8 ft) por exemplo. Ao confirmar o valor, o
valor da pressdo apresentado € designado ao valor de nivel mais alto.

= Sequéncia do menu: Setup > Extended setup - Level - Full calib.

11. Use o parametro "Set LRV" para ajustar o valor do nivel para o valor de corrente mais
baixo (4 mA), aqui "0 m", por exemplo.
L~ Sequéncia do menu: Setup - Extended setup > Current output - Set LRV

12. Ajuste o valor do nivel para o valor da corrente superior (20 mA) através do
parametro "Set URV" (3 m (9.8 ft)).
 Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Current output - Set URV

13. Se o processo usar um meio diferente daquele em que a calibracédo foi baseada, a nova
densidade deve ser especificada no pardmetro "Dens. processo".
L~ Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Level - Process density.

ﬂ A densidade de processo pode ser alterada apenas se a correcdo de densidade
automatica for desligada (consulte etapa 5).

A faixa de medicédo esta configurada para O para 3 m (O para 9.8 ft).

Para este modo de nivel, o0 %, nivel, volume e massa das variaveis medidas estdo
disponiveis, consulte "Output unit' > & 97.

9.9.5 Selecdo de nivel "Em altura" calibracdo sem pressdo de
referéncia (calibracéo seca)

Exemplo:

Neste exemplo, o volume em um tanque deve ser medido em litros. O volume maximo de
10001 (264 gal)corresponde a um nivel de 4 m (13 ft). O volume minimo de O litros
corresponde a um nivel de 0 m j4 que a membrana de processo da sonda esta no inicio da
faixa de medicdo do nivel.
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Pré-requisito:

s A varidvel medida estd em proporcéo direta a presséo.
= Esta é uma calibracéo tedrica, isto é, os valores de altura e volume para os pontos de

calibracéo superiores e inferiores devem ser conhecidos.

= Os valores registrados para "Calib. Vazio/Calib. Cheio", "Altura Vazio/Altura Cheio" e
'Inserir LRV/Inserir URV" devem ter ao menos 1% de diferenca. O valor sera
rejeitado e uma mensagem mostrada, se os valores forem muito proximos. Outros
valores limites néo sdo verificados, isto é, os valores registrados devem ser
apropriados para o moédulo do sensor e a tarefa de medicéo para o equipamento
poder fazer a medic8o corretamente.

= Devido a orientacdo do equipamento, pode haver variacdes de pressdo nos valores
medidos, isto é, quando o vaso esta vazio ou parcialmente cheio, o valor medido néo
é zero. Para mais informacdes sobre como fazer o ajuste da posicéo, consulte

> B 44.

Consulte as etapas 10 e 11
Consulte as etapas 13 e 14
Consulte a etapa 12

01

A0018827
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T he_2_
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B 0 : > F 4&
0 L 0
c [m]

Consulte a etapa 12
Consulte a etapa 8
Consulte a etapa 9
Consulte a etapa 10
Consulte a etapa 11

Mg oW

A0017666

F  Consulteae
G Consulteae

1. Selecione o modo de medicdo de 'Nivel através do pardmetro "Modo de medigdo"
L~ Sequéncia do menu: Setup » Measuring mode

A ATENCAO
Mudar o modo de medicéo afeta o span (URV)

Esta situacdo pode resultar em transbordamento de produto.
» Se o modo de medicéo for mudado, os ajustes do span (URV) devem ser verificados no

menu de operac¢do "Configuracdo" e reajustados se necessario.

2.

Selecione uma unidade de presséo através do pardmetro "Press. eng. unit’, neste caso

‘mbar” por exemplo.

-~ Sequéncia do menu: Setup - Press. eng. unit

Selecione o0 modo do nivel "Em altura" através do parametro "Selecéo de Nivel ".
= Sequéncia do menu: Setup > Extended setup - Level - Level selection.

Se a correcdo da densidade for necessaria, atribua a sonda de temperatura no

parametro "Auto cor. dens. " .

& Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Level - Level selection.
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10.
11.
12.
13.
14.
15.

16.

Selecione uma unidade de volume através do parametro "Output unit', aqui"l' (litros),
por exemplo. Uma correcdo de densidade apenas é possivel para &gua. Uma curva de
densidade de temperatura que esteja salva no equipamento é usada. Por essa razéo,
os pardmetros "Ajuste densidade" (passo 12) e "Densidade de processo" (passo 15) néo
sdo usados aqui.

= Sequéncia do menu: Setup > Extended setup - Level - Output unit

Selecione uma unidade de volume através do pardmetro "Unidade de saida’, aqui 'l"
(litros), por exemplo.

=~ Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Level - Output unit

Selecione uma unidade de nivel através do pardmetro "Unidade de altura’, aqui "m",
por exemplo.

L~ Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Level - Height unit

Selecione a opcdo "Seco" através do parametro "Modo de calibr.".

= Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Level - Calibration mode
Registre o valor do volume para o ponto mais baixo de calibracdo através do
parametro "Calib. Vazio ", aqui O litros por exemplo.

= Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Level - Empty calib.

Insira o valor de altura para o ponto de calibracdo mais baixo através do pardmetro
‘Empty height', aqui O m por exemplo.

= Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Level - Empty height

Insira o valor do volume para o ponto de calibracdo mais alto através do parametro
"Full calib.", aqui 10001 (264 gal) por exemplo.

 Sequéncia do menu: Setup > Extended setup - Level - Full calib.

Insira o valor de altura para o ponto de calibracdo mais alto através do pardmetro
"Full height", aqui 4 m (13 ft) por exemplo.

= Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Level - Full height

Insira a densidade do meio através do pardmetro "Adjust density", aqui 1 g/cm?(1
SGU), por exemplo.

- Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Level - Adjust density

Ajuste o valor do volume para o valor da corrente inferior (4 mA) através do
pardmetro "Set LRV" (0 1).

= Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Current output > Set LRV
Ajuste o valor do volume para o valor da corrente superior (20 mA) através do
parémetro "Set URV" (10001 (264 gal)).

= Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Current output - Set URV

Se o processo usar um meio diferente daquele em que a calibra¢éo foi baseada, a nova
densidade deve ser especificada no pardmetro "Dens. processo".

= Sequéncia do menu: Setup > Extended setup - Level - Process density

A densidade de processo pode ser alterada apenas se a correcdo de densidade
automatica for desligada (consulte etapa 4).

A faixa de medicéo esta configurada para O para 10001 (0 para 264 gal).

Para este modo de nivel, o %, nivel, volume e massa das variaveis medidas estéo
disponiveis, consulte "Output unit' > & 97.

9.9.6  Selecdo de nivel "Em altura" calibracdo com pressdo de
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Exemplo:

Neste exemplo, o volume em um tanque deve ser medido em litros. O volume méaximo de
10001 (264 gal) corresponde a um nivel de 4 m (13 ft).

O volume minimo de O litros corresponde a um nivel de 0 m j& que a membrana de
processo da sonda esta no inicio da faixa de medicéo do nivel. A densidade do meio é de 1
g/cm3 (1 SGU).

Pré-requisito:

= A varidvel medida estd em proporcéo direta a presséo.
= O tanque pode ser abastecido e esvaziado.

Os valores registrados para "Calib. Vazio/Calib. Cheio" e "Inserir LRV/Inserir URV", e as
pressdes presentes devem ter ao menos 1% de diferenca. O valor sera rejeitado e uma
mensagem mostrada, se os valores forem muito proximos. Outros valores limites néo
sdo verificados, isto é, os valores registrados devem ser apropriados para o moédulo do
sensor e a tarefa de medicdo para o equipamento poder fazer a medicdo
corretamente.
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Consulte a etapa 11
Consulte a etapa 9
Consulte a etapa 9
Consulte a etapa 10
Consulte a etapa 10

1  Consulte a etapa 9
2 Consulte a etapa 10
3 Consulte a etapa 11

Mg oW

1. Execute um "ajuste de posicdo" > B 44.

2. Selecione o0 modo de medicéo de "Nivel" através do pardmetro "Modo de medic¢do".
= Sequéncia do menu: Setup - Measuring mode

A ATENCAO

Mudar o modo de medicéo afeta o span (URV)

Esta situacéo pode resultar em transbordamento de produto.

» Se o modo de medicéo for mudado, os ajustes do span (URV) devem ser verificados no
menu de operac¢do "Configuracdo" e reajustados se necessario.

3. Selecione o modo do nivel 'Em altura" através do pardmetro "Selecéo de Nivel ".
L= Sequéncia do menu: Setup > Extended setup - Level - Level selection.

4. Se a correcdo da densidade for necesséria, atribua a sonda de temperatura no
parametro "Auto cor. dens.". Uma correcdo de densidade apenas é possivel para
agua. Uma curva de densidade de temperatura que esteja salva no equipamento é

usada. Por essa razéo, os pardmetros "Ajuste densidade" (passo 11) e "Densidade de
processo" (passo 14) néo s&o usados aqui.

L= Sequéncia do menu: Expert - Application - Auto dens. corr.
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5. Selecione uma unidade de pressdo através do pardmetro 'Press. eng. unit', neste caso
‘mbar” por exemplo.

= Sequéncia do menu: Setup - Press. eng. unit

6. Selecione uma unidade de volume através do pardmetro "Unidade de saida’, aqui'l"
(litros), por exemplo.
= Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Level - Output unit

7. Selecione uma unidade de altura através do pardmetro "Unidade de altura’, aqui "'m"
por exemplo.
L~ Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Level - Height unit

8. Selecione a opgdo "Molhado" através do parametro "Modo de calibr. "
= Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Level - Calibration mode
9. A pressdo hidrostatica para o ponto de calibracdo inferior estd presente no

equipamento, aqui O mbar, por exemplo. Insira o valor do volume para o ponto mais
baixo de calibracéo através do pardmetro "Empty Calib.", aqui "0 litros", por exemplo.

= Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Level - Empty calib.
10. A pressédo hidrostéatica para o ponto superior de calibracdo estd presente no
equipamento, aqui 400 mbar (6 psi), por exemplo. Insira o valor do volume para o

ponto de calibracdo mais alto através do parametro "Full calib.", aqui 10001 (264 gal)
por exemplo.

= Sequéncia do menu: Setup > Extended setup - Level - Full calib.

11. Se a calibragéo for feita com um meio diferente do meio de processo, digite a
densidade do meio de calibra¢do no parametro "Adjust density". Aqui 1 g/cm? (1
SGU), por exemplo.

= Sequéncia do menu: Setup > Extended setup - Level - Adjust density

ﬂ A densidade de processo pode ser alterada apenas se a correcdo de densidade
automatica for desligada (consulte etapa 4).

12. Ajuste o valor do volume para o valor da corrente inferior (4 mA) através do
pardmetro "Set LRV" (0 1).

= Sequéncia do menu: Setup > Extended setup - Current output > Set LRV

13. Ajuste o valor do volume para o valor da corrente superior (20 mA) através do
parametro "Set URV" (10001 (264 gal)).

= Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Current output - Set URV

14. Se o processo usar um meio diferente daquele em que a calibracédo foi baseada, a nova
densidade deve ser especificada no pardmetro "Dens. processo".

Y Sequéncia do menu: Setup > Extended setup - Level - Process density.

ﬂ A densidade de processo pode ser alterada apenas se a correcdo de densidade
automatica for desligada (consulte etapa 4).

A faixa de medicéo esta configurada para O para 10001 (0 para 264 gal).
Para este modo de nivel, o %, nivel, volume e massa das variaveis medidas estéo

disponiveis, consulte "Output unit' > & 97.

9.9.7  Calibracdo com vaso parcialmente cheio (calibracdo molhada)

Exemplo:

Este exemplo descreve uma calibracdo molhada para casos em que ndo € possivel esvaziar
o recipiente e entdo enché-lo até 100 %.
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Durante essa calibracdo com referéncia, um nivel de 20 % é usado como ponto de
calibracdo para "Vazio" e um nivel de "25 %" é usado como o ponto de calibra¢éo para
'Cheio".

A calibracéo é estendida para 0 para 100 % e o menor valor da faixa (LRV)/maior valor da
faixa (URV) sdo adaptados de acordo.

Pré-requisito:

= O valor padréo no modo de nivel para o modo de calibracéo é "Molhado".
= Este valor pode ser configurado: Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Level >

Calibration mode

A0018841

1 Consulte a etapa 2
2 Consulte a etapa 3

1. Selecione o modo de medicdo de "Nivel através do pardmetro "Modo de medi¢&o"
L~ Sequéncia do menu: Setup - Measuring mode

A ATENCAO

Mudar o modo de medicéo afeta o span (URV)

Esta situacéo pode resultar em transbordamento de produto.

» Se o modo de medicéo for mudado, os ajustes do span (URV) devem ser verificados no
menu de operacéo "Configuracdo" e reajustados se necessario.

2. Ajuste o valor para "Empty calib." com a presséo diferencial para o nivel, por ex. 20 %
= Sequéncia do menu: Setup > Extended setup - Level - Empty calib.

3. Ajuste o valor para "Full calib." com a press&o diferencial para o nivel, por ex. 25 %
=~ Sequéncia do menu: Setup > Extended setup - Level - Full calib.

4. Osvalores para a pressdo quando o recipiente esta cheio ou vazio sdo medidos
automaticamente durante o ajuste. Como o transmissor define automaticamente os
valores de pressdo mais adequados para uma "Empty calibration" e uma "Full
calibration" para a pressdo minima e maxima que acionam a saida de corrente, o valor
superior da faixa (URV) e valor inferior da faixa (LRV) corretos devem ser definidos.

ﬂ Se o processo usar um meio diferente daquele em que a calibracéo foi baseada, a
nova densidade deve ser especificada no parametro "Dens. processo". Neste caso,
vocé deve registrar as varias densidades através do sequinte caminho de menu:
= Setup > Extended setup - Level > Adjust density (034) (por ex. 1.0 kg/11,0 kg/1

para agua)
= Setup - Extended setup - Level - Process density (035) (por ex. 0.8 kg/1 para
o6leo)
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9.9.8  Medicéo de nivel com sonda de pressdo absoluta e sinal de
pressdo externa (pressdo diferencial elétrica)

Exemplo:

Neste exemplo, um Waterpilot FMX21 e um Cerabar M (cada um com uma célula de
medic8o de pressdo absoluta) sdo conectados por um barramento de comunicagdo comum.
O nivel pode, assim, ser medido em um pogo profundo, com compensac¢do simultanea para
o efeito de pressdo atmosférica.

@ Endress+Hauser [Z2] @

A0018821

Fieldgate FXA520

Conector Multidrop FXN520

Caixa do terminal (pode ser pedida como acessorio)
Pressdo absoluta (nivel) Cerabar M

Pressdo absoluta Waterpilot (pressdo)

vl W N =

Ajuste do nivel do sensor (Waterpilot)

1. Selecione o modo de medicdo "Pressure” através do parametro "Measuring mode".
Y Sequéncia do menu: Setup - Measuring mode

A ATENCAO

Mudar o modo de medicéo afeta o span (URV)

Esta situacdo pode resultar em transbordamento de produto.

» Se o modo de medicdo for mudado, os ajustes do span (URV) devem ser verificados no
menu de operacdo "Configuracdo" e reajustados se necessario.

2. Selecione uma unidade de pressdo através do parametro "Press. eng. unit', neste caso
"mbar" por exemplo.

= Sequéncia do menu: Setup - Press. eng. unit
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O sensor esta despressurizado, execute um ajuste de posicdo > & 44

4. Ligue o modo burst através do parametro "Burst mode".
L~ Sequéncia do menu: Expert » Communication - HART config

5. Ajuste a corrente de saida para "Fixed" 4 mA através do parametro "Current mode".
= Sequéncia do menu: Expert » Communication - HART config
6. Através do pardmetro 'Bus address’, defina um endereco diferente de O, por exemplo

o endereco de barramento = 1. (HART 5.0 mestre: faixa O para 15, onde o endereco =
"0" abre a configuracéo "Signaling"; HART 6.0 mestre: faixa O para 63)

= Sequéncia do menu: Expert » Communication - HART config

Ajuste do nivel do sensor (Cerabar)

1. Selecione o modo de medicdo de "Nivel" através do pardmetro "Modo de medicdo".
Y Sequéncia do menu: Setup - Measuring mode

A ATENCAO

Mudar o modo de medicéo afeta o span (URV)

Esta situacéo pode resultar em transbordamento de produto.

» Se o modo de medicéo for mudado, os ajustes do span (URV) devem ser verificados no
menu de operac¢do "Configuracdo" e reajustados se necessario.

2. Selecione uma unidade de pressdo através do pardmetro "Press. eng. unit’, neste caso
"mbar" por exemplo.

L= Sequéncia do menu: Setup - Press. eng. unit
O sensor esta despressurizado, execute um ajuste de posicdo > B 44

4. Ajuste a corrente de saida para "Fixed" 4 mA através do parametro "Current mode".
L= Sequéncia do menu: Expert - Communication - HART config

5. Através do parametro "Bus address"’, defina um endereco diferente de O, por exemplo
o endereco de barramento = 2. (HART 5.0 mestre: faixa O para 15, onde o endereco =
"0" abre a configuracéo "Signaling"; HART 6.0 mestre: faixa O para 63)

L= Sequéncia do menu: Expert » Communication - HART config

6. Ative a leitura de um valor enviado externamente no modo burst através do
parametro "Eletr. delta P".

= Sequéncia do menu: Expert - Application
7. Execute o ajuste de nivel (molhado ou seco)

Resultado: A saida de valor medido pelo sensor de pressdo atmosférica equaliza o nivel em
poco profundo (sinal diferencial) e pode ser lido por meio de um pedido HART para o
endereco do sensor de pressdo atmosférica.

= N&o é permitido reverter a atribuicdo dos pontos de medi¢do em direcdo a comunicagéo.

= O valor medido do equipamento de transmisséo (através do burst) deve sempre ser
superior ao valor medido do equipamento de recepcdo (através do modo "Eletr. Delta P') .

» Ajustes que envolvam um offset nos valores de pressdo (ex. ajuste de posicéo,
adequacdo) devem sempre adequar o sensor individual e a orientac¢do do sensor,
independente da aplicacdo do "Eletr. delta P".

» Qutras configuragdes resultam em uso n&o permitido do modo "Eletr. Delta P" e pode
levar a valores de medicéo incorretos.

9.10 Compensacao de densidade automatica

9.10.1 Compensacdo de densidade automatica com a temperatura do
sensor medida internamente
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Exemplo:

Neste exemplo, o equipamento é usado para medicdo de nivel na dgua. A alteracdo na
densidade da 4gua causada por alteracdes na temperatura é automaticamente calculada no
sinal do nivel ao ativar-se a compensacéo de densidade automatica.

— .
:

[ 1

A0018822

1 Mestre HART, por ex. PLC (controlador légico programdvel)
2 Equipamento

Ajuste do equipamento para medicdo do nivel

1. Selecione o modo de medicdo de "Nivel' através do pardmetro "Modo de medi¢&o".
= Sequéncia do menu: Setup - Measuring mode

A ATENCAO

Mudar o modo de medicéo afeta o span (URV)

Esta situacéo pode resultar em transbordamento de produto.

» Se o modo de medic&o for mudado, os ajustes do span (URV) devem ser verificados no
menu de operacéo "Configuracdo” e reajustados se necessario.

2. Selecione uma unidade de pressdo através do pardmetro "Press. eng. unit’, neste caso
"mbar" por exemplo.

L~ Sequéncia do menu: Setup - Press. eng. unit
O sensor esta despressurizado, execute um ajuste de posicdo > B 44

4.  Ajuste o parametro "Auto cor. dens." para temperatura do sensor.
Y Sequéncia do menu: Expert - Application

5. Execute o ajuste de nivel (molhado ou seco)

A saida do valor medido pelo equipamento corresponde ao nivel no pogo profundo
corrigido por meio da linha caracteristica de densidade da agua.

9.10.2 Compensacdo de densidade automatica usando um Pt100
integrado para calculo em um mestre HART adequado (por,
ex. PLC)

Exemplo:

Neste exemplo, o equipamento com um Pt100 integrado é conectado através do
barramento de comunicacdo comum a qualquer transmissor compacto de temperatura com
comunicacdo HART (por ex. TMT72). Os sinais de temperatura e de pressédo sdo
transmitidos ao mestre HART (por ex.. PLC), no qual um valor de nivel corrigido pode ser
gerado, usando uma tabela de linearizacdo armazenada ou funcdo de densidade (de um
meio escolhido). Um sinal de pressdo e um sinal de temperatura podem, entdo, ser gerados
com uma funcédo de densidade escolhida para compensar por um nivel.
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[ [ -

A0018763
Mestre HART, PLC (Controlador l6gico programdvel)
Conector Multidrop FXN520
Transmissor compacto de temperatura TMT72
Equipamento

W N =

Ajuste do equipamento para medi¢do do nivel

1. Selecione o modo de medicdo de "Nivel" através do pardmetro "Modo de medi¢&o"
-~ Sequéncia do menu: Setup » Measuring mode

A ATENCAO

Mudar o modo de medicéo afeta o span (URV)

Esta situacéo pode resultar em transbordamento de produto.

» Se o modo de medicéo for mudado, os ajustes do span (URV) devem ser verificados no
menu de operacéo "Configuracdo" e reajustados se necessario.

2. Selecione uma unidade de pressdo através do parametro "Press. eng. unit', neste caso
"‘mbar” por exemplo.

L~ Sequéncia do menu: Setup - Press. eng. unit
O sensor esta despressurizado, execute um ajuste de posicdo > B 44
4. Ajuste a corrente de saida para 'Fixed" 4 mA através do pardmetro "Current mode".
= Sequéncia do menu: Expert » Communication - HART config
Execute o ajuste de nivel (molhado ou seco)

6. Através do pardmetro Bus address", defina um endereco diferente de O, por exemplo
o endereco de barramento = 1. (HART 5.0 mestre: faixa O para 15, onde o endereco =
"0" abre a configuracéo "Signaling"; HART 6.0 mestre: faixa O para 63)

= Sequéncia do menu: Expert » Communication - HART config

ﬂ A corrente de saida do transmissor compacto de temperatura usada deve também ser
ajustado para "Fixo" e tem um endereco HART diferente de zero (por ex. = 2).

» Ligue o modo burst através do parametro "Burst mode".
-~ Sequéncia do menu: Expert » Communication - HART config
Ao equilibrar o sinal de temperatura e o sinal de pressdo em um mestre HART adequado

(por ex., PLC), um valor de nivel corrigido pode ser determinado para qualquer meio,
usando uma funcéo de densidade adequada.

9.10.3 Compensacdo de densidade automatica usando um sinal de
temperatura externo para calculo no equipamento

Exemplo:

Neste exemplo, o equipamento com um Pt100 integrado é conectado a um transmissor de
temperatura compativel com o HART através do barramento de comunicagdo comum. Com
essa opcdo, o sinal do Pt100 é avaliado com um transmissor compacto de temperatura
compativel com o HART (no min. HART 5.0) que suporte o modo burst. A alteracéo na
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densidade da 4gua causada por alterac6es na temperatura é automaticamente calculada no
sinal do nivel ao ativar-se a compensacédo de densidade automaética.

oooooooooooooooooooooooo

AD018764

Fieldgate FXA520

Conector Multidrop FXN520

Transmissor de temperatura compativel com o HART (ex. TMT82)
Equipamento

W N =

Configurando o transmissor compacto de temperatura compativel com HART (min. HART
5.0) com funcéo burst

A corrente de saida do transmissor de temperatura usado deve ser ajustada para "Fixed" e
um endereco HART diferente de zero (por ex. endereco = 1) deve ser ajustado. A funcéo
burst deve entdo ser ligada com o comando HART 1. Esta etapa deve ser realizada antes do
procedimento descrito abaixo de forma a evitar que um erro de entrada HART do
equipamento seja emitido durante o comissionamento.

1. Selecione o modo de medicdo de "Nivel" através do pardmetro "Modo de medicdo".
Y Sequéncia do menu: Setup - Measuring mode

A ATENCAO

Mudar o modo de medicéo afeta o span (URV)

Esta situacdo pode resultar em transbordamento de produto.

» Se o modo de medicdo for mudado, os ajustes do span (URV) devem ser verificados no
menu de operacdo "Configuracdo" e reajustados se necessario.

2. Selecione uma unidade de pressdo através do parametro "Press. eng. unit', neste caso
"mbar" por exemplo.

= Sequéncia do menu: Setup - Press. eng. unit
O sensor esta despressurizado, execute um ajuste de posicdo > 8 44

4. Ajuste o parametro "Auto cor. dens." para "Valor externo".
= Sequéncia do menu: Expert - Application

5. Execute o ajuste de nivel (molhado ou seco)

Resultado: A saida do valor medido pelo Waterpilot corresponde ao nivel no pogo profundo
corrigido por meio da linha caracteristica de densidade da &dgua.

O transmissor compacto de temperatura TMT72 néo é adequado para essa
configuracdo.

9.11 Linearizacdo

9.11.1 Registro semi-automatico de uma tabela de linearizacdo

Exemplo:

Neste exemplo, o volume em um tanque com uma saida cénica deve ser medido em m?3,
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Pré-requisito:

= O tanque pode ser cheio ou esvaziado. A caracteristica da linearizacdo deve subir ou cair
continuamente.

® O modo de medic¢do "Nivel" foi selecionado.

= Uma calibracéo de nivel foi realizada.

= Para uma descri¢do dos pardmetros mencionados, consulte a secdo "Descri¢do de
pardmetros do equipamento'> 8 89.

A ATENCAO

Mudar o modo de medicéo afeta o span (URV)

Esta situacéo pode resultar em transbordamento de produto.

» Se o modo de medicdo for mudado, os ajustes do span (URV) devem ser verificados no
menu de operacéo "Configuracdo" e reajustados se necessario.

\ [
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0 30 h
A0018843 [m]

A0031098

1. Selecione a opcdo "Registro semi-automatico" através do parametro "Modo de Lin.".
=~ Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Linearization - Lin. mode

2. Através do parametro selecione "Unit after lin." por ex. m3.
= Sequéncia do menu: Setup > Extended setup - Linearization - Unit after lin.

Encha o tanque até a altura do 1° ponto.

4. Asopcdes a sequir estdo disponiveis:
= Insira o namero do ponto na tabela através do pardmetro "Line-numb", por ex. 1".
Sequéncia do menu: Setup > Extended setup - Linearization - Line-numb
O nivel de corrente é exibido pelo pardmetro "Valor X"
Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Linearization - X-val
Usando o parametro "Y-val', insira o valor do volume correspondente, aqui O m3
por exemplo, e confirme o valor.
Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Linearization - Y-val

5. Para registrar outro ponto na tabela, continue enchendo o tanque e selecione a op¢do
"Préximo ponto" através do pardmetro "Editar Tabela ". Registre o proximo ponto
conforme explicado no passo 4.

= Sequéncia do menu: Setup > Extended setup - Linearization - Edit table

6. Uma vez que todos os pontos sejam registrados na tabela, selecione a opcéo "Ativar
tabela" através do pardmetro "Modo de Lin. "

L~ Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Linearization - Lin. mode
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O valor medido ap06s a linearizagéo é exibido.

ﬂ = Mensagem de erro F510 "Linearizac¢do" e alarme corrente enquanto a tabela estiver
sendo registrada e até que a tabela seja ativada.
= O menor valor da faixa (= 4 mA) é definido pelo menor ponto da tabela.
O maior valor da faixa (= 20 mA) é definido pelo maior ponto da tabela.
= Usando os pardmetros "Inserir LRV" e "Inserir URV", vocé pode mudar a alocacdo dos
valores volume/massa para os valores correntes.

9.11.2 Entrada manual de uma tabela de linearizacdo

Exemplo:

Neste exemplo, o volume em um tanque com uma saida cénica deve ser medido em m3.

Pré-requisito:

= Esta é uma calibracdo tedrica, isto é, os pontos para a tabela de linearizacdo séo
conhecidos.

= O modo de medicdo "Nivel" foi selecionado.

= Uma calibracdo de nivel foi realizada.

» A caracteristica da linearizacdo deve subir ou cair continuamente.

= Para uma descri¢do dos pardmetros mencionados, consulte a se¢do "Descricdo de
parametros do equipamento'> & 89.

A ATENCAO

Mudar o modo de medicéo afeta o span (URV)

Esta situacéo pode resultar em transbordamento de produto.

» Se o modo de medicéo for mudado, os ajustes do span (URV) devem ser verificados no
menu de operacéo "Configuracdo” e reajustados se necessario.

\Y% I
3 a—
[m°] ¢ [mA]
20
30 h Toa 4
[m] O | T 1 - O
0 30 h
A0018843 [m]

A0031098

1. Selecione a op¢édo "Registro manual" através do parametro "Modo de Lin.".
 Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Linearization - Lin. mode

2. Através do pardmetro selecione "Unit after lin." por ex. m3.
Y~ Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Linearization - Unit after lin.
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3. Asopcdes a seguir estdo disponiveis:

Y~ Insira o nimero do ponto na tabela através do pardmetro "Line-numb’, por ex. 1.
Sequéncia do menu: Setup > Extended setup - Linearization - Line-numb
O nivel é registrado através do parametro "X-value", aqui O m, por exemplo.
Confirme seu registro.
Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Linearization > X-val
Usando o parametro "Y-val', insira o valor do volume correspondente, aqui O m?
por exemplo, e confirme o valor.
Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Linearization - Y-val

4. Para registrar outro ponto na tabela, selecione a op¢éo "Proximo ponto" através do
parametro "Editar Tabela". Registre o préximo ponto conforme explicado no passo 3.

 Sequéncia do menu: Setup - Extended setup - Linearization - Edit table

5. Uma vez que todos os pontos sejam registrados na tabela, selecione a opcéo "Ativar
tabela" através do pardmetro "Modo de Lin. "

L~ Sequéncia do menu: Setup > Extended setup - Linearization - Lin. mode

O valor medido apos a linearizacéo é exibido.

= Mensagem de erro F510 "Linearizacdo" e alarme corrente enquanto a tabela estiver
sendo registrada e até que a tabela seja ativada.

= Mensagem de erro F511/F512 "Linearizacdo" e alarme corrente enquanto a tabela
de linearizacéo tiver menos de 2 pontos.

= O menor valor da faixa (= 4 mA) é definido pelo menor ponto da tabela.
O maior valor da faixa (= 20 mA) é definido pelo maior ponto da tabela.

= Usando os parametros 'Inserir LRV" e "Inserir URV", vocé pode mudar a alocac¢do dos
valores volume/massa para os valores correntes.

9.12 Entrada manual de uma tabela de linearizacédo
através da ferramenta de operacao

Usando uma ferramenta de operagdo baseada na tecnologia FDT (ex. FieldCare), vocé pode
inserir a linearizacéo, usando um modulo especialmente projetado para esta finalidade.
Isto proporciona a vocé uma visdo geral da linearizacéo selecionada, mesmo durante o
registro. Adicionalmente, é possivel configurar diferentes formatos de tanque no FieldCare
(menu "Device operation" - "Device functions" - "Additional functions' - "Linearization
table").

ﬂ A tabela de linearizacdo também pode ser registrada manualmente ponto por ponto
no menu da ferramenta de operacéo (consulte a secdo > B 89).

9.13 Fazendo copia de seguranca ou duplicando os dados
do equipamento

As seguintes opcoes estdo disponiveis para vocé com uma ferramenta de operacdo

baseada na tecnologia FDT (ex. FieldCare):

s Armazenamento/recuperacdo de dados de configuracéo.

= Duplicacdo dos pardmetros do equipamento.

= Transferéncia de todos os pardmetros relevantes quando se esta substituindo unidades
eletrénicas.

Use os sequintes pardmetros para isto:

Download select. (visivel somente no FieldCare)

Navegacdo Expert - System - Management - Download select.
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Permissdo de escrita
Descricdo

Pré-requisito

Opcoes

Ajuste de fabrica

66

Operator/Maintenance/Expert
Selecdo de pacotes de dados para func¢des de up/download no Fieldcare e PDM.

Minisseletora configurada em "SW" e "Amortecedor" configurado em 'ligado". Se vocé fizer o
download usando o ajuste de fabrica "Copia configuracdo", todos os pardmetros necessarios
para uma medicdo serdo baixados. A funcionalidade da configuracgéo "Subst. da eletrénica"

é reservada para a Endress+Hauser Service e pode ser acessada somente se o equipamento
correto for registrado.

= Configuration copy: Esta op¢&o sobrescreve os parametros da configuracéo geral com
excecdo do numero de série, numero do pedido, calibragéo, ajuste de posicéo, aplicacéo e
informacé&o da tag.

= Subs. do equipamento: Esta opcéo sobrescreve os pardmetros da configuracéo geral com
excecdo do numero de série, numero do pedido, calibracéo e ajuste de posicéo.

= Subst. da eletronica: Esta opcéo sobrescreve os parametros de configuracéo geral.

Configuracéo de copia

9.14 Operacao e configuracdes através do RIA15

1\ /8

L — 7

. — 6

A0017719

®

7 Display e elementos de operagédo do indicador de processo

Simbolo: menu de operagdo desabilitado

Simbolo: erro

Simbolo: aviso

Simbolo: Comunicagdo HART ativa

Teclas de operagdo ", "+', "E"

Display de 14 segmentos para unidade/TAG

Grdfico de barras com indicadores para abaixo da faixa e acima da faixa

Display de 5 digitos e 7 segmentos para valor medido, altura do digito 17 mm (0,67 pol.)

O NN W=

O equipamento é operado utilizando-se trés teclas de operacdo na frente do invélucro. A
configuracdo do equipamento pode ser desabilitada com um cédigo de usudrio de 4 digitos.
Se a configuracéo estiver desabilitada, aparecerd um simbolo de cadeado no display
quando um parametro de operacédo for selecionado.

Tecla Enter; para acessar o menu de operacdo, confirmar a opcdo/configuracdo de
pardmetros no menu de operacao

© B

Selecéo e configuracdo/alteracéo de valores no menu operacional; pressionar as teclas'-'e
'+'simultaneamente leva o usuério de volta para um nivel de menu. O valor configurado
ndo é memorizado.
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9.14.1 Funcdes de operacédo

As funcdes de operacéo do indicador de processo sdo divididas nos seguintes menus. Os
parametros e configuracdes individuais estdo descritos na secéo "Comissionamento".

Se 0o menu de operacéo for desabilitado por meio de um cédigo de usudrio, os menus e
parametros individuais podem ser exibidos, mas néo alterados. Para alterar um
parametro, o cédigo de usuério deve ser inserido. Como a unidade de display pode
exibir somente digitos no display de 7 segmentos e ndo caracteres alfanuméricos, o
procedimento para os pardmetros dos numeros € diferente daquele para os
parametros de texto. Se a posicdo de operacdo contiver somente nimeros como
parametros, a posicdo de operacédo é exibida no display de 14 segmentos e o
parametro configurado é exibido no display de 7 segmentos. Para editar, pressione o
botéo E'sequido pelo codigo de usudrio. Se a posicdo de operacdo contiver pardmetros
de texto, somente a posicdo de operacdo sera exibida inicialmente no display de 14
segmentos. Se o botdo 'E for pressionado novamente, o pardmetro configurado é
exibido no display de 14 segmentos. Para editar, pressione o bot&o '+ sequido pelo
coédigo de usuaério.

= Configuracdo (SETUP)
Configurac¢des basicas do equipamento
= Diagnéstico (DIAG)
Informacdes do equipamento, display das mensagens de erro
= Expert (EXPRT)
Configurac¢des de expert para configuracdo do equipamento. O menu Expert esta
protegido contra edicdo através de um cédigo de acesso (padrdo 0000).

9.14.2 Modos de operacdo

O indicador de processo pode ser usado em dois modos diferentes de operacéo:

= Modo 4 para 20 mA:
Neste modo de operacéo, o indicador de processo é incorporado no ciclo de corrente
4 para 20 mA e mede a corrente transmitida. A variavel calculada com base no valor da
corrente e nos limites da faixa é exibida na forma digital no LCD de 5 digitos. Além disso,
podem ser exibidos um grafico de barras e a unidade associada.

= Modo HART:
O indicador é energizado através de um ciclo de corrente.
O equipamento pode ser ajustado no menu "Nivel' (consulte a matriz operacional). O
valor medido exibido corresponde ao nivel medido.
A comunicac¢do HART opera de acordo com o principio mestre/escravo.

Para informac6es adicionais, consulte BAO1170K.

9.14.3 Matriz operacional
Apos a ativagéo:

» Pressione a tecla [€) duas vezes
= O menu "Level" entéo estara disponivel

Utilizando a seguinte matriz operacional, é possivel definir um display em porcentagem.
Para tanto, selecione o pardmetro "Mode" => 4-2.0 e pardmetro "Unit" =>%

ﬂ O menu LEVEL est4 visivel apenas se o RIA15 foi solicitado com a opcdo "Level'e o
indicador for operado no modo HART (MODO = HART). As configuraces basicas para
o0 equipamento podem ser feitas pelo RIA15 com este menu.
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Menu Setup - Level (LEVEL)

= Pardmetro RIA15: LEVEL?)

= Corresponde ao pardmetro do equipamento: Level before linearization

= Visivel com a opgéo "Level’, MODO = HART, o equipamento esta conectado

» Descricdo:
Esse menu contém os parametros para configuracdo do medidor de pressdo para
medic¢do de nivel hidrostatico.
As configuraces basicas para o equipamento podem ser feitas pelo RIA15 com este
menu.

ﬂ Uma vez que o item do menu LEVEL for aberto, os seguintes parametros sdo
automaticamente ajustados no equipamento para operacdo mais facil:
= Modo de medicdo: Nivel
= Modo de calibracdo: Seca
= Selecdo de Nivel: Em presséo
= Modo lin: Linear

E possivel reiniciar esses parametros para configuracdes-padréo de fabrica ao executar
uma reinicializacéo.

Menu Setup - Level (LEVEL) > PUNIT
= Pardmetro RIA15: PUNIT
= Corresponde ao pardmetro do equipamento: Press. eng. unit
= Valores (padréo em negrito)
= mbar ¥
= bar*?
= kPa
= PS]
= Descricdo: Use esta funcdo para selecionar a unidade para a presséo

Menu Setup - Level (LEVEL) > LUNIT
= Pardmetro RIA15: LUNIT
= Corresponde ao pardmetro do equipamento: Output unit
= Valores (padrdo em negrito)
=%
=m
= polegada
= Dés
= Descricdo: Use esta funcédo para selecionar a unidade para o nivel
Menu Setup - Level (LEVEL) > TUNIT
= Pardmetro RIA15: TUNIT
= Corresponde ao pardmetro do equipamento: Temperature unit
= Valores (padrdo em negrito)
s °C
s °F
= K
= Descricéo: Use esta funcédo para selecionar a unidade para a temperatura

3) Se o valor medido que for lido for muito grande, ele é exibido como "9999,9", por exemplo. Para exibir um valor medido vélido, a unidade de
pressdo (PUNIT) (ou unidade de nivel (LUNIT)) deve ser ajustada para adequar-se a faixa de medigédo.
4) Padréo: depende da faixa nominal do sensor ou conforme especifica¢des de pedido
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Menu Setup - Level (LEVEL) > ZERO
= Pardmetro RIA15: ZERO
s Corresponde ao parametro do equipamento: Pos. zero adjust
= Valores (padrdo em negrito)
= NO
= YES
= Visivel com: sensor de pressdo manométrica
s Descricdo:
= Para executar um ajuste de posicdo (sensor de pressdo manométrica).
= O valor 0,0 é especificado ao valor de pressdo presente. O valor corrente também é
corrigido.

Menu Setup - Level (LEVEL) > P_LRV

= Pardmetro do RIA15: P_LRV

= Corresponde ao pardmetro do equipamento: Empty pressure

= Valores (padrdo em negrito)
® -1999.929999.9
= Sensor de pressdo manomeétrico: Sensor LRL
= Sensor de pressédo absoluta: 0

= Descricdo:
Calibracdo vazia da pressdo usando as teclas -, +, E. Descricdo mais aprofundada / faixa
de valores validos: qualquer valor na faixa indicada * *). Ntiumero de casas decimais
dependem da unidade de pressdo configurada.

Menu Setup - Level (LEVEL) > P_URV

s Pardmetro do RIA15: P_URV

= Corresponde ao parametro do equipamento: Full pressure

= Valores (padréo em negrito)
® -1999.929999.9
= Sensor URL

= Descricdo:
Calibracéo cheia da pressdo usando as teclas -, +, E. Descricdo mais aprofundada / faixa
de valores validos: qualquer valor na faixa indicada **. Ntmero de casas decimais
dependem da unidade de pressdo configurada.

Menu Setup - Level (LEVEL) > EMPTY

= Parametro RIA15: EMPTY

= Corresponde ao pardmetro do equipamento: Empty calibration

= Valores (padréo em negrito)
® -1999.929999.9
s (0

= Descricdo:
Calibracéo vazia de nivel usando as teclas -, +. E. Descricdo mais profunda / faixa de
valor valido: qualquer valor na faixa indicada > * Numero de casas decimais dependem
da unidade de nivel configurada.

Menu Setup - Level (LEVEL) - FULL

= Parametro RIA15: FULL

= Corresponde ao pardmetro do equipamento: Full calibration

= Valores (padrdo em negrito)
® -1999.929999.9
= 100

= Descricgdo:
Calibracéo cheia de nivel usando as teclas -, +, E. Descricdo mais aprofundada / faixa de
valores validos: qualquer valor na faixa indicada * °). Ntmero de casas decimais
dependem da unidade de nivel configurada.

5) Os valores inseridos para "Empty calib./Full calib.", "Empty pressure/Full pressure" e "Set LRV/Set URV" devem estar a pelo menos 1% de distancia.
O valor serd rejeitado e uma mensagem mostrada, se os valores forem muito proximos. Mais valores limites néo sdo verificados, isto €, os valores
registrados devem ser apropriados para o médulo do sensor e a tarefa de medicéo para o equipamento poder fazer a medicéo corretamente.
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Menu Setup - Level (LEVEL) > LEVEL

= Pardmetro RIA15: LEVEL

= Corresponde ao pardmetro do equipamento: Level before linearization

= Valores (padr&o em negrito)
Valor medido

® Descricdo:
Exibe o nivel medido. Numero de casas decimais dependem da unidade de nivel
configurada.

Menu Setup - Level (LEVEL) > RESET
= Pardmetro RIA15: RESET
= Corresponde ao pardmetro do equipamento: Enter reset code
= Valores (padréo em negrito)
= No
= YES
» Descricdo:
Redefine o equipamento para os ajustes de fabrica

ﬂ Quaisquer configurac¢des adicionais, tais como linearizacdes, devem ser feitas
utilizando o FieldCare ou DeviceCare.

Informacdes adicionais estdo disponiveis nas Instrucdes de operacdo RIA15
BAO1170K.
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10 Diagnostico e solucdo de problemas

10.1 Localizacédo de falhas

Equipamento ndo esta respondendo

= A fonte de alimentac¢8o ndo corresponde a especificacdo na etiqueta de identificacéo.
~ Aplique a tenséo correta.

= A fonte de alimentac8o possui polaridade incorreta.
- Corrija a polaridade.

= Os cabos de conex&o nédo estdo em contato com os terminais.
L Verifique a conex&o dos cabos e corrija, se necessario.

Corrente de saida <3.6 mA

Linha de sinal ndo esta conectada corretamente.

O médulo de componentes eletrénicos esta com falha.
L Verifique a ligagdo elétrica.

O equipamento faz medicoes incorretamente
Erro de configuracéo
= Verifique e corrija a configuragéo do pardmetro (consulte abaixo).

A comunicacdo HART néo esta funcionando

= O resistor de comunicacdo esté faltando ou estd instalado incorretamente.
= Instalar o resistor de comunicagdo (250 Q) corretamente.

= Commubox conectado incorretamente.
-~ Conecte o Commubox corretamente.

= Commubox ndo esté configurado para "HART".
- Configure o seletor Commubox ligado ao "HART".

RIA15 sem exibicdo
= A polaridade da fonte de alimentacéo estd errada
- Corrija a polaridade
= Os cabos de conex&o nédo estdo em contato com os terminais
- Verifique se hd um contato elétrico entre o cabo e o terminal
= RIA15 com falha
- Substitua o RIA15

A sequéncia de inicio do RIA15 continua em execucdo
Fonte de alimentacéo muito baixa

= Aumente a fonte de alimentacéo

- Desligue a iluminacédo de fundo

10.2 Eventos de diagnostico na ferramenta de operacao

10.2.1 Mensagem de diagndstico

Erros detectados pelo sistema de automonitoramento do medidor séo exibidos como uma
mensagem de diagnoéstico alternadamente com a exibicéo do valor medido.

Sinais de status

A tabela lista as mensagens que podem ocorrer. O pardmetro ALARM STATUS mostra a
mensagem com a prioridade méxima. O equipamento tem quatro status diferentes de
codigos de informacéo, de acordo com o NE107:

F Falha
Ocorreu um erro no equipamento. O valor medido ndo é mais valido.

M Manutencdo necessaria
A manutencéo é necessaria. O valor medido ainda é valido.
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C Verificagdo da fungéo
O equipamento estd em modo de servico (por exemplo durante uma simulagéo).

S Fora da especificacdo

O equipamento esta sendo operado:

= Fora as especificacdes técnicas (p. ex., durante aquecimento ou limpeza)

= fora da configuracdo realizada pelo usudrio (por exemplo, nivel fora da amplitude
configurada)

Evento de diagnéstico e texto de evento
A falha pode ser identificada por meio do evento de diagnéstico.

O texto de evento auxilia oferecendo informacdes sobre o erro.

Evento de diagnostico

Sinal de status Numero do evento Texto do evento

N2 2 N2

Exemplo S

841 Faixa do sensor

A0013958

Numero de 3
digitos

Se duas ou mais mensagens de diagnéstico estiverem pendentes simultaneamente, apenas
a mensagem com a prioridade mais alta é mostrada.

Outras mensagens de diagnostico que estdo pendentes pode ser visualizadas no submenu
Diagnostic list > B 124.

ﬂ As mensagens de diagnostico anteriores que ndo estdo mais pendentes sdo mostradas
no submenu Event logbook-> 125.

10.2.2 Evento de diagndstico no RIA15

Um evento de diagnéstico do equipamento ndo é mostrado diretamente no RIA15. O erro
F911 s6 aparece diretamente no RIA15 no caso de um alarme do equipamento.

Exibicdo de um evento de diagnéstico no RIA15

1. Navegue para: DIAG/TERR
2. Pressione

3. Pressione

4. Pressione

5. Pressione [@)] 3 vezes

6. Pressione

=~ O evento de diagndstico do equipamento é exibido no display RIA15.

10.2.3 Lista de eventos de diagnostico

Mensagens gerais

Codigo: 0
® Descricdo: sem erro
= Causa: -
= Medida corretiva: -
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Mensagens "F"

Cédigo: FO02

= Descricéo: Sensor desconhecido

= Causa: O sensor ndo é adequado para o equipamento (etiqueta de identificacdo do
modulo do sensor eletronico)

= Medida corretiva: Entre em contato com a Assisténcia Técnica da Endress+Hauser

Cédigo: F062
= Descricdo: Conec. sensor.
= Causa:
= Sensor com defeito
= Efeitos eletromagnéticos sdo maiores que as especificacdes nos dados técnicos. Essa
mensagem aparece apenas por um curto periodo de tempo
= Medida corretiva:
= Verifique o cabo do médulo do sensor
= Entre em contato com a Assisténcia Técnica da Endress+Hauser

Cédigo: FO81
» Descricdo: Inicializacdo
= Causa:
= Sensor com defeito
= Efeitos eletromagnéticos sdo maiores que as especificaces nos dados técnicos. Essa
mensagem aparece apenas por um curto periodo de tempo
= Medida corretiva:
= Verifique o cabo do sensor
= Entre em contato com a Assisténcia Técnica da Endress+Hauser

Cédigo: F083
= Descricdo: Conteudo da memoria
= Causa:
= Sensor com defeito
= Efeitos eletromagnéticos fora da faixa permitida. Essa mensagem aparece apenas por
um curto periodo de tempo
= Medida corretiva:
= Reinicie o equipamento
= Entre em contato com a Assisténcia Técnica da Endress+Hauser

Cédigo: F140
= Descricdo: Faixa de trabalho P
= Causa:
= Sobrepressdo e baixa pressdo presente
= Efeitos eletromagnéticos fora da faixa permitida
= Sensor defeituoso.
= Medida corretiva:
= Verifique a pressdo do processo
= Verifique a faixa do sensor

Cédigo: F261
® Descricdo: Modulo eletrénico
= Causa:
= Eletronicos principais com falha.
= Falha nos eletrdnicos principais.
= Medida corretiva: Reinicie o equipamento

Cédigo: F282
® Descricdo: Memoria
= Causa:
= Falha nos eletrdnicos principais.
= Eletronicos principais com falha.
= Medida corretiva: Reinicie o equipamento
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Codigo: F283
® Descricdo: Conteudo da memoria
= Causa:
= Eletronicos principais com falha
= Efeitos eletromagnéticos sdo maiores que as especificacdes nos dados técnicos.
= A fonte de alimentacéo é desconectada ao gravar.
= Um erro ocorreu ao gravar.
= Medida corretiva: Execute um reset

Cédigo: F411
» Descricdo: Upload/download
= Causa:
= Upload/download
= Durante o download, os dados néo séo corretamente transmitidos ao processador, por
ex. devido a conexdes de cabo abertas, picos (ondas) na fonte de alimentacdo ou
efeitos eletromagnéticos
= Medida corretiva:
= Repita o download
= Utilize outro arquivo
= Execute uma reinicializacéo

Cédigo: F510
= Descri¢do: Lineariza¢do
= Causa: A tabela de linearizacéo esta sendo editada.
= Medida corretiva:
» Conclua as entradas
= Selecione 'linear"

Cédigo: F511
» Descricdo: Linearizacéo
= Causa: A tabela de linearizacgéo consiste em menos de 2 pontos.
= Medida corretiva:
= Tabela muito pequena
= Corrija a tabela
= Ative a tabela

Cédigo: F512
= Descricdo: Linearizacéo
= Causa: A tabela de linearizacéo néo esta crescente ou decrescente monotonicamente.
= Medida corretiva:
= Tabela ndo monotodnica
= Corrija a tabela
= Ative a tabela

Cédigo: F841
= Descricéo: Faixa do sensor
= Causa:
= Sobrepressdo ou baixa pressdo presente
= Sensor com defeito
= Medida corretiva:
= Verifique o valor de presséo
= Entre em contato com a Assisténcia Técnica da Endress+Hauser

Codigo: F882
= Descricdo: Sinal de entrada
= Causa: O valor medido externo néo é recebido ou exibe um status de falha.
= Medida corretiva:
= Verifique o barramento
= Verifique o equipamento-fonte
= Verifique a configuracdo
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Mensagens "M"

Cédigo: M002

® Descricdo: Sens. desconhecido

= Causa: O médulo do sensor néo é adequado para o equipamento (etiqueta de
identificacdo do sensor eletrénico). Equipamento continua medindo.

= Medida corretiva: Entre em contato com a Assisténcia Técnica da Endress+Hauser

Cédigo: M283
» Descricdo: Conteudo da memoria
= Causa:
= Causa, como indicado para F283
= A medicdo correta pode continuar, desde que vocé néo precise da funcéo indicador de
pico.
= Medida corretiva: Execute um reset

Cédigo: M431
= Descricdo: Ajuste
= Causa: O ajuste executado pode causar que a faixa nominal do sensor seja excedida ou
néo atingida.
= Medida corretiva:
= Verifique a faixa de medicéo
= Verifique o ajuste de posicéo
= Verifique a configuracéo

Cédigo: M434
= Descricdo: Escalonamento
= Causa:
= Os valores para calibracdo (por ex. valor inferior da faixa e valor superior da faixa)
estdo muito proximos..
= O valor inferior da faixa e/ou valor superior da faixa excede ou néo alcanga os limites
de faixa do sensor.
= O sensor foi substituido e a configuracédo especifica do cliente néo é adequada ao
modulo do sensor.
= Download inadequado realizado.
= Medida corretiva:
= Verifique a faixa de medicéo
= Verifique a configuracéo
= Entre em contato com a Assisténcia Técnica da Endress+Hauser

Cédigo: M438
= Descricdo: Conjunto de dados
= Causa:
= A fonte de alimentacdo é desconectada ao gravar.
= Um erro ocorreu ao gravar.
= Medida corretiva:
= Verifique a configuracéo
= Reinicie o equipamento

Cédigo: M882
= Descricdo: Sinal de entrada
s Causa: O valor medido externo exibe um status de aviso.
= Medida corretiva:
= Verifique o barramento
= Verifique o equipamento-fonte
= Verifique a configuracéo

Mensagens "C"

Cédigo: C412

= Descricdo: Backup em progresso

= Causa: Download em progresso

= Medida corretiva: Aquarde o download terminar
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Codigo: C482

® Descricdo: Simul. saida

= Causa: A simulacdo da saida em corrente estd ligada, isto é, o equipamento néo esta
medindo no momento.

= Medida corretiva: Finalize a simulacéo

Cédigo: C484

® Descricdo: Simul. erro.

= Causa: A simulacdo de estado de falha estd ligada, isto é, o equipamento néo esta
medindo no momento.

= Medida corretiva: Finalize a simulacéo

Cédigo: C485

= Descricdo: Valor de simulacdo

= Causa: A simulacdo estd ligada, isto é, o equipamento néo estd medindo no momento.
= Medida corretiva: Finalize a simulagéo

Cédigo: C824
= Descricdo: Pressdo de processo
= Causa:
= Sobrepressdo ou baixa pressé@o presente.
= Efeitos eletromagnéticos fora da faixa permitida. (Essa mensagem aparece apenas por
um curto periodo de tempo)
= Medida corretiva:
= Verifique o valor de presséo
= Reinicie o equipamento
= Execute uma reinicializacdo

Mensagens "S"

Codigo: S110
= Descri¢do: Faixa em funcionamento T
= Causa:
= Temperatura em excesso ou baixa temperatura presente
= Efeitos eletromagnéticos fora da faixa permitida
= Sensor com defeito
= Medida corretiva:
= Verifique a temperatura do processo
= Verifique a faixa de temperatura

Cédigo: S140
» Descricdo: Faixa de trabalho P LP/HP
= Causa:
= Sobrepressdo ou baixa pressdo presente
= Efeitos eletromagnéticos fora da faixa permitida
= Sensor com defeito
= Medida corretiva:
= Verifique a pressdo do processo
= Verifique a faixa do sensor

Codigo: S822
® Descricdo: Temp. do processo LP/HP
= Causa:
= A temperatura medida no sensor é maior que a temperatura nominal superior do
sensor
= A temperatura medida no sensor é menor que a temperatura nominal inferior do
sensor
= Medida corretiva:
= Verifique a temperatura
= Verifique a configuracdo
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Cédigo: S841
s Descricdo: Faixa do sensor
= Causa:
= Sobrepressdo ou baixa pressdo presente
= Sensor com defeito
= Medida corretiva:
= Verifique o valor de presséo
= Entre em contato com a Assisténcia Técnica da Endress+Hauser

Cédigo: S971
= Descricdo: Ajuste
= Causa:
= A corrente esta fora da faixa permitida 3.8 para 20.5 mA
= O valor de presséo presente estd fora da faixa de medicdo configurada (mas pode estar
dentro da faixa do médulo do sensor)
= O ajuste executado pode causar ao sensor uma faixa nominal excedida ou inferior.
= Medida corretiva:
= Verifique o valor de presséo
= Verifique a faixa de medigéo
= Verifique a configuracéo

10.3 Localizacdo de falhas especifica para o equipamento
com Pt100 opcional

Sem sinal de medicdo
= Cabo 4 para 20 mA néo conectado corretamente
L~ Conecte o equipamento conforme > & 26
= Nenhuma alimentacéo fornecida pelo cabo 4 para 20 mA
- Verifique o ciclo de corrente
= Fonte de alimentacdo muito baixa (min. 10.5 Vpc)
L~ Verifique a fonte de alimentac&o
L~ Resisténcia geral maior que a resisténcia de carga max
= O equipamento estd com defeito
- Substitua o equipamento

0 valor medido de temperatura esta impreciso/incorreto (apenas para equipamento
com Pt100)

Pt100 conectado no circuito de 2 fios, a resisténcia do cabo néo foi compensada, cabo
incorreto

= Compense a resisténcia do cabo

= Conecte o Pt100 como circuito de 3 ou 4 fios

10.4 Localizacdo de falhas especifica para transmissor
compacto de temperatura TMT72

Sem sinal de medicao
= Cabo 4 para 20 mA ndo conectado corretamente
= Conecte o equipamento conforme - 26
= Nenhuma alimentacéo fornecida pelo cabo 4 para 20 mA
L Verifique o ciclo de corrente
» Tens&o de alimentacdo muito baixa (min. 10.5 Vp()
- Verifique a fonte de alimentacéo
- Resisténcia geral maior que a resisténcia de carga max
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Corrente de falha < 3.6 mA ou >21 mA
= Pt100 n&o conectado corretamente
= Conecte o equipamento conforme > & 26
= Cabo 4 para 20 mA néo conectado corretamente
= Conecte o equipamento conforme > & 26
= Sensor de temperatura de resisténcia Pt100 com defeito
= Substitua o equipamento
= Transmissor compacto de temperatura com defeito
-~ Substitua o transmissor compacto de temperatura

O valor medido esta incorreto/impreciso

Pt100 conectado no circuito de 2 fios, a resisténcia do cabo néo foi compensada
-~ Compense a resisténcia do cabo

= Conecte 0 Pt100 como circuito de 3 ou 4 fios

10.5 Resposta da saida a erros

O comportamento da saida de corrente em casos de erro é definido pelos sequintes
parametros:

= "Alarm behav. P (050)"

= "Output fail mode (190)"

= "High Alarm Curr. (052)"

10.6 Historico do firmware

Data Verséo do firmware | Modificagbes Documentacédo
05.2009 |01.00.zz Firmware original. BAO0380P/00/EN/03.09
Compativel com: BA00380P/00/EN/07.09
s FieldCare versdo 2.02.00 e superior
s Field Communicator DXR375 com revisdo do equipamento: 1, DD Rev.: 1 BA00380P/00/EN/08.09

BAO0380P/00/EN/13.11

BA0OO380P/00/EN/14.13

BAO0380P/00/EN/15.15

BA0OO380P/00/EN/16.16

BAO0380P/00/EN/17.16

BA00380P/00/EN/18.18
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11  Manutencéao

= Caixa de terminal: Mantenha o filtro GORE-TEX® livre de contaminac&o

= Cabo de extensdo do equipamento: Mantenha o filtro de Teflon no tubo de compensacéo
da pressédo livre de contaminacdo

= Verifique se ha incrusta¢do na membrana do processo em intervalos adequados.

11.1 Limpeza externa

Note os seguintes pontos ao limpar o equipamento:
= Os agentes de limpeza utilizados ndo devem corroer a superficie e as vedagdes.
= Danos mecanicos a membrana do processo, por ex. devido a objetos pontiagudos, devem

ser evitados.
= Somente limpe a caixa de terminal com dgua ou com um pano umedecido com etanol

muito diluido.
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12 Reparo

12.1 Informacdes gerais

12.1.1 Conceito do reparo

Né&o séo previstos reparos para o equipamento.

12.1.2 Substituicdo de um equipamento

Uma vez que um equipamento completo tenha sido substituido, os pardmetros podem ser
transferidos de volta ao equipamento usando o FieldCare:

Pré-requisito: A configuracdo do equipamento antigo foi previamente memorizada no
computador usando o FieldCare.

Vocé pode continuar a medicdo sem executar uma nova calibracéo.

12.2  Pecas de reposicdo

Todas as pegas de reposicdo para o medidor junto com o cédigo de pedido estdo listadas no
W@M Device Viewer (www.endress.com/deviceviewer) e podem ser solicitadas. Se estiver
disponivel, os usuarios também podem fazer o download das Instru¢des de Instalacéo
associadas.

Numero de série do medidor:
= [ocalizado na etiqueta de identificacdo do equipamento e peca de reposicéo.
= Pode ser lido através do pardmetro "Serial number" no submenu 'Instrument info".

12.3  Devolucéo
As especificacdes para devolucdo sequra do equipamento podem variar, dependendo do

tipo do equipamento e legislacdo nacional.

1. Consulte a pagina na web para informagdes:
http://www.endress.com/support/return-material
= Selecione a regiéo.

2. Devolva o equipamento caso sejam necessarios reparos ou calibracéo de fabrica ou
caso o equipamento errado tenha sido solicitado ou entreque.

12.4 Descarte

5
e

Se solicitado pela Diretriz 2012/19/ da Uni&o Europeia sobre equipamentos elétricos e
eletrénicos (WEEE), o produto é identificado com o simbolo exibido para reduzir o
descarte de WEEE como lixo comum. Néo descartar produtos que apresentam esse
simbolo como lixo comum. Ao invés disso, devolva-o ao fabricante para o descarte
adequado.
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13 Visdo geral do menu de operacao

Dependendo da configuracdo do pardmetro, nem todos os submenus e pardmetros
estdo disponiveis. Informacdes sobre isso podem ser encontradas na descri¢do do

parametro sob "Pré-requisito”.

Configuracédo Descricao
Modo de operagdo > B92
Un. Eng. Presséo > B9%
Corrected press. > B9%
Pos. zero adjust (sensor de presséo relativa) > B93
Calib. offset (sensor de pressédo absoluta) > 93
Empty calib. (modo de medicdo "Level" e "Calibration mode" = wet) > B98
Full calib. (modo de medicdo "Level" e "Calibration mode" = wet) > 99
Set LRV (modo de medi¢do "Pressure") > 95
Set URV (modo de medigdo "Pressure") > 95
Damping > B93
Level before Lin (modo de medigdo "Level") > 101
Pressure af.damp > B9
Configuragdo-> Extended setup Descricao
Code definition > B89
Device tag > B9
Operator code > B89
Configuragdo-> Extended setup > Nivel Descrigdo
(modo de medigéo "Level")
Sele¢io de Nivel > B97
Unidade de saida > B97
Height unit > B97
Calibration mode > Bo9s
Empty calib. > B9s
Empty pressure > Bo9s
Empty height -> B99
Full calib. > B99
Full pressure -> B99
Full height > B 100
Adjust density > B 100
Process density > B 100
Level before lin > B101
Configuragdo-> Extended setup > Linearization Descrigdo
Lin. mode > B 102
Unit after lin. > B 102
Line-numb: > B 102
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Configuragdo-> Extended setup > Linearization Descricdo
X-val > 103

Y-val > B103

Edit table > B103

Tank description > B 104

Tank content > B 104

Configuragdo-> Extended setup > Current output Descricdo
Alarm behav. P > B 107

Output fail mode > B 107

Max. alarm curr. > B107

Set min. current > B 108

Output current > B 107

Get LRV (apenas "Pressure’) - 108

Set LRV > B 108

Get URV (apenas "Pressure") - 108

Set URV > B 109

Diagnéstico Descricao
Diagnostic code > B122
Last diag. code > B122
Min. meas. press. > B122
Max. meas. press. > B122
Diagnéstico > Diagnostics List Descricao
Diagnostic 1 > B124

Diagnostic 2 > B 124

Diagnostic 3 > B124

Diagnostics 4 > B 124

Diagnostics 5 > B124

Diagnostics 6 > B 124

Diagnostics 7 > B124

Diagnostics 8 > B 124

Diagnostics 9 > B124

Diagnostics 10 > B 124

Diagnéstico > Event logbook Descricdo
Last diag. 1 > B 125

Last diag. 2 > B 125

Last diag. 3 > B 125

Last diag. 4 > B 125

Last diag. 5 > B 125

Last diag. 6 > B 125
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Diagnéstico > Event logbook Descricdo
Last diag. 7 > B 125
Last diag. 8 > B 125
Last diag. 9 > B 125
Last diag. 10 > B 125
Diagnéstico > Instrument Info Descricéo
Firmware Version > B9
Serial number > B9
Ext. order code > B9
Order Identifier > Bal
Cust. tag number > B9
Device tag > B9
ENP version > BIl
Config. counter > B 123
LRL sensor > B 105
URL sensor > B 105
Manufacturer ID > B 113
Device type code > B 113
Device revision > B 113
Diagnéstico > Measured values Descricdo
Level before lin > B101
Tank content > B 104
Pressure measured > B9
Sensor pressure > B95
Corrected press. > B9
Pressure af.damp > B9%
Sensor temp. > B9%
Diagnéstico > Simulation Descricdo
Simulation mode > B 126
Sim. pressure > B 126
Sim. level > B 126
Sim. tank cont. > B 127
Sim. current > B127
Sim. alarm/warning > B 127
Diagnostico > Enter reset code Descrigéo
Enter reset code > B92
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13.1

Visdo geral dos parametros no menu "Expert"

ﬂ A tabela a sequir lista todos os parametros que podem estar incluidos no menu
"Expert". A referéncia de pagina indica onde uma descricdo do parametro pode ser
encontrada no manual.

Dependendo da versdo do equipamento e configuracdo do parametro, nem todos os
submenus e parametros estdo disponiveis em todos os equipamentos. Informacdes
sobre isso podem ser encontradas na descri¢do do pardmetro sob "Pré-requisito".

Expert > System Descrigao
Code definition > B89
Operator code > B89
Expert > System-> Instrument Info Descri¢do
Cust. tag number > B9o
Device tag > B9
Serial number > B9o
Firmware Version > B90
Ext. order code > B9
Order Identifier > Bal
ENP version > B9l
Electr.Serial No > B9l
Sensor serial no. > B9l
Expert > System-> Administration Descricao
Enter reset code > B92
Expert > Measurement Descricédo
Operating mode > B92
Expert > Measurement-> Basic Setup Descrigéo
Pos. zero adjust > B93
Calib. Offset > B93
Damping > B93
Press. eng. unit > B9%
Temp. Eng. Unit > B9
Sensor temp. > B9%
Expert > Measurement-> Pressure Descrigdo
Set LRV > B95
Set URV > B95
Pressure measured > B9
Sensor pressure - 95
Corrected press. > B9
Pressure af.damp > B9
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Expert > Measurement-> Level Descricéo
Level selection > B97
Output unit > B97
Height unit > B97
Calibration mode > B98
Empty calib. > Bo9s
Empty pressure > B9s
Empty height > B99
Full calib. > B99
Full pressure > B99
Full height > B 100
Density unit > B 100
Adjust density > B 100
Process density > B 100
Level before lin. > B101
Expert > Measurement-> Linearization Descrigdo
Lin. mode > B 102
Unit after lin. > B 102
Line-numb: > B 102
X-val > B 103
Y-val > B 103
Edit table > B103
Tank description > B 104
Tank content > B 104
Expert > Measurement-> Sensor limits Descricdo
Lower range limit > B 105
URL sensor > B 105
Expert > Measurement-> Sensor trim Descricdo
Lo trim measured > B 106
Hi trim measured > B 106
Lo Trim Sensor > B 106
Hi Trim Sensor > B 106
Expert > Output-> Current output Descricdo
Output current > B 107
Alarm behav. P > B 107
Output fail mode > B 107
Max. alarm curr. > B 107
Set min. current > B 108
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Expert > Output-> Current output Descricdo
Get LRV > 108
(apenas "Pressdo")
Set LRV > B 108
Get URV > 108
(apenas "Pressdo")
Set URV > 109
Startcurrent > B 109
Curr. Trim 4 mA > B 109
Curr. Trim 20 mA > B 110
Offset Trim 4 mA > B 110
Offset Trim 20 mA > B 110
Expert > Communication-> HART Config Descricao
Modo Burst > B111
Burst Option -> B 111
Current Mode > B111
Bus Address > B111
Preamble Number > B 112
Expert > Communication-> HART Info Descricéo
Device type code > 113
Device revision > B113
Manufacturer ID > B113
HART version > B113
Descriptor > B113
HART Message > B113
HART Date > 114
Expert > Communication-> HART Output Descrigao
Primary value is -> B 115
Primary value > B 115
Secondary val. is -> B 115
Secondary value > B 115
Third value is > B1l6
Third value > B 116
4th value is > B1l6
4th value > B 117
Expert > Communication-> HART Input Descrigéo
HART input val. > B118
HART input stat. > B118
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Expert > Communication-> HART Input Descricéo
HART input unit > B 118

HART input form. > B 118

Expert > Application Descrigéo
Eletr. Delta P > B 120

Fixed ext. value - 120

Auto dens. corr. > B 120

Expert > Diagnosis Descricao
Diagnostic code > B 122

Last diag. code > B 122

Reset Logbook > B 122

Min. meas. press. > B 122

Max. meas. press. > B 122

Reset Peakhold > B 123

Operating hours > B 123

Config. counter > B 123

Expert > Diagnosis> Diagnostics List Descricao
Diagnostic 1 > B 124

Diagnostic 2 > B 124

Diagnostic 3 > B 124

Diagnostics 4 > B 124

Diagnostics 5 > B 124

Diagnostics 6 > B 124

Diagnostics 7 > B 124

Diagnostics 8 > B 124

Diagnostics 9 > B 124

Diagnostics 10 > B 124

Expert > Diagnosis-> Event logbook Descricdo
Last diag. 1 > B 125

Last diag. 2 > B 125

Last diag. 3 > B 125

Last diag. 4 > B 125

Last diag. 5 > B 125

Last diag. 6 > B 125

Last diag. 7 > B 125

Last diag. 8 > B 125

Last diag. 9 > B 125

Last diag. 10 > B 125
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Expert > Diagnosis-> Simulation Descricdo
Modo de simulagdo > B 126
Sim. pressure > B 126
Sim. de nivel > B 126
Sim. tank cont. > B127
Sim. current > B 127
Sim. alarm/warning > B127
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14 Descricdo dos parametros do equipamento

14.1 Expert 2> System

Cédigo do operador

Permissao de escrita
Descricédo

Entrada do usuario

Observacao

Ajuste de fabrica

Operadores/Engenheiros de servico/Expert
Use essa funcéo para inserir um cédigo para bloquear ou desbloquear a operagéo.

= Para bloquear: Digite um numero # do cédigo de liberacdo (Faixa de valor: 1 a 9999).
= Para desbloquear: Digite o cédigo de liberacéo.

O codigo de liberagéo é "0" na configuracdo do pedido. Outro codigo de liberacdo pode ser
definido no paradmetro "Def. de c6digo”. Se o usuario esqueceu o cddigo de liberacéo, o

codigo de liberacdo pode ser visivel digitando-se o numero "5864".

0

Definicdo de cédigo

Permisséo de escrita

Descricdo

Opcoes

Ajuste de fabrica

Endress+Hauser

Operadores/Engenheiros de servico/Expert

Use esta funcdo para digitar um codigo de liberacdo com o qual o equipamento possa ser
desbloqueado.

Um numero de 0 a 9999
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14.2  Expert - System - Instrument info

Cust. tag number

Permissdo de escrita

Operadores/Engenheiros de servico/Expert

Descricéo Insira a tag do equipamento por ex. nimero TAG (méx. 8 caracteres alfanuméricos).
Ajuste de fabrica Sem entrada ou conforme as especifica¢des do pedido
Device tag

Permisséo de escrita
Descricéo

Ajuste de fabrica

Operadores/Engenheiros de servico/Expert
Insira a tag do equipamento por ex. nimero TAG (méx. 32 caracteres alfanuméricos).

Sem entrada ou conforme as especifica¢des do pedido

Serial number

Permisséo de escrita

Descricéo

Parametro somente leitura. Apenas a assisténcia técnica da Endress+Hauser Service possui
permissdo de escrita.

Exibe o numero de série do equipamento (11 caracteres alfanumeéricos).

Firmware version

Permisséo de escrita

Descricdo

Sem permissdo de escrita. Pardmetro somente leitura.

Exibe a versdo do firmware.

Ext. order code

Permissdo de escrita

Descricdo

Ajuste de fabrica
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Parametro somente leitura. Apenas a assisténcia técnica da Endress+Hauser Service possui
permissdo de escrita.

Exibe o numero de pedido estendido.

Conforme as especificacdes do pedido
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Order identifier

Permisséo de escrita

Parametro somente leitura. Apenas a assisténcia técnica da Endress+Hauser Service possui
permisséo de escrita.

Descricéo Exibe o identificador do pedido.
Ajuste de fabrica Conforme as especifica¢des do pedido
ENP version

Permisséo de escrita

Descricdo

Sem permisséo de escrita. Pardmetro somente leitura.

Exibe a versdo ENP
(ENP = etiqueta de identificacéo eletronica)

Electr.serial no.

Permissao de escrita

Descricdo

Sem permissdo de escrita. Pardmetro somente leitura.

Exibe o nimero de série dos componentes eletrénicos principais (11 caracteres
alfanumeéricos).

Sensor serial no.

Permissao de escrita

Descricdo

Endress+Hauser

Sem permissdo de escrita. Pardmetro somente leitura.

Exibe o nimero de série dos componentes eletrénicos principais (11 caracteres
alfanumeéricos).
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14.3 Expert - System - Management

Enter reset code

Permissdo de escrita Operadores/Engenheiros de servico/Expert

Descricéo Redefine os pardmetros completamente ou parcialmente para os valores de fabrica ou
configuracdo do pedido ao inserir um codigo de reset, consulte a secdo "Redefinir para os
ajustes de fabrica (reset).»> B 40

Ajuste de fabrica 0

14.4 Expert > Measurement > Measuring mode

Measuring mode

A ATENCAO

Mudar o modo de medicéo afeta o span (URV)

Esta situacéo pode resultar em transbordamento de produto.

» Se o modo de medicdo for mudado, os ajustes do span (URV) devem ser verificados no
menu de operacéo "Configuracdo" e reajustados se necessario.

Permissdo de escrita Operadores/Engenheiros de servico/Expert

Descricdo Selecione o modo de medicdo. O menu de operacéo é estruturado de formas diferentes
dependendo do modo de medic&o selecionado.

Opcoes = Pressure
= Level
Ajuste de fabrica Pressdo ou conforme especificacdes do pedido

92 Endress+Hauser



Waterpilot FMX21

Descricdo dos parametros do equipamento

14.5 Expert > Measurement - Basic setup

Pos. zero adjust

Permissao de escrita

Descricédo

Exemplo

Opcdes

Ajuste de fabrica

Operadores/Engenheiros de servico/Expert

Ajuste de posicdo - a diferenca de pressdo entre zero (ponto de ajuste) e a pressdo medida
ndo precisa ser conhecida.

= Valor medido = 2,2 mbar (0,033 psi)

= Vocé corrige o valor medido através do parametro "Pos. zero adjust’ com a opcdo
"Confirm". Isso significa que vocé esta atribuindo o valor 0,0 a pressdo presente.

= Valor medido (apds ajuste de posicdo) = 0,0 mbar

= O valor corrente também é corrigido.

s Confirm
= Cancel

Cancel

Calib. offset

Permissao de escrita

Descricdo

Exemplo

Ajuste de fabrica

Engenheiros de servico/Expert

Ajuste de posicdo - a diferenca de pressdo entre o valor de referéncia e a pressdo medida
deve ser conhecida.

= Valor medido = 982,2 mbar (14,73 psi)

= Vocé corrige o valor medido com o valor inserido (ex. 2,2 mbar (0,033 psi)) através do
parametro "Calib. Offset". Isto significa que vocé esta atribuindo o valor 980,0 (14,7 psi) a
pressdo presente.

= Valor medido (apos ajuste pos. zero) = 980,0 mbar (14,7 psi)

= O valor corrente também é corrigido.

0.0

Damping

Permisséo de escrita

Descricdo

Faixa de entrada

Ajuste de fabrica

Endress+Hauser

Operadores/Engenheiros de servico/Expert
(se a minisseletora "Amortecimento" estiver ajustada para 'ligado")

Insira o periodo de amortecimento (constante de tempo t).
O amortecimento afeta a velocidade na qual o valor medido reage a altera¢des na presséo.

0,0a2999,0s

2,0 seg. ou de acordo com especifica¢des de pedido
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Press. eng. unit

Permissdo de escrita

Descricdo

Opcoes

Ajuste de fabrica

Operadores/Engenheiros de servico/Expert

Selecione a unidade de engenharia de pressdo. Se uma nova unidade de engenharia de
presséo for selecionada, todos os pardmetros especificos da pressdo sdo convertidos e
mostrados com a nova unidade.

= mbar, bar

= mmH20, mH20, inH20
= ftH20

= Pa, kPa, MPa

® psi

= mmHg, inHg

= kgf/cm?

mbar ou bar, dependendo da faixa de medi¢do nominal do médulo do sensor ou conforme
especificacdes de pedido

Temp. eng. unit

Permisséo de escrita

Engenheiros de servico/Expert

Descricdo Selecione a unidade para os valores medidos de temperatura.
Opgoes = °C
s °F
s K
Observacdo A configuracdo afeta a unidade para o pardmetro "Sensor temp.".
Ajuste de fabrica °C
Sensor temp.

Permisséo de escrita

Descricdo

94

Sem permissdo de escrita. Pardmetro somente leitura.

Exibe a temperatura atualmente medida no médulo do sensor. Isso pode desviar da
temperatura de processo.
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Descricdo dos parametros do equipamento

14.6 Expert > Measurement > Pressure

Set LRV

Permissao de escrita
Descricédo

Ajuste de fabrica

Operadores/Engenheiros de servico/Expert
Defina o valor da pressdo, nivel ou contetudo para o valor inferior da corrente (4 mA).

# 0,0 % no modo de medi¢&o Level
= 0,0 mbar/bar ou de acordo com as informagdes do pedido no modo de medi¢do Pressure

Set URV

Permisséo de escrita
Descricéo

Ajuste de fabrica

Operadores/Engenheiros de servico/Expert
Defina o valor da pressdo, nivel ou contetdo para o valor superior da corrente (20 mA).

® 100,0 % no modo de medic&o Level
® URL Sensor ou de acordo com as informacdes de pedido no modo de medicéo Pressure

Meas. pressure

Permisséo de escrita

Sem permissédo de escrita. Pardmetro somente leitura.

Descricédo Exibe a pressdo medida apés ajuste do sensor, ajuste de posicdo e amortecimento.
‘ Pressure simulation value | > - >
N2 T N2
Sensor N Sensor trim N Ppsﬁlon Damping N Electr. Delta P N P N Level 5 I N Current output
adjustment
N2 N2 N2 N2
Sensor pressure Corrected Corrected Pressure
press. Damping pressure

Sensor pressure

Permisséo de escrita

Descricdo

Endress+Hauser

Sem permissédo de escrita. Pardmetro somente leitura.

Exibe a pressdo medida antes do ajuste do sensor.
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Descricdo dos parametros do equipamento Waterpilot FMX21

Corrected press.

Permisséo de escrita

Descricdo

Sem permissdo de escrita. Pardmetro somente leitura.

Exibe a pressdo medida apés o trim do sensor e o ajuste da posicéo.

Pressure af.damp

Permisséo de escrita

Descricdo
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Sem permissdo de escrita. Pardmetro somente leitura.

Exibe a pressdo medida apds ajuste do sensor, ajuste de posicdo e amortecimento.
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Descricdo dos parametros do equipamento

14.7 Expert > Measurement - Level

Level selection

Permissao de escrita

Operador/Manutenc¢do/Expert

Descricédo Selecione o método para calcular o nivel
Opcoes = [n pressure
Se esta opcdo for selecionada, especifique dois pares de valores pressdo/nivel. O valor de
nivel é exibido diretamente na unidade que vocé selecionar através do parametro "Output
unit".
= [n height
Se esta opcdo for selecionada, especifique dois pares de valores altura/nivel. A partir da
pressdo medida, o equipamento primeiro calcula a altura usando a densidade. Essa
informac&o é entdo usada para calcular o nivel na unidade de saida ("Output unit")
selecionada usando os dois pares de valores especificados.
Ajuste de fabrica In pressure
Output unit
Descricédo Selecione a unidade para a exibicéo do valor medido para nivel antes da linearizacéo.
Observacao A unidade selecionada é usada apenas para descrever o valor medido, ou seja, quando uma
nova unidade de saida é selecionada, o valor medido néo é convertido.
Exemplo = Valor medido atual: 0,3 pés
= Nova unidade de saira: m
= Novo valor medido: 0,3 m
Opcoes =%
= mm, cm, dm, m
= pés, pol
= m3, pol3
= | hl
= pés3
= gal, Igal
= kg, t
= b
Ajuste de fabrica %
Height unit

Permisséo de escrita

Endress+Hauser

Operador/Manutencdo/Expert
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Descricdo dos parametros do equipamento

Waterpilot FMX21

Descricdo

Pré-requisito

Opcoes

Ajuste de fabrica

Selecione a unidade de altura. A pressdo medida é convertida a unidade de altura
selecionada usando o pardmetro "Adjust density".

"Level selection" = In height
| mm

=m

= pol

= Dés

m

Calibration mode

Permissdo de escrita
Descricdo

Opcoes

Ajuste de fabrica

Operador/Manutencdo/Expert
Selecione o modo de calibracéo.

= Wet
A calibracdo umida é realizada ao encher e esvaziar o recipiente. No caso de dois niveis
diferentes, o nivel, volume, massa ou valor em porcentagem inserido é atribuido a
pressdo medida neste momento (pardmetros "Empty calib." e "Full calib.").

= Dry
A calibracdo seca é uma calibracdo teérica. Para essa calibracéo, vocé especifica dois
pares de valores de pressdo/nivel ou altura/nivel através dos sequintes pardmetros:
"Empty calib.", "Empty pressure’, "Empty height", "Full calib.", "Full pressure", "Full height"

Wet

Empty calib.

Permisséo de escrita

Operador/Manutencdo/Expert

Descricdo Insira o valor de saida para o ponto inferior da calibracéo (recipiente vazio). A unidade

definida em "Output unit' deve ser usada.

Observacdo = No caso da calibracdo umida, o nivel (por ex. recipiente vazio ou parcialmente cheio)
deve estar realmente disponivel. A presséo associada é entdo automaticamente
registrada pelo equipamento.

= No caso da calibracéo seca, o nivel (recipiente vazio) nédo precisa estar disponivel. Para a
selecdo de nivel 'In pressure”, a pressdo associada deve ser inserida no pardmetro "Empty
pressure". Para a selecdo de nivel 'In height', a altura associada deve ser inserida no
parametro "Empty height".

Ajuste de fabrica 0.0

Empty pressure
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Waterpilot FMX21

Descricdo dos parametros do equipamento

Permissao de escrita

Descricdo

Pré-requisito

Ajuste de fabrica

Operador/Manutencdo/Expert

Insira o valor de press&o para o ponto inferior da calibracéo (recipiente vazio). Veja
também "Empty calib."

s "Level selection" = In pressure
= "Calibration mode" = Dry -> entry
= "Calibration mode" = Wet -> display

0.0

Empty height

Permisséo de escrita

Descricdo

Pré-requisito

Ajuste de fabrica

Operador/Manutencdo/Expert

Insira o valor de altura para o ponto inferior da calibracéo (recipiente vazio). A unidade é
selecionada através do pardmetro "Height unit".

= "Level selection" = In height
= "Calibration mode" = Dry -> entry
= "Calibration mode" = Wet -> display

0.0

Full calib.

Permisséo de escrita

Descricdo

Observacdo

Ajuste de fabrica

Operador/Manutencdo/Expert

Insira o valor de saida para o ponto superior da calibragdo (recipiente cheio). A unidade
definida em "Output unit" deve ser usada.

= No caso da calibracdo umida, o nivel (por ex. recipiente cheio ou parcialmente cheio)
deve estar realmente disponivel. A pressdo associada é entdo automaticamente
registrada pelo equipamento.

= No caso da calibracdo seca, o nivel (recipiente cheio) n&o precisa estar disponivel. Para a
selecéo de nivel 'In pressure”, a pressdo associada deve ser inserida no parametro "Full
pressure”. A altura associada deve ser inserida no parametro "Full height" para a selecéo
de nivel "In height".

100,0

Full pressure

Permissao de escrita

Endress+Hauser

Operador/Manutencdo/Expert
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Descricdo dos parametros do equipamento

Waterpilot FMX21

Descricdo

Pré-requisito

Ajuste de fabrica

Insira o valor de presséo para o ponto superior da calibracdo (recipiente cheio). Veja
também "Full calib.".

= "Level selection" = In pressure
= "Calibration mode" = Dry -> entry
= "Calibration mode" = Wet -> display

URL do médulo do sensor

Full height

Permissdo de escrita

Descricdo

Pré-requisito

Ajuste de fabrica

Operador/Manutencdo/Expert

Insira o valor de altura para o ponto superior da calibracdo (recipiente cheio). A unidade é
selecionada através do parametro "Height unit".

= "Level selection" = In height
= "Calibration mode" = Dry -> entry

= "Calibration mode" = Wet -> display

O limite superior da faixa (URL) é convertido em uma unidade de nivel

Density unit

Permissdo de escrita

Manutencéo/Expert

Descricdo A pressdo medida é convertida em uma altura usando os pardmetros "Height unit’, "Adjust
density" e "Process density".

Ajuste de fabrica g/cm3

Adjust density

Permissdo de escrita

Descricdo

Ajuste de fabrica

Operador/Manutencdo/Expert

Insira a densidade do meio usado para realizar a calibracdo. A pressdo medida €é convertida
em uma altura usando os pardmetros "Height unit" e "Adjust density".

Entrada: Auto dens. corr. = Off

Display: Auto dens. corr. * Off

1,0

Process density
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Waterpilot FMX21

Descricdo dos parametros do equipamento

Permissao de escrita

Descricdo

Observacao

Ajuste de fabrica

Operador/Manutencdo/Expert

Insira um novo valor de densidade para correcdo da densidade. A calibracéo foi realizada
com o meio dgua, por exemplo. Agora o recipiente serd usado para outro meio com outra
densidade. A calibracéo é corrigida apropriadamente ao inserir-se o novo valor de
densidade no pardmetro "Process Density".

Entrada: Auto dens. corr. = Off

Display: Auto dens. corr. # Off

Se, ap6s completar a calibracdo molhada, vocé alterar para calibracdo seca usando o
pardmetro "Calibration mode', a densidade para os pardmetros "Adjust density" e "Process

density" deve ser inserida corretamente antes de modificar o modo de calibracéo.

1,0

Level before lin.

Permisséo de escrita

Descricdo

Endress+Hauser

Sem permisséo de escrita. Pardmetro somente leitura.

Exibe o valor do nivel antes da linearizacéo.
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Descricdo dos parametros do equipamento

14.8 Expert > Measurement - Linearization

Lin. mode

Permisséo de escrita
Descricéo

Opcdes

Ajuste de fabrica

Operadores/Engenheiros de servico/Expert
Selecione o modo de linearizac&o.

» Linear
O nivel é emitido sem ser convertido previamente. "Level before lin" é emitido.

= Erase table
A tabela de linearizacéo existente é excluida.

= Manual entry (coloca a tabela no modo de edi¢do, um alarme é emitido):
Os pares de valores da tabela (valor X e valor Y) sdo inseridos manualmente.

= Semi-automatic entry (coloca a tabela no modo de edi¢do, um alarme é emitido):
O recipiente é esvaziado ou preenchido em etapas neste modo de entrada. O
equipamento registra automaticamente o valor do nivel (valor X). O valor do volume,
massa ou % associado é inserido manualmente (valor Y).

= Activate table
A tabela inserida é ativada e verificada com esta opcdo. O equipamento exibe o nivel
apos linearizacdo.

Linear

Unit after lin.

Permisséo de escrita
Descricdo

Opcoes

Ajuste de fabrica

Operadores/Engenheiros de servico/Expert
Selecione a unidade de volume, massa, altura ou % (unidade do valor Y).

= %

= ¢cm, dm, m, mm
= hl]

= pol3, pés3, m3,
=]

® pol, pés

= kg, t

= b

= gal

= [gal

%

Line-numb

Permissdo de escrita
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Waterpilot FMX21

Descricdo dos parametros do equipamento

Descricdo

Faixa de entrada

Insira o nimero do ponto da corrente na tabela. Entradas subsequentes em "X-val" e "Y-val"
estdo relacionadas a este ponto.

1..32

X-val

Permissao de escrita

Operadores/Engenheiros de servico/Expert

Descricédo Insira o valor X (valor antes da lineariza¢do) para o ponto especifico na tabela e confirme.
Observacao = Se 'Lin. mode" ="Manual’, o valor do nivel deve ser inserido.
= Se "Lin. mode" ="Semiautomatic', o valor do nivel é exibido e deve ser confirmado inserido
o valor Y pareado.
Y-value

Permissao de escrita

Operadores/Engenheiros de servico/Expert

Descricédo Insira o valor Y (valor apos linearizagdo) para o ponto especifico na tabela. A unidade é
determinada por "Unit after lin.".

Observacao A tabela de linearizagdo deve ser monotdnica (aumentando ou diminuindo).

Edit table

Permissao de escrita
Descricdo

Opcoes

Exemplo

Endress+Hauser

Operadores/Engenheiros de servico/Expert
Selecione a funcéo para inserir a tabela.

= Next point: inserir o préoximo ponto.

= Current point: permanecer no ponto atual para corrigir um erro, por exemplo.

= Last input point: pular para o ponto anterior para corrigir um erro, por exemplo.
= [nsert point: inserir um ponto adicional (veja o exemplo abaixo).

= Delete point: excluir o ponto atual (veja o exemplo abaixo).

Adicionar ponto, neste caso entre o 4° e o 5° ponto por exemplo

= Selecione o ponto 5 através do pardmetro "Line-numb".

= Selecione a opg¢éo 'Insert point" através do parametro "Edit table".

= O ponto 5 é exibido para o pardmetro 'Line-numb". Insira novos valores para os
pardmetro "X-val' e "Y-val".

Exclua o ponto, nesse caso o 5° ponto, por exemplo

= Selecione o ponto 5 através do pardmetro "Line-numb".

= Selecione a opg¢éo "Delete point' através do pardmetro "Edit table".

= O 5° ponto é excluido. Todos os pontos a sequir sdo deslocados para cima por um
numero, ou seja, apos a excluséo, o 6° ponto se torna o ponto 5.
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Descricdo dos parametros do equipamento Waterpilot FMX21
Ajuste de fabrica Current point
Tank description
Permissdo de escrita Operadores/Engenheiros de servico/Expert
Descricdo Insira a descri¢do do tanque (max. 32 caracteres alfanuméricos)
Tank content
Permissdo de escrita Sem permissdo de escrita. Pardmetro somente leitura.
Descricdo Exibe o valor do nivel ap6s a linearizacéo.
104 Endress+Hauser



Waterpilot FMX21 Descricdo dos parametros do equipamento

14.9 Expert > Measurement - Sensor limits

LRL sensor

Permissdo de escrita Sem permissédo de escrita. Pardmetro somente leitura.
Descricédo Exibe o limite inferior da faixa do sensor.

URL sensor

Permissdo de escrita Sem permisséo de escrita. Pardmetro somente leitura.
Descricdo Exibe o limite superior da faixa do sensor.
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Descricdo dos parametros do equipamento Waterpilot FMX21

14.10 Expert > Measurement - Sensor trim

Lo trim measured

Permissdo de escrita Parametro somente leitura. Apenas a assisténcia técnica da Endress+Hauser Service possui
permissdo de escrita.

Descricéo Exibe a presséo de referéncia presente a ser aceita para o ponto de calibracéo inferior.

Hi trim measured

Permissdo de escrita Parametro somente leitura. Apenas a assisténcia técnica da Endress+Hauser Service possui
permissédo de escrita.

Descricdo Exibe a presséo de referéncia presente a ser aceita para o ponto de calibracdo superior.

Lo trim sensor

Permissdo de escrita Sem permissdo de escrita. Parametro somente leitura.

Descricdo Recalibracdo do mo6dulo do sensor ao inserir uma pressdo alvo enquanto aceita
simultaneamente e automaticamente uma presséo de referéncia presente para o ponto de
calibracéo inferior.

Hi trim sensor

Permissao de escrita Sem permissdo de escrita. Pardmetro somente leitura.

Descricdo Recalibracdo do médulo do sensor ao inserir uma pressdo alvo enquanto aceita
simultaneamente e automaticamente uma pressdo de referéncia presente para o ponto de
calibracdo superior.
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Waterpilot FMX21

Descricdo dos parametros do equipamento

14.11 Expert - Output - Current output

Output current

Permissao de escrita

Descricédo

Operadores/Engenheiros de servico/Expert

Exibe o valor atual da corrente.

Alarm behav. P

Permisséo de escrita

Descricdo

Opcoes

Ajuste de fabrica

Operadores/Engenheiros de servico/Expert

Configure a resposta da saida em corrente se os limites do moédulo do sensor forem
ultrapassados ou néo alcancados.

= Warning
O equipamento continua a medir. Aparece uma mensagem de erro.

s Alarm
O sinal de saida assume um valor que pode ser especificado pela funcéo "Output fail
mode".

Warning

Output fail mode

Permissao de escrita

Descricédo

Opcoes

Ajuste de fabrica

Operadores/Engenheiros de servico/Expert

Selecione o modo de falha da saida. No caso de um alarme, a corrente assume o valor de
corrente especificado com este parametro.

= Max: pode ser definido de 21 a 23 mA, veja também "High alarm curr."
= Hold: o ultimo valor medido é mantido.
s Min: 3,6 mA

Max (22 mA)

Max. alarm curr.

Permissao de escrita

Descricdo

Endress+Hauser

Operadores/Engenheiros de servico/Expert

Insira o valor de corrente para a corrente de alarme maxima. Veja também "Output fail
mode".
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Descricdo dos parametros do equipamento

Waterpilot FMX21

Faixa de entrada

Ajuste de fabrica

21a23mA

22 mA

Set min. current

Permissdo de escrita

Operadores/Engenheiros de servico/Expert

Descricéo Insira o limite inferior da corrente.
Algumas unidades de comutagdo nédo aceitam correntes menores que 4,0 mA.
Opcdes = 3.8 mA
= 4 0mA
Ajuste de fabrica 3,8 mA
Get LRV

Permisséo de escrita

Descricdo

Pré-requisito:

Operadores/Engenheiros de servico/Expert
Defina o valor inferior da faixa — pressdo de referéncia presente no equipamento. A
pressdo para o valor inferior da corrente (4 mA) estd presente no equipamento. Utilize a

opc¢do "Confirm" para atribuir o valor inferior de corrente ao valor de pressdo aplicado.

Modo de medicéo de pressao

Opcoes = Cancel

= Confirm
Ajuste de fabrica Cancel
Set LRV

Permisséo de escrita
Descricdo

Ajuste de fabrica

Operadores/Engenheiros de servico/Expert
Defina o valor da presséo, nivel ou conteudo para o valor inferior da corrente (4 mA).

# 0,0 % no modo de medicéo Level
= 0,0 mbar/bar ou de acordo com as informacdes do pedido no modo de medicéo Pressure

Get URV (modo de medicéo pressure)
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Waterpilot FMX21

Descricdo dos parametros do equipamento

Permissao de escrita

Descricdo

Pré-requisito:

Operadores/Engenheiros de servico/Expert
Defina o valor superior da faixa (URV) — presséo de referéncia presente no equipamento. A
pressdo para o valor superior da corrente (20 mA) esta presente no equipamento. Utilize a

opc¢éo "Confirm" para atribuir o valor de pressdo aplicado ao valor superior da corrente.

Modo de medicéo de pressao

Opcoes = Cancel

= Confirm
Ajuste de fabrica Cancel
Set URV

Permisséo de escrita

Operadores/Engenheiros de servico/Expert

Descricdo Defina o valor da presséo, nivel ou conteudo para o valor superior da corrente (20 mA).
Ajuste de fabrica = 100,0 % no modo de medi¢&o Level
= URL Sensor ou de acordo com as informacdes de pedido no modo de medicéo Pressure
Startcurrent

Permisséo de escrita

Descricdo

Opcoes

Ajuste de fabrica

Engenheiros de servico/Expert

Entrada da corrente de ativacéo. Esta configuracdo também se aplica no modo HART
Multidrop.

= 12 mA
= Max alarm (22 mA, néo pode ser ajustado)

12 mA

Curr. trim 4mA

Permissao de escrita

Descricdo

Endress+Hauser

Engenheiros de servico/Expert

Insira o valor da pressédo para o valor inferior (4 mA) das linhas de regressdo parcial da
corrente. Usando este pardmetro e "Curr. trim 20 mA", é possivel adaptar a saida em
corrente as condi¢des de transmisséo.
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Descricdo dos parametros do equipamento

Waterpilot FMX21

Opcoes

Faixa de entrada

Ajuste de fabrica

Realize o ajuste de corrente para o ponto inferior do sequinte modo.

= No parametro 'Simulation mode", selecione a opcéo "Current”.

= No parametro "Sim current’, configure o "4 mA value".

= [nsira o valor de corrente medido usando a unidade de comutacéo no pardmetro "Curr.
trim 4mA".

Corrente medida: +0,2 mA

4 mA

Curr. trim 20mA

Permisséo de escrita

Descricdo

Opcoes

Faixa de entrada

Ajuste de fabrica

Engenheiros de servico/Expert

Insira o valor da pressdo para o valor superior (20 mA) das linhas de regresséo parcial da
corrente. Usando este pardmetro e "Curr. trim 4 mA", é possivel adaptar a saida em
corrente as condi¢des de transmisséo.

Realize o ajuste de corrente para o ponto superior do seguinte modo:

= No paradmetro "Simulation mode", selecione a op¢éo "Current".

= No pardmetro "Sim current’, configure o valor "20 mA".

= [nsira o valor de corrente medido usando a unidade de comutacdo no pardmetro "Curr.
trim 20mA".

Corrente medida: +1 mA

20 mA

Offset trim 4mA

Permisséo de escrita

Engenheiros de servico/Expert

Descricdo Exibe/insira a diferenca entre 4 mA e o valor inserido para o pardmetro "Curr. trim 4 mA"
Ajuste de fabrica 0
Offset trim 20mA

Permisséo de escrita

Descricdo

Ajuste de fabrica

110

Engenheiros de servico/Expert

Exibe/insira a diferenca entre 20 mA e o valor inserido para o pardmetro "Curr. trim 20
mA".

0
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Waterpilot FMX21

Descricdo dos parametros do equipamento

14.12 Expert-> Communication - HART config.

Modo Burst

Permissao de escrita
Descricédo

Opcoes

Ajuste de fabrica

Engenheiros de servico/Expert
Ligando e desligando o modo burst.

= On
= Off

Off

Burst option

Permissao de escrita

Engenheiros de servico/Expert

Descricdo Vocé pode usar este pardmetro para definir que comando é enviado ao mestre.
Opcoes = ] (comando HART 1)
= 2 (comando HART 2)
= 3 (comando HART 3)
» 9 (comando HART 9)
= 33 (comando HART 33)
Ajuste de fabrica 1 (comando HART 1)
Current mode

Permissao de escrita
Descricdo

Opcdes

Ajuste de fabrica

Engenheiros de servico/Expert
Configure o modo de corrente para a comunica¢do HART.

= Signaling
Transmissdo do valor medido para valor de corrente
= Fixed
Corrente fixa 4,0 mA (modo Multidrop)
(Transmissédo do valor medido apenas através da comunicacédo digital HART)

Sinalizac&o

Bus address

Endress+Hauser
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Descricdo dos parametros do equipamento Waterpilot FMX21

Permissdo de escrita

Descricdo

Ajuste de fabrica

Engenheiros de servico/Expert
Utilize esta funcéo para inserir o endereco através do qual uma troca de dados deve
acontecer através do protocolo HART. (HART 5.0 mestre: Faixa 0 a 15, no qual endereco =

0 traz a config. 'Sinalizando"; HART 6.0 mestre: Faixa 0 a 63)

0

Preamble number

Permissdo de escrita

Descricdo

Faixa de entrada

Ajuste de fabrica

112

Engenheiros de servico/Expert
Use esta fungdo para inserir o nimero de predmbulos no protocolo HART. (Sincronizagdo
dos componente do modem ao longo de um caminho de transmissédo, cada componente do

modem deve "engolir' um byte, pelo menos 2 byte devem ser o predmbulo.)

2..20
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Waterpilot FMX21

Descricdo dos parametros do equipamento

14.13 Expert-> Communication > HART info

Device type code

Permissao de escrita

Descricédo

Sem permissédo de escrita. Pardmetro somente leitura.

Exibe o ID numérico do equipamento
Waterpilot FMX21: 36

Device revision

Permisséo de escrita

Descricdo

Sem permissédo de escrita. Pardmetro somente leitura.

Exibe a revisdo do equipamento (por ex. 1)

Manufacturer ID

Permissao de escrita

Descricdo

Sem permissdo de escrita. Pardmetro somente leitura.

Exibe o ID do fabricante HART em formato de digitos decimais.

Aqui: 17 (Endress+Hauser)

HART version

Permissao de escrita

Descricdo

Sem permissdo de escrita. Pardmetro somente leitura.

Exibe a versdo HART.
Waterpilot FMX21: 6

Description

Permissao de escrita

Descricédo

Engenheiros de servico/Expert

Insira a descricdo da tag (méax. 16 caracteres alfanumeéricos)

HART message

Endress+Hauser
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Waterpilot FMX21

Permissdo de escrita

Descricdo

Engenheiros de servico/Expert

Insira a mensagem (max. 32 caracteres alfanumeéricos). Sob solicitacdo do mestre, essa

mensagem é enviada através do protocolo HART.

HART date

Permissdo de escrita
Descricdo

Ajuste de fabrica

114

Engenheiros de servico/Expert
Insira a data da ultima alteracdo de configuracéo.

DD/MM/AA (data do teste final)
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Descricdo dos parametros do equipamento

14.14 Expert-> Communication > HART output

Primary value is

Permissao de escrita

Descricédo

Ajuste de fabrica

Sem permissédo de escrita. Pardmetro somente leitura.

Indica que valor medido é transmitido através do protocolo HART como o valor primdrio do
processo.

Dependendo do modo de medicéo selecionado, os sequintes valores medidos podem ser
exibidos:

® Modo de medicdo "Pressure™: "Meas. pressure"

= Modo de medicédo "Level', modo da lin. "Linear": "Level before Lin"

» Modo de medicéo "Level', modo da lin. "Activate table": "Tank content"

Primary value

Permissao de escrita

Descricédo

Sem permissédo de escrita. Pardmetro somente leitura.

O valor primario é exibido.

Secondary val. is

Permisséo de escrita

Descricdo

Ajuste de fabrica

Display

Sem permissédo de escrita. Pardmetro somente leitura.

Indica que valor medido é transmitido através do protocolo HART como o valor secundério
do processo. O valor do processo é configurado através do comando HART 51.

s Modo de medic&o "Pressure™: "Corrected press."
= Modo de medic&o "Level’, modo da lin. "Linear": "Meas. pressure"
= Modo de medicéo "Level’, modo da lin. "Activate table": "Level before linearization"

Dependendo do modo de medicéo selecionado, os sequintes valores medidos podem ser
exibidos:

» "Meas. pressure"

= "Sensor pressure"

= "Corrected press."

= "Pressure af.damp"

= "Sensor temp."

= "Level before Lin"

= "Tank content”

= 'Process density" (corrigida)

Secondary value

Endress+Hauser
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Waterpilot FMX21

Permissdo de escrita

Descricdo

Sem permissdo de escrita. Pardmetro somente leitura.

O valor secundério é exibido.

Third value is

Permissdo de escrita

Descricdo

Ajuste de fabrica

Display

Sem permissdo de escrita. Pardmetro somente leitura.

Indica que valor medido é transmitido através do protocolo HART como o valor terciario do
processo. O valor do processo é configurado através do comando HART 51.

= Modo de medig&o "Pressure”: "Sensor pressure"
= Modo de medicdo "Level', modo da lin. "Linear": "Corrected press."
= Modo de medicédo "Level', modo da lin. "Activate table": "Meas. pressure"

Dependendo do modo de medicéo selecionado, os seguintes valores medidos podem ser
exibidos:

= "Meas. pressure"

= 'Sensor pressure"

= "Corrected press."

= 'Pressure af.damp"

= 'Sensor temp."

= 'Leve] before Lin"

= 'Tank content"

= "Process density" (corrigida)

Third value is

Permissdo de escrita

Descricdo

Sem permissdo de escrita. Pardmetro somente leitura.

O valor terciario € exibido.

4th value is

Permisséo de escrita

Descricéo

Ajuste de fabrica

Display

116

Sem permissdo de escrita. Pardmetro somente leitura.

Indica que valor medido é transmitido através do protocolo HART como o valor quaterndrio
do processo. O valor do processo é configurado através do comando HART 51.

= Modo de medi¢&o "Pressure": "Sensor temp"
= Modo de medicdo "Level’, modo da lin. "Linear": "Sensor temp."
= Modo de medi¢do "Level’, modo da lin. "Activate table": "Sensor temp."

Dependendo do modo de medicéo selecionado, os seguintes valores medidos podem ser
exibidos:
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= "Meas. pressure"

= "Sensor pressure"

= "Corrected press."

= "Pressure af.damp"

= 'Sensor temp."

s "Level before Lin"

= "Tank content

= "Process density" (corrigida)

4th value
Permissdo de escrita Sem permissdo de escrita. Pardmetro somente leitura.
Descricéo O valor quaternario é exibido.
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14.15 Expert-> Communication > HART input

HART input value

Permisséo de escrita

Descricéo

Sem permissdo de escrita. Pardmetro somente leitura.

Exibe o valor da entrada HART

HART input stat.

Permisséo de escrita

Descricdo

Sem permissdo de escrita. Pardmetro somente leitura.

Exibe o status da entrada HART
Bad / Uncertain / Good

HART input unit

Permissdo de escrita
Descricdo

Display

Ajuste de fabrica

Sem permissdo de escrita. Pardmetro somente leitura.
Exibe a unidade para o valor da entrada HART.

= Desconhecido

= mbar, bar

= mmH20, ftH20, inH20
= Pa, hPa, kPa, MPa
® psi

= mmHg, inHg

= Torr

= g/cm?, kg/cm?

= |b/ft2

= atm

=°C,°F,K,R

Desconhecido

HART input form.

Permisséo de escrita

Descricdo

118

Operadores/Engenheiros de servico/Expert

Numero de casas decimais do valor da entrada exibido.
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Descricdo dos parametros do equipamento

Opcoes

Ajuste de fabrica

Endress+Hauser

& XX
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Descricdo dos parametros do equipamento Waterpilot FMX21

14.16 Expert > Application

Electr. Delta P

Permisséo de escrita
Descricéo

Opcdes

Ajuste de fabrica

Operadores/Engenheiros de servico/Expert
Para ligar ou desligar a aplicacdo Electr. Delta P com um valor externo ou constante.
= Off

» External value
= Constante

Off

Fixed ext. value

Permissdo de escrita

Descricdo

Ajuste de fabrica

Operadores/Engenheiros de servico/Expert

Utilize esta funcdo para inserir o valor constante. O valor se refere a "unidade de entrada
HART"

0.0

Auto dens. corr.

Permisséo de escrita

Descricdo

Pré-requisito

Opcoes

Ajuste de fabrica

120

Operadores/Engenheiros de servico/Expert

Para ligar ou desligar a aplica¢do auto dens. corr. com um valor externo ou interno de
temperatura.

Antes de realizar uma calibracéo (seca ou molhada), a compensacdo automatica de
densidade deve ser ligada se essa func¢éo deve ser usada. Assim que "Auto dens. corr." for
ligada, o campo para inserir "Process density" e "Adjust density" é desabilitado.

A densidade de calibracdo permanece o ultimo valor até que seja sobrescrita por uma
calibracdo. A densidade de processo permanece o dltimo valor até que seja sobrescrita
quando o sistema recalcula o valor.

A compensacdo automatica de densidade é realizada para a faixa de temperatura de 0 a 70
°C (32 a 158 °F). Os valores de densidade para dgua sdo usados para esta compensacdo de
densidade.

Modo Level
= Off
= Temperatura do sensor

= Valor externo (Apenas se Off ou Constant for selecionado para Electr. Delta P)

= Off
= On (se a opgdo "IC" foi selecionada no codigo de pedido "Servico" ao fazer o pedido)
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Descricdo dos parametros do equipamento Waterpilot FMX21

14.17 Expert - Diagnosis

Diagnostic code

Permisséo de escrita

Descricéo

Sem permissdo de escrita. Pardmetro somente leitura.

Exibe a mensagem de diagnoéstico com a prioridade mais alta presente no momento.

Last diag. code

Permissdo de escrita

Sem permissdo de escrita. Pardmetro somente leitura.

Descricdo Exibe a ultima mensagem de diagnéstico que ocorreu e foi retificada.
Observacdo = Comunicacéo digital: a ultima mensagem ¢é exibida.
= Utilize o pardmetro "Reset logbook" para limpar as mensagens listadas no parametro
"Last diag. code".
Reset logbook

Permissdo de escrita

Descricdo

Opcoes

Ajuste de fabrica

Engenheiros de servico/Expert

Utilize este pardmetro para reinicializar todas as mensagens do parametro "Last diag. code"
e o registro de eventos "Last diag. 1"a "Last diag. 10"

= Cancel
= Confirm

Cancel

Min. meas. press.

Permissdo de escrita

Descricéo

Sem permissdo de escrita. Pardmetro somente leitura.

Exibe o menor valor de pressdo medido (indicador de pico). Vocé pode redefinir este
indicador através do parametro "Reset peakhold".

Max. meas. press.

Permisséo de escrita
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Sem permissdo de escrita. Pardmetro somente leitura.
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Descricdo dos parametros do equipamento

Descricdo

Exibe o maior valor de pressdo medido (indicador de pico). Vocé pode redefinir este
indicador através do pardmetro "Reset peakhold".

Reset peakhold

Permisséo de escrita

Engenheiros de servigo/Expert

Descricdo Vocé pode redefinir os indicadores de "Min. meas. press." e "Max. meas. press." com este
parametro.
Opcoes = Cancel
= Confirm
Ajuste de fabrica Cancel
Operating hours

Permisséo de escrita

Descricdo

Sem permissédo de escrita. Pardmetro somente leitura.

Exibe as horas de operacéo. Este pardmetro ndo pode ser redefinido.

Config. counter

Permisséo de escrita

Descricdo

Endress+Hauser

Operadores/Engenheiros de servico/Expert

Exibe o contador de configuracéo.
Este contador aumenta em uma vez cada vez que um parametro ou grupo é modificado. O
contador conta até 65535 e entdo recomeca a contagem do zero.
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Descricdo dos parametros do equipamento Waterpilot FMX21

14.18 Expert - Diagnosis > Diagnostic list

Diagnostic 1 (075)
Diagnostic 2 (076)
Diagnostic 3 (077)
Diagnostic 4 (078)
Diagnostic 5 (079)
Diagnostic 6 (080)
Diagnostic 7 (081)
Diagnostic 8 (082)
Diagnostic 9 (083)
Diagnostic 10 (084)

Permissdo de escrita Sem permissdo de escrita. Pardmetro somente leitura.

Descricéo Este pardmetro contém até dez mensagens de diagnostico atualmente pendentes,
organizadas em ordem de prioridade.
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14.19 Expert - Diagnosis-> Event logbook

Last diag. 1 (085)
Last diag. 2 (086)
Last diag. 3 (087)
Last diag. 4 (088)
Last diag. 5 (089)
Last diag. 6 (090)
Last diag. 7 (091)
Last diag. 8 (092)
Last diag. 9 (093)
Last diag. 10 (094)

Permissdo de escrita Sem permissédo de escrita. Pardmetro somente leitura.

Descricédo Este pardmetro contém as ultimas 10 mensagens de diagnéstico que ocorreram e foram
retificadas. Elas podem ser redefinidas usando o pardmetro "Reset logbook”.
Erros que ocorreram multiplas vezes sdo exibidos apenas uma vez.
Erros também podem aparecer multiplas vezes se outro erro ocorreu no meio tempo. As
mensagens sdo exibidas em ordem cronoldgica.
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Descricdo dos parametros do equipamento

Waterpilot FMX21

14.20 Expert - Diagnosis 2 Simulation

Simulation mode

Permissdo de escrita

Descricéo

Opcdes

Ajuste de fabrica

Operadores/Engenheiros de servico/Expert

Ligue a simulacéo e selecione o modo de simulacdo. Ao alterar o modo de medicdo ou o
tipo de nivel "Lin. Mode" ou quando o equipamento é reiniciado, qualquer simulacdo em

funcionamento é desligada.

= Nenhum

= Pressure - veja esta tabela, pardmetro "Sim. pressure"

= Level - veja esta tabela, pardmetro "Sim. level'

= Tank content - veja esta tabela, pardmetro "Sim. tank cont."
= Current, - veja esta tabela, parametro "Sim. current"
= Alarm/warning, - veja esta tabela, pardmetro 'Sim. error no."

Nenhum

Transducer block

> ‘ Pressure
’I‘
‘ Sensor ‘ - ‘ Sensor trim ‘ -> ‘ Ajuste de posigéo ‘ - ‘ Damping ‘ > P ‘ Level
T T
Simulation value = Simulation value level
Pressure = Simulation value tank content

PV - | Current output

™

Sim.
current

Sim. pressure

Permisséo de escrita

Descricdo

Pré-requisito

Valor no acionamento

Operadores/Engenheiros de servico/Expert

Insira o valor da simulacéo. Veja também "Simulation mode".

"Simulation mode" = Pressure

Valor medido de pressédo atual

Sim. level

Permissdo de escrita

Descricdo
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Operadores/Engenheiros de servico/Expert

Insira o valor da simulac&o. Veja também "Simulation mode".
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Descricdo dos parametros do equipamento

Pré-requisito

Valor no acionamento

"Measuring mode" = Level e "Simulation mode" = Level

Valor atual medido de nivel

Sim. tank cont.

Permissao de escrita
Descricdo
Pré-requisito

Valor no acionamento

Operadores/Engenheiros de servico/Expert

Insira o valor da simulag&o. Veja também "Simulation mode".

"Measuring mode" = Level, Lin mode "Activate table" e "Simulation Mode" = Tank content

Conteudo atual do tanque

Sim. current

Permissao de escrita
Descricdo
Pré-requisito

Valor no acionamento

Operadores/Engenheiros de servico/Expert

Insira o valor da simulag&o. Veja também "Simulation mode".

"Simulation mode" = Current value

Valor de corrente atual

Sim. alarm/warning

Permissdo de escrita
Descricdo
Pré-requisito

Ajuste de fabrica:

Endress+Hauser

Operadores/Engenheiros de servico/Expert

Insira o valor da simulacdo. Veja também "Simulation mode".

"Simulation Mode" = Alarm/Warning

484 (simulacdo ativa)
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Acessorios Waterpilot FMX21

15 Acessorios

= Observe as informac6es adicionais nas se¢des individuais!

= Para informacdes adicionais, consulte as se¢des "Construcdo mecanica" (nas
Informacdes Técnicas), "Ambiente", > 139, "Processo" 2> 141 e '"Instalacéo"
> B17.

Bracadeira de suspenséo
Para fécil instalacdo do equipamento, a Endress+Hauser oferece uma bragadeira de
suspensao.

= Configurador de produtos: a bracadeira de suspenséo esté disponivel opcionalmente
= Numero de pedido: 52006151

A0030950

Caixa do terminal

Caixa de terminal para régua de terminais, transmissor compacto de temperatura e Pt100.
= Configurador de produtos: a caixa de terminal esta disponivel opcionalmente

= Numero de pedido: 52006152

A0030967

Régua de 4 terminais/terminais
Régua de 4 terminais para ligacdo elétrica
Numero de pedido: 52008938

A0030951

Transmissor compacto de temperatura TMT71 para FMX21 4 para 20 mA analégico

Transmissor compacto de temperatura programavel por PC (PCP) para a conversdo de

diversos sinais de entrada.

= Configurador de Produtos: o transmissor compacto de temperatura TMT71 esta
disponivel opcionalmente - 128

= Numero de pedido: 52008794

A0030952
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Transmissor compacto de temperatura TMT72 para FMX21 4 para 20 mA HART

Transmissor compacto de temperatura programavel por PC (PCP) para a converséo de

diversos sinais de entrada.

s Configurador de Produtos: o transmissor compacto de temperatura TMT72 esta
disponivel opcionalmente

s Numero de pedido: 51001023

A0030952

Parafusos de montagem do cabo

A Endress+Hauser oferece um parafuso de montagem do cabo para facil instalacdo do
equipamento e para vedar a abertura de medic&o.
s G1A"A
Numero de pedido: 52008264
= NPT 12"
Numero de pedido: 52009311
= Configurador de produto: os parafusos de montagem do cabo estdo disponiveis

opcionalmente
A B
J L [
A0030953
A GI1%'A
B NPT 1%"

Peso adicional para equipamento com um didmetro externo de 22 mm (0.87 in) ou
29 mm (1.14 in)

A Endress+Hauser oferece pesos adicionais para evitar movimentos laterais que resultam
em erros de medicéo, ou para facilitar ao abaixar o equipamento em um tubo guia.

= Configurador de produtos: o peso adicional esta disponivel opcionalmente

= Numero de pedido: 52006153

El

A0030954
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Kit de encurtamento do cabo

O kit de encurtamento do cabo é usado para encurtar o cabo facilmente e
profissionalmente.

= Configurador de produto: o kit de encurtamento do cabo esta disponivel opcionalmente
= Numero de pedido: 71222671

&N
~0-

1

(

AD030948

Adaptador de teste para equipamentos com didmetro externo de 22 mm (0.87 in) ou
29 mm (1.14 in)

A Endress+Hauser oferece um adaptador de teste para facilitar o teste de funcdo das
sondas de nivel.

= Configurador de produto: o adaptador de teste esta disponivel opcionalmente
= Numero de pedido: 52011868

A0030956

Adaptador de teste para equipamentos com didmetro externo de 42 mm (1.65 in)
A Endress+Hauser oferece um adaptador de teste para facilitar o teste de funcéo das
sondas de nivel.

= Observe a pressdo maxima para a mangueira de ar comprimido e a sobrecarga maxima
para a sonda de nivel

= Pressdo maxima para a peca de acoplamento rapido fornecida: 10 bar (145 psi)
= Numero de pedido: 71110310

———

=1

k=

AD030957

RIA15 no invélucro de campo
= Display remoto RIA15 néo classificado

Y Estrutura do produto: o display esta disponivel opcionalmente
= Display remoto RIA15 classificado

Y Estrutura do produto: o display esta disponivel opcionalmente
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A0036164

Resistor de comunicacdo HART
= Resistor de comunicac¢do HART darea classificada/néo classificada, para uso com o RIA15
= Estrutura do produto: o resistor de comunica¢do HART esté disponivel opcionalmente

A0036165

15.1 Acessorios especificos do servico

Acessorios Descricao
DeviceCare SFE100 Ferramenta de configuragéo para equipamentos de campo HART, PROFIBUS e
FOUNDATION Fieldbus

Informacgdes técnicas TI01134S

@ DeviceCare estd disponivel para download em
www.software-products.endress.com. Vocé precisa se registrar no portal de
software da Endress+Hauser para fazer o download do aplicativo.

FieldCare SFE500 Ferramenta de gerenciamento de ativos de fébrica com base no FDT
O FieldCare pode configurar todas as unidades de campo inteligentes na sua fabrica
e ajuda vocé a gerencia-las. Usando as informacdes de status, o FieldCare é um

modo simples mas efetivo de verificagdo de status e condigdes dos equipamentos de
campo.

Informagdes técnicas TI00028S
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Dados técnicos

Waterpilot FMX21

16 Dados técnicos

16.1 Entrada

16.1.1 Variavel medida

FMX21 + Pt100 (opcional)

» Pressdo hidrostatica de um liquido

= Pt100: Temperatura

Transmissor compacto de temperatura TMT72 (opcional)

Temperatura

16.1.2 Faixa de medicédo

= Faixas de medicdo ou calibracdo especificas do cliente que foram pré-definidas de fabrica
= Medic8o de temperatura de -10 para +70 °C (+14 para +158 °F) com Pt100 (opcional)

Pressdo do medidor

Faixa de medicéo do sensor Menor span calibravel Resisténcia ao vacuo Opgio 2
0.1 bar (1.5 psi) 0.01 bar (0.15 psi) 0.3 bar 4ps (4.5 psi aps) 1C

0.2 bar (3.0 psi) 0.02 bar (0.3 psi) 0.3 bar s (4.5 psi aps) 1D

0.4 bar (6.0 psi) 0.04 bar (1.0 psi) 0 bar 4ps (0 psi aps) 1F

0.6 bar (9.0 psi) 0.06 bar (1.0 psi) 0 bar ,ps (0 psi aps) 1G

1.0 bar (15.0 psi) 0.1 bar (1.5 psi) 0 bar 4ps (0 psi aps) 1H

2.0 bar (30.0 psi) 0.2 bar (3.0 psi) 0 bar ,ps (0 psi aps) 1K

4.0 bar (60.0 psi) 0.4 bar (6.0 psi) 0 bar 4ps (0 psi aps) 1M

10.0 bar (150 psi) 1.0 bar (15.0 psi) 0 bar ,ps (0 psi aps) 1P

20.0 bar (300 psi) * 2.0 bar (30.0 psi) 0 bar 4ps (0 psi aps) 1Q

1) Maior turn down que pode ser configurado na fabrica: 10:1, maior turn down que pode ser configurado sob demanda ou no equipamento (para

FMX21 4 para 20 mA HART).

2) Configurador de produto, cédigo de pedido para "070"
3) Essas faixas de medicdo néo estéo disponiveis para a versdo da sonda com isolamento plastico, didmetro externo de 29 mm (1.14 in).

132

Pressao absoluta

Faixa de medicdo do sensor Menor span calibravel Resisténcia ao vacuo Opgdo 2)
2.0 bar (30.0 psi) 0.2 bar (3.0 psi) 0 bar ps (0 psi aps) 2K
4.0 bar (60.0 psi) 0.4 bar (6.0 psi) 0 bar s (0 psi 4ps) 2M
10.0 bar (150 psi) 1.0 bar (15.0 psi) 0 bar ps (0 psi aps) 2P
20.0 bar (300 psi) ¥ 2.0 bar (30.0 psi) 0 bar 4y (O psi aps) 2Q
1) Maior turn down que pode ser configurado na fabrica: 10:1, maior turn down que pode ser configurado sob
demanda ou no equipamento (para FMX21 4 para 20 mA HART).
2) Configurador de produto, cédigo de pedido para "070"
3) Essas faixas de medicdo ndo estdo disponiveis para a versdo da sonda com isolamento plastico, didmetro

externo de 29 mm (1.14 in).
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Dados técnicos

Endress+Hauser

16.1.3 Sinal de entrada

FMX21 + Pt100 (opcional)

= Mudanca na capacitancia
= Pt100: Mudanca na resisténcia

Transmissor compacto de temperatura TMT72 (opcional)

Sinal de resisténcia do Pt100, 4 fios
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Dados técnicos

Waterpilot FMX21

134

16.2 Saida

16.2.1 Sinal de saida

Equipamento + Pt100 (opcional)

» 4 para 20 mA HART com protocolo de comunicacgéo digital sobreposto HART 6.0, 2 fios
para valor medido de pressdo hidrostéatica.
Opcoes:
= Alarme méx. (configuracdo de fabrica 22 mA): pode ser definido a partir de
21 para 23 mA
= Manter o valor medido: o ultimo valor medido é mantido
= Alarme min.: 3.6 mA
= Pt100: valor de resisténcia que depende da temperatura

Transmissor compacto de temperatura TMT72 (opcional)

4 para 20 mA HART com protocolo de comunicacéo digital sobreposto HART 5.0, para
valor medido de temperatura, 2 fios

16.2.2 Faixa de sinal
3.8 para 20.5 mA

16.2.3 Carga maxima

A carga maxima de resisténcia depende da fonte de alimentac&o (U) e deve ser
determinada individualmente para cada ciclo de corrente, consulte férmula e diagramas
para o equipamento e transmissor compacto de temperatura. A resisténcia total resultante
das resisténcias dos equipamentos conectados, o cabo de conexdo e, onde aplicavel, a
resisténcia do cabo de extensdo ndo podem exceder o valor de resisténcia da carga.
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A Diagrama de carga para o equipamento 4 para 20 mA HART para um cdlculo aproximado da resisténcia da
carga. Resisténcias adicionais, tais como a resisténcia do cabo de extensdo, tem de ser subtraidas do valor
calculado, conforme mostrado na equagdo.

B Diagrama de carga para o transmissor compacto de temperatura TMT72 para estimativa da resisténcia de
carga. Resisténcias adicionais devem ser subtraidas do valor calculado, conforme mostrado na equagdo

Ry maxResisténcia de carga madx. [Q]

Rqaqa Resisténcias adicionais, tal como a resisténcia do equipamento de avaliagdo e/ou da unidade do display,
resisténcia do cabo [Q]

U  Tensdo de alimentagdo [V]

L Comprimento bdsico do cabo de extensdo [m] (resisténcia do cabo por fio <0.09 Q/m

ﬂ = Ao utilizar o medidor em areas classificadas, a instalacdo deve estar em
conformidade com as respectivas normas e regulamenta¢des nacionais e com as
Instrucdes de Sequranca ou Instalacdo ou Desenhos de Controle (XA).

= Quando operar por meio de um terminal portatil ou por um PC com um programa de
operacdo, a resisténcia de comunicacdo minima de 250 Q deve ser levada em
consideracao.
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16.2.4 Dados especificos do protocolo

= ID do fabricante: 17 (11 hex)
= ID do tipo de equipamento: 25 (19 hex)
= Revisdo do equipamento: 01 (01 hex) - SW versdo 01.00.zz
= Especificacdo HART: 6
= Revisdo DD: 01
= Arquivos de descri¢do do equipamento (DTM, DD):
= www.endress.com
s www.fieldcommgroup.org
= Carga HART: min. 250 Q
= Variaveis do equipamento HART. As variaveis dindmicas SV, TV e QV podem ser
atribuidas a qualquer variavel do equipamento:
= Valores de processo padrdo para SV, TV (segunda e terceira variavel do equipamento)
dependem do modo de medic8o: pressdo, nivel
= Valor de processo padrdo para QV (quarta variavel do equipamento) é a temperatura
do sensor: temperatura
= Valores medidos para PV (primeira variavel do equipamento) dependem do modo de
medicéo: pressdo, nivel, conteudo do tanque
= Funcdes compativeis:
= Modo Burst
= Status adicional do transmissor
= Bloqueio do equipamento
= Modos de medicéo alternativos
= Varigvel de coleta
= Tag longa
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16.3 Caracteristicas de desempenho

16.3.1 Condic6es de operacéo de referéncia

Equipamento + Pt100 (opcional)

® De acordo com [EC 60770

= Temperatura ambiente T, = constante, na faixa de:+21 para +33 °C (+70 para +91 °F)

= Umidade ¢ = constante, na faixa de: 20 para 80 % rH

= Pressdo atmosférica p, = constante, na faixa de:
860 para 1060 mbar (12.47 para 15.37 psi)

» Posicdo da célula de medicdo constante, vertical na faixa de +1°

= Entrada de ADEQUACAO SENSOR INFERIOR e ADEQUACAO SENSOR SUPERIOR para o
valor da faixa inferior e valor da faixa superior (apenas para HART)

= Tensdo de alimentacédo constante: 21 para 27 Vpc

= Carga: 250 Q

= Pt100: DIN EN 60770, To = +25 °C (+77 °F)

Transmissor compacto de temperatura TMT72 (opcional)

Temperatura de calibragdo: +25 °C (+77 °F) £5 K

16.3.2 Exatidao referencial

Equipamento + Pt100 (opcional)

A exatidéo referencial inclui nédo linearidade depois da configuracdo do ponto limite,
histerese e ndo-reprodutibilidade de acordo com IEC 60770.

Versdo padréo:

Configuracéo +0.2 %

s para TD 5:1: < 0.2 % do span definido
# de TD 5:1 a TD 20:1 (0,02 x TD+0,1)

Versdo de platina:

= Configuracdo +0.1 % (opcional)
= para TD 5:1: < 0.1 % do span definido
= de TD 5:1a TD 20:1 +(0,02 x TD)

= Classe B conforme DIN EN 60751
Pt100: max. +1 K

Transmissor compacto de temperatura TMT72 (opcional)

s +0.2 K
s Com Pt100: méax. £+0.9 K

16.3.3 Resolucdo
Saida de corrente: 1 pA

Ciclo de leitura

Comandos HART: em média 2 a 3 por sequndo
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16.3.4 Estabilidade a longo prazo

Equipamento + Pt100 (opcional)

®# < 0.1 % do URL/ano
= < 0.25 % do URL/5 anos

Transmissor compacto de temperatura TMT72 (opcional)

< 0.1 Kpor ano

16.3.5 Influéncia da temperatura da midia

= Alteracéo térmica da saida zero e do alcance de saida:
0 para 30 °C (+32 para 86 °F): < (0,15 + 0,15 x TD)% do span ajustado
-10 para +70 °C (+14 para 158 °F): < (0,4 + 0,4 x TD)% do span ajustado
= Coeficiente de temperatura (Tk) da saida zero e do alcance de saida
-10 para +70 °C (+14 para 158 °F): 0.1 % / 10 K do URL

16.3.6 Tempo de aquecimento

Equipamento + Pt100 (opcional)

® Equipamento: < 6 s
= Pt100: 300 s

Transmissor compacto de temperatura TMT72 (opcional)
4s

16.3.7 Tempo de reposta

Equipamento + Pt100 (opcional)

= Equipamento: 400 ms (Tempo T90), 500 ms (Tempo T99)
= Pt100: 160 s (Tempo T90), 300 s (Tempo T99)

Endress+Hauser



Waterpilot FMX21

Dados técnicos

Endress+Hauser

16.4 Ambiente

16.4.1 Faixa de temperatura ambiente

Equipamento + Pt100 (opcional)

= Com didmetro externo de 22 mm (0.87 in) e 42 mm (1.65 in):
-10 para +70 °C (+14 para +158 °F) (= temperatura do meio)
= Com didmetro externo de 29 mm (1.14 in):
0 para +50 °C (+32 para +122 °F) (= temperatura do meio)

Cabo

(quando montado em uma posicéo fixa)

= Com PE: -30 para +70 °C (=22 para +158 °F)
» Com FEP: -40 para +70 °C (-40 para +158 °F)
= Com PUR: -40 para +70 °C (40 para +158 °F)

Caixa do terminal

-40 para +80 °C (-40 para +176 °F)

Transmissor compacto de temperatura TMT72 (opcional)
-40 para +85 °C (40 para +185 °F)

Transmissor compacto de temperatura de 2 fios, configurado para uma faixa de medicdo
de —20 para +80 °C (-4 para +176 °F). Essa configuracdo oferece uma faixa de temperatura
de 100 K que pode ser facilmente mapeada. Observe que o detector de temperatura de
resisténcia Pt100 é adequado para uma faixa de temperatura de

-10 para +70 °C (14 para +158 °F)

ﬂ O transmissor compacto de temperatura TMT72 n&o foi projetado para uso em &areas
classificadas incluindo CSA GP.

16.4.2 Faixa de temperatura de armazenamento

Equipamento + Pt100 (opcional)
-40 para +80 °C (-40 para +176 °F)

Cabo

(quando montado em uma posicéo fixa)

= Com PE: -30 para +70 °C (=22 para +158 °F)
= Com FEP: -30 para +80 °C (-22 para +176 °F)
= Com PUR: -40 para +80 °C (=40 para +176 °F)

Caixa do terminal

-40 para +80 °C (-40 para +176 °F)

Transmissor compacto de temperatura TMT72 (opcional)
-40 para +100 °C (-40 para +212 °F)
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16.4.3 Grau de protecédo

Equipamento + Pt100 (opcional)
[P68, permanentemente hermeticamente vedado a 20 bar (290 psi)(~200 m H,0)

Caixa do terminal (opcional)
P66, [P67

Transmissor compacto de temperatura TMT72 (opcional)

IPOO, condensacédo permitida

16.4.4 Compatibilidade eletromagnética (EMC)

Equipamento + Pt100 (opcional)

= EMC de acordo com todas as especifica¢des relevantes da série EN 61326. Para mais
detalhes, consulte a Declaracdo de conformidade.
® Desvio maximo: < 0.5 % do span.

Transmissor compacto de temperatura TMT72 (opcional)

EMC de acordo com todas as especificacdes relevantes da série EN 61326. Para mais
detalhes, consulte a Declaracdo de conformidade.

16.4.5 Protecdo contra sobretensdo

FMX21 + Pt100 (opcional)

= Prote¢do contra sobretensdo integrada conforme EN 61000-4-5 (500 V simétrico/ 1000
V assimétrico)
= Forneca protecdo contra sobretensdo > 1,0 kV, externamente se necessario.

Transmissor compacto de temperatura TMT72 (opcional)

Forneca protecédo contra sobretenséo externamente se necessario (consulte as Informacdes
Técnicas).
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16.5 Processo

16.5.1 Faixa de temperatura média

Equipamento + Pt100 (opcional)

= Com didmetro externo de 22 mm (0.87 in) e 42 mm (1.65 in):
-10 para +70 °C (+14 para +158 °F)

= Com didmetro externo de 29 mm (1.14 in):
0 para +50 °C (+32 para +122 °F)

Transmissor compacto de temperatura TMT72 (opcional)
-40 para +85 °C (40 para +185 °F)
(= temperatura ambiente), instale o transmissor compacto de temperatura fora do meio.

Transmissor compacto de temperatura de 2 fios, configurado para uma faixa de medicdo
de —20 para +80 °C (~4 para +176 °F). Essa configuracdo oferece uma faixa de temperatura
de 100 K que pode ser facilmente mapeada. Observe que o detector de temperatura de
resisténcia Pt100 é adequado para uma faixa de temperatura de

-10 para +70 °C (14 para +158 °F)

O transmissor compacto de temperatura TMT72 néo foi projetado para uso em areas
classificadas incluindo CSA GP.

16.5.2 Limite de temperatura do meio

Equipamento + Pt100 (opcional)

Com diametro externo de 22 mm (0.87 in) e 42 mm (1.65 in):
-20 para +70 °C (-4 para +158 °F)

ﬂ Em 4reas classificadas incluindo CSA GP, o limite de temperatura do meio é
-10 para +70°C (+14 para +158 °F).

Com didmetro externo de 29 mm (1.14 in): O para +50 °C (+32 para +122 °F)

O FMX21 pode ser operado nessa faixa de temperatura. Os valores de especificacéo,
como precisdo, podem ser excedidos.
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16.5.3 Especificacbes de pressdo

A ATENCAO
A pressdo maxima para o medidor depende do elemento com medicdo mais baixa em
relacdo a presséo.

>

>
>

Para especificacbes de pressdo, consulte a secdo 'Faixa de medicdo" e a secdo
"Construcdo mecénica".

O medidor deve ser operado somente dentro dos limites especificados!

A Diretriz dos Equipamentos sob Presséo (2014/68/EU) usa a abreviacdo "PS". A
abreviatura "PS" corresponde &8 MWP (pressdo maxima de operacdo) do equipamento de
medicdo.

MWP (pressdo maxima de operacdo): A MWP (pressdo maxima de operacdo) é
especificada etiqueta de identificacdo. Este valor se refere a uma temperatura de
referéncia de +20 °C (+68 °F) e pode ser aplicada no equipamento por tempo ilimitado.
Observe a dependéncia de temperatura do MWP.

OPL (Over Pressure Limit): o limite de sobrepresséo é a pressdo maxima a qual o
equipamento pode ser sujeito durante um teste. Ela é maior que a pressdo maxima de
operacédo por certo fator. No caso de combinacées de faixa do sensor e conexdo do
processo onde o limite de sobrepressdo (OPL) da conexdo do processo é menor que o
valor nominal do sensor, o equipamento é configurado na fabrica, no maximo, para o
valor de OPL da conex&o do processo. Se vocé quiser usar toda a faixa de sensores,
selecione uma conex&o de processo com um valor OPL maior.

Evite golpes de vapor! Golpe de vapor pode causar desvio de ponto zero. Recomendacéo:
residuos (como condensacéo ou gotas de dgua) podem permanecer na membrana de
processo ap6és a limpeza CIP e levar a golpes de vapor locais se a limpeza a vapor for
realizada novamente. Na pratica, a secagem da membrana do processo (por ex.,
soprando-se o excesso de umidade) provou ser um modo eficaz de evitar o golpe de
vapor.

16.6 Dados técnicos adicionais

Consulte as Informagdes Técnicas TIO0431P.
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